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6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  

Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Republican Geoff Diehl      131    79    52    34    36    11    50    12    24    32    30    31   108     4     6     1    46    82 

                            26%   33%   20%   28%   21%   22%   31%   13%   25%   30%   34%   29%   29%   10%   14%    1%   82%   30% 

 

Democrat Maura Healey       258   101   153    53    94    30    81    48    46    52    46    63   193    22    22   149     1   107 

                            52%   42%   60%   44%   55%   60%   51%   52%   47%   49%   52%   58%   52%   54%   52%   94%    2%   39% 

 

Libertarian Kevin Reed       24    17     6     4    11     1     8     8     4     6     2     3    19     1     3     3     3    18 

                             5%    7%    2%    3%    6%    2%    5%    9%    4%    6%    2%    3%    5%    2%    7%    2%    5%    7% 

 

Undecided                    83    39    44    26    28     8    21    24    21    17    10    10    46    13    11     6     6    65 

                            17%   16%   17%   22%   16%   16%   13%   26%   22%   16%   11%    9%   13%   32%   26%    4%   11%   24% 

 

Refused                       4     3     1     3     1     -     -     -     2     -     1     1     2     1     -     -     -     3 

                             1%    1%    *%    3%    1%                      2%          1%    1%    1%    2%                      1% 
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7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  

you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Andrea Campbell    248    93   151    52    89    31    76    49    47    45    43    61   180    28    22   146     6    95 

                            50%   39%   59%   43%   52%   62%   48%   53%   48%   42%   48%   56%   49%   68%   52%   92%   11%   35% 

 

Republican James McMahon    120    76    44    30    38    11    41    13    22    36    23    24    98     4     9     1    39    79 

                            24%   32%   17%   25%   22%   22%   26%   14%   23%   34%   26%   22%   27%   10%   21%    1%   70%   29% 

 

Undecided                   127    67    59    35    42     8    42    30    27    26    21    22    88     8    11    12    11    98 

                            25%   28%   23%   29%   25%   16%   26%   33%   28%   24%   24%   20%   24%   20%   26%    8%   20%   36% 

 

Refused                       5     3     2     3     1     -     1     -     1     -     2     1     2     1     -     -     -     3 

                             1%    1%    1%    3%    1%          1%          1%          2%    1%    1%    2%                      1% 
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8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  

Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Bill Galvin        264   124   136    53   101    27    83    43    41    54    51    73   200    24    22   132     9   122 

                            53%   52%   53%   44%   59%   54%   52%   47%   42%   50%   57%   68%   54%   59%   52%   83%   16%   44% 

 

Republican Rayla             97    58    39    29    23     8    37    12    20    26    21    17    84     1     4     2    34    59 

Campbell                    19%   24%   15%   24%   14%   16%   23%   13%   21%   24%   24%   16%   23%    2%   10%    1%   61%   21% 

 

Green-Rainbow Party Juan     25     7    17     7     8     3     7     8     9     6     1     1    15     2     3     9     2    14 

Sanchez                      5%    3%    7%    6%    5%    6%    4%    9%    9%    6%    1%    1%    4%    5%    7%    6%    4%    5% 

 

Undecided                   108    46    62    28    36    12    32    29    26    21    13    15    66    12    13    15    11    76 

                            22%   19%   24%   23%   21%   24%   20%   32%   27%   20%   15%   14%   18%   29%   31%    9%   20%   28% 

 

Refused                       6     4     2     3     2     -     1     -     1     -     3     2     3     2     -     1     -     4 

                             1%    2%    1%    3%    1%          1%          1%          3%    2%    1%    5%          1%          1% 
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9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Deborah            235   102   130    51    85    29    70    45    43    50    45    51   176    22    20   129    13    93 

Goldberg                    47%   43%   51%   43%   50%   58%   44%   49%   44%   47%   51%   47%   48%   54%   48%   81%   23%   34% 

 

Libertarian Cristina         88    53    33    26    25     9    28    18    16    24    16    13    69     2     9     8    21    58 

Crawford                    18%   22%   13%   22%   15%   18%   18%   20%   16%   22%   18%   12%   19%    5%   21%    5%   38%   21% 

 

Undecided                   165    79    86    38    57    12    58    28    36    31    26    40   117    14    12    20    22   115 

                            33%   33%   34%   32%   34%   24%   36%   30%   37%   29%   29%   37%   32%   34%   29%   13%   39%   42% 

 

Refused                      12     5     7     5     3     -     4     1     2     2     2     4     6     3     1     2     -     9 

                             2%    2%    3%    4%    2%          3%    1%    2%    2%    2%    4%    2%    7%    2%    1%          3% 



                                                                                                                   Table Q10 Page 5 

 

 

 

 

10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  

Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Republican Anthony Amore    105    65    40    30    34    10    31     8    19    31    21    25    85     4     5     2    37    64 

                            21%   27%   16%   25%   20%   20%   19%    9%   20%   29%   24%   23%   23%   10%   12%    1%   66%   23% 

 

Democrat Diana DiZoglio     197    84   110    41    76    25    55    36    33    37    37    51   150    17    15   125     4    68 

                            39%   35%   43%   34%   45%   50%   34%   39%   34%   35%   42%   47%   41%   41%   36%   79%    7%   25% 

 

Green-Rainbow Gloria         15     4    10     6     4     1     4     3     7     4     -     1     7     1     3     5     1     9 

Caballero-Roca               3%    2%    4%    5%    2%    2%    3%    3%    7%    4%          1%    2%    2%    7%    3%    2%    3% 

 

Workers Party Dominic         9     2     7     3     2     1     3     5     3     1     -     -     4     3     -     4     2     3 

Giannon                      2%    1%    3%    3%    1%    2%    2%    5%    3%    1%                1%    7%          3%    4%    1% 

 

Libertarian Daniel Riek      27    19     8     7     5     -    15     8     3     9     5     2    20     2     4     3     3    21 

                             5%    8%    3%    6%    3%          9%    9%    3%    8%    6%    2%    5%    5%   10%    2%    5%    8% 

 

Undecided                   142    62    79    30    47    13    52    32    31    25    24    27   100    12    15    19     9   107 

                            28%   26%   31%   25%   28%   26%   33%   35%   32%   23%   27%   25%   27%   29%   36%   12%   16%   39% 

 

Refused                       5     3     2     3     2     -     -     -     1     -     2     2     2     2     -     1     -     3 

                             1%    1%    1%    3%    1%                      1%          2%    2%    1%    5%          1%          1% 
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11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             138    58    77    30    46    16    46    22    28    29    21    37   104    12    10    80     5    53 

                            28%   24%   30%   25%   27%   32%   29%   24%   29%   27%   24%   34%   28%   29%   24%   50%    9%   19% 

 

Wrong track                 282   143   137    75    90    26    91    55    54    65    51    52   208    22    27    49    49   180 

                            56%   60%   54%   63%   53%   52%   57%   60%   56%   61%   57%   48%   57%   54%   64%   31%   88%   65% 

 

Undecided                    80    38    42    15    34     8    23    15    15    13    17    19    56     7     5    30     2    42 

                            16%   16%   16%   13%   20%   16%   14%   16%   15%   12%   19%   18%   15%   17%   12%   19%    4%   15% 
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12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             280   125   151    57   102    34    87    58    55    53    48    62   206    22    23   137    12   128 

                            56%   52%   59%   48%   60%   68%   54%   63%   57%   50%   54%   57%   56%   54%   55%   86%   21%   47% 

 

Wrong track                 145    76    68    46    42    10    47    23    30    34    28    27   108     8    16    11    40    90 

                            29%   32%   27%   38%   25%   20%   29%   25%   31%   32%   31%   25%   29%   20%   38%    7%   71%   33% 

 

Undecided                    75    38    37    17    26     6    26    11    12    20    13    19    54    11     3    11     4    57 

                            15%   16%   14%   14%   15%   12%   16%   12%   12%   19%   15%   18%   15%   27%    7%    7%    7%   21% 
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13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  

President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: MASS. RIGHT DIR/      425   201   219   103   144    44   134    81    85    87    76    89   314    30    39   148    52   218 

WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Governor Baker              151    63    86    33    49    14    55    25    26    28    32    36   110    10    14    55    11    80 

                            36%   31%   39%   32%   34%   32%   41%   31%   31%   32%   42%   40%   35%   33%   36%   37%   21%   37% 

 

President Biden              64    39    25    14    22     9    19     4     9    15    18    17    55     2     2     7    23    34 

                            15%   19%   11%   14%   15%   20%   14%    5%   11%   17%   24%   19%   18%    7%    5%    5%   44%   16% 

 

Massachusetts               101    43    57    24    32    11    34    34    23    19     7    17    77     7    10    42     9    48 

Legislature                 24%   21%   26%   23%   22%   25%   25%   42%   27%   22%    9%   19%   25%   23%   26%   28%   17%   22% 

 

The economy in general       55    27    26    15    22     6    12    11    12    13     8    11    38     4    11    24     5    26 

                            13%   13%   12%   15%   15%   14%    9%   14%   14%   15%   11%   12%   12%   13%   28%   16%   10%   12% 

 

Undecided                    49    25    24    15    17     4    13     7    14    10    10     7    31     6     2    17     3    29 

                            12%   12%   11%   15%   12%    9%   10%    9%   16%   11%   13%    8%   10%   20%    5%   11%    6%   13% 

 

Refused                       5     4     1     2     2     -     1     -     1     2     1     1     3     1     -     3     1     1 

                             1%    2%    *%    2%    1%          1%          1%    2%    1%    1%    1%    3%          2%    2%    *% 
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14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     242    99   139    52    87    29    74    46    43    51    39    60   172    25    22   135     1   104 

                            48%   41%   54%   43%   51%   58%   46%   50%   44%   48%   44%   56%   47%   61%   52%   85%    2%   38% 

 

Disapprove                  213   125    87    58    65    12    78    31    43    51    44    40   166     8    18    13    52   144 

                            43%   52%   34%   48%   38%   24%   49%   34%   44%   48%   49%   37%   45%   20%   43%    8%   93%   52% 

 

Undecided                    40    12    28     8    17     9     6    14    11     4     5     6    26     8     2    11     3    22 

                             8%    5%   11%    7%   10%   18%    4%   15%   11%    4%    6%    6%    7%   20%    5%    7%    5%    8% 

 

Refused                       5     3     2     2     1     -     2     1     -     1     1     2     4     -     -     -     -     5 

                             1%    1%    1%    2%    1%          1%    1%          1%    1%    2%    1%                            2% 
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15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     351   166   180    77   120    30   124    61    61    79    64    80   256    29    32   125    25   197 

                            70%   69%   70%   64%   71%   60%   78%   66%   63%   74%   72%   74%   70%   71%   76%   79%   45%   72% 

 

Disapprove                   92    49    43    29    24    15    24    16    24    18    19    14    74     6     2    19    20    50 

                            18%   21%   17%   24%   14%   30%   15%   17%   25%   17%   21%   13%   20%   15%    5%   12%   36%   18% 

 

Undecided                    55    22    33    13    26     5    11    15    12     9     6    13    36     6     8    15    10    27 

                            11%    9%   13%   11%   15%   10%    7%   16%   12%    8%    7%   12%   10%   15%   19%    9%   18%   10% 

 

Refused                       2     2     -     1     -     -     1     -     -     1     -     1     2     -     -     -     1     1 

                             *%    1%          1%                1%                1%          1%    1%                      2%    *% 
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16. Joe Biden 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                      

 

Favorable                   253   107   143    52    90    33    78    49    46    54    41    60   182    26    20   139     3   109 

                            51%   45%   56%   43%   53%   66%   49%   53%   47%   50%   46%   56%   49%   63%   48%   87%    5%   40% 

 

Unfavorable                 221   126    93    57    70    14    80    37    44    50    45    41   169    10    20    16    51   150 

                            44%   53%   36%   48%   41%   28%   50%   40%   45%   47%   51%   38%   46%   24%   48%   10%   91%   55% 

 

Heard of/Undecided           26     6    20    11    10     3     2     6     7     3     3     7    17     5     2     4     2    16 

                             5%    3%    8%    9%    6%    6%    1%    7%    7%    3%    3%    6%    5%   12%    5%    3%    4%    6% 
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17. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                      

 

Favorable                   378   177   196    80   128    36   134    70    67    81    69    86   278    29    37   133    30   211 

                            76%   74%   77%   67%   75%   72%   84%   76%   69%   76%   78%   80%   76%   71%   88%   84%   54%   77% 

 

Unfavorable                  71    40    31    27    17     9    18    10    19    18    11    12    56     4     2    14    15    40 

                            14%   17%   12%   23%   10%   18%   11%   11%   20%   17%   12%   11%   15%   10%    5%    9%   27%   15% 

 

Heard of/Undecided           51    22    29    13    25     5     8    12    11     8     9    10    34     8     3    12    11    24 

                            10%    9%   11%   11%   15%   10%    5%   13%   11%    7%   10%    9%    9%   20%    7%    8%   20%    9% 



                                                                                                                  Table Q18 Page 13 

 

 

 

 

18. Geoff Diehl 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                 117    45    71    33    42    14    28    33    29    19    16    19    73    15    15    40     8    66 

                            23%   19%   28%   28%   25%   28%   18%   36%   30%   18%   18%   18%   20%   37%   36%   25%   14%   24% 

 

Favorable                   114    72    42    26    38     9    41    14    19    30    26    24    93     4     6     8    37    67 

                            23%   30%   16%   22%   22%   18%   26%   15%   20%   28%   29%   22%   25%   10%   14%    5%   66%   24% 

 

Unfavorable                 142    66    74    28    51    12    51    22    26    30    24    36   113     8    10    71     4    66 

                            28%   28%   29%   23%   30%   24%   32%   24%   27%   28%   27%   33%   31%   20%   24%   45%    7%   24% 

 

Heard of/Undecided          127    56    69    33    39    15    40    23    23    28    23    29    89    14    11    40     7    76 

                            25%   23%   27%   28%   23%   30%   25%   25%   24%   26%   26%   27%   24%   34%   26%   25%   13%   28% 
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19. Maura Healey 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  26     8    17    13     7     1     5    13     6     3     2     1    14     3     5     3     6    17 

                             5%    3%    7%   11%    4%    2%    3%   14%    6%    3%    2%    1%    4%    7%   12%    2%   11%    6% 

 

Favorable                   281   115   163    61    97    31    92    54    47    53    55    69   205    26    24   142     5   131 

                            56%   48%   64%   51%   57%   62%   58%   59%   48%   50%   62%   64%   56%   63%   57%   89%    9%   48% 

 

Unfavorable                 122    81    41    29    36    11    46    11    31    34    20    25   103     5     3     3    38    77 

                            24%   34%   16%   24%   21%   22%   29%   12%   32%   32%   22%   23%   28%   12%    7%    2%   68%   28% 

 

Heard of/Undecided           71    35    35    17    30     7    17    14    13    17    12    13    46     7    10    11     7    50 

                            14%   15%   14%   14%   18%   14%   11%   15%   13%   16%   13%   12%   13%   17%   24%    7%   13%   18% 
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20. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                      

 

Favorable                   129    77    52    37    37    10    45    17    23    36    26    26   106     5     8     3    44    81 

                            26%   32%   20%   31%   22%   20%   28%   18%   24%   34%   29%   24%   29%   12%   19%    2%   79%   29% 

 

Unfavorable                 334   144   185    67   123    37   107    70    67    66    55    71   241    33    29   153     7   171 

                            67%   60%   72%   56%   72%   74%   67%   76%   69%   62%   62%   66%   65%   80%   69%   96%   13%   62% 

 

Heard of/Undecided           37    18    19    16    10     3     8     5     7     5     8    11    21     3     5     3     5    23 

                             7%    8%    7%   13%    6%    6%    5%    5%    7%    5%    9%   10%    6%    7%   12%    2%    9%    8% 
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21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Much better                  11     7     4     3     4     2     2     4     -     4     -     2     8     -     3     4     -     7 

                             2%    3%    2%    3%    2%    4%    1%    4%          4%          2%    2%          7%    3%          3% 

 

Somewhat better              57    30    26    12    25     3    17    16    11     7    12     9    40     4     6    18     8    30 

                            11%   13%   10%   10%   15%    6%   11%   17%   11%    7%   13%    8%   11%   10%   14%   11%   14%   11% 

 

No different                152    88    64    45    44    13    50    16    30    38    27    41   118    11     7    53    17    80 

                            30%   37%   25%   38%   26%   26%   31%   17%   31%   36%   30%   38%   32%   27%   17%   33%   30%   29% 

 

Somewhat worse              117    51    64    20    42    13    42    25    23    21    18    29    83    13     7    36    10    70 

                            23%   21%   25%   17%   25%   26%   26%   27%   24%   20%   20%   27%   23%   32%   17%   23%   18%   25% 

 

Much worse                  128    52    75    26    46    16    40    23    26    30    27    20    98    13    11    35    16    73 

                            26%   22%   29%   22%   27%   32%   25%   25%   27%   28%   30%   19%   27%   32%   26%   22%   29%   27% 

 

Undecided                    35    11    23    14     9     3     9     8     7     7     5     7    21     -     8    13     5    15 

                             7%    5%    9%   12%    5%    6%    6%    9%    7%    7%    6%    6%    6%         19%    8%    9%    5% 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                      



                                                                                                                  Table Q22 Page 17 

 

 

 

 

22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  

transportation systems go? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

One of the best in the       14     5     8     3     4     2     5     4     6     -     1     3     9     1     1     5     4     5 

country                      3%    2%    3%    3%    2%    4%    3%    4%    6%          1%    3%    2%    2%    2%    3%    7%    2% 

 

Better than average          48    27    21    10    21     5    12    13     6    10     9     9    29     6     7    15     6    25 

                            10%   11%    8%    8%   12%   10%    8%   14%    6%    9%   10%    8%    8%   15%   17%    9%   11%    9% 

 

Average                     136    70    65    29    44    14    49    28    25    30    21    32   101    10    15    55     9    72 

                            27%   29%   25%   24%   26%   28%   31%   30%   26%   28%   24%   30%   27%   24%   36%   35%   16%   26% 

 

Worse than average          126    51    75    22    52    15    37    23    34    24    21    20    87    12    11    38    12    75 

                            25%   21%   29%   18%   31%   30%   23%   25%   35%   22%   24%   19%   24%   29%   26%   24%   21%   27% 

 

One of the worst in the      67    37    29    10    26     7    24    14     9    19    14    10    57     4     1    16     8    40 

country                     13%   15%   11%    8%   15%   14%   15%   15%    9%   18%   16%    9%   15%   10%    2%   10%   14%   15% 

 

Undecided                   100    46    52    40    21     7    32     9    15    20    22    33    78     6     7    28    16    52 

                            20%   19%   20%   33%   12%   14%   20%   10%   15%   19%   25%   31%   21%   15%   17%   18%   29%   19% 

 

Refused                       9     3     6     6     2     -     1     1     2     4     1     1     7     2     -     2     1     6 

                             2%    1%    2%    5%    1%          1%    1%    2%    4%    1%    1%    2%    5%          1%    2%    2% 
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23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  

no? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REPUBLICANS/          327   168   157    86   109    24   108    59    69    71    61    63   245    21    29     -    56   271 

INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100   100 

 

Yes                          85    49    35    24    27     8    26     7    14    19    20    22    70     -     7     -    33    52 

                            26%   29%   22%   28%   25%   33%   24%   12%   20%   27%   33%   35%   29%         24%         59%   19% 

 

No                          220   106   113    56    75    13    76    48    48    49    35    39   163    16    20     -    22   198 

                            67%   63%   72%   65%   69%   54%   70%   81%   70%   69%   57%   62%   67%   76%   69%         39%   73% 

 

Undecided                     9     6     3     3     3     -     3     1     5     1     2     -     4     1     1     -     1     8 

                             3%    4%    2%    3%    3%          3%    2%    7%    1%    3%          2%    5%    3%          2%    3% 

 

Refused                      13     7     6     3     4     3     3     3     2     2     4     2     8     4     1     -     -    13 

                             4%    4%    4%    3%    4%   13%    3%    5%    3%    3%    7%    3%    3%   19%    3%                5% 
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24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    49    35    24    27     8    26     7    14    19    20    22    70     -     7     -    33    52 

VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100         100   100 

 

Geoff Diehl                  50    30    20    16    12     4    18     5     8    13    12    11    43     -     3     -    23    27 

                            59%   61%   57%   67%   44%   50%   69%   71%   57%   68%   60%   50%   61%         43%         70%   52% 

 

Chris Doughty                34    18    15     7    15     4     8     2     5     6     8    11    26     -     4     -     9    25 

                            40%   37%   43%   29%   56%   50%   31%   29%   36%   32%   40%   50%   37%         57%         27%   48% 

 

Undecided                     1     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     - 

                             1%    2%          4%                            7%                      1%                      3%       

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           101    49    50    19    34    11    37    13    14    18    20    36    76    10     6    56     5    38 

                            20%   21%   20%   16%   20%   22%   23%   14%   14%   17%   22%   33%   21%   24%   14%   35%    9%   14% 

 

Stagnation                  111    55    56    25    47     9    30    14    29    29    19    16    84     6     6    41     3    66 

                            22%   23%   22%   21%   28%   18%   19%   15%   30%   27%   21%   15%   23%   15%   14%   26%    5%   24% 

 

Recession                   203   107    95    55    62    19    67    46    33    45    39    38   159    14    17    37    37   126 

                            41%   45%   37%   46%   36%   38%   42%   50%   34%   42%   44%   35%   43%   34%   40%   23%   66%   46% 

 

Depression                   46    14    31    11    14     5    16    10    13    10     3     9    21     6    12     8     9    29 

                             9%    6%   12%    9%    8%   10%   10%   11%   13%    9%    3%    8%    6%   15%   29%    5%   16%   11% 

 

Undecided                    38    14    23    10    13     6     9     9     8     5     7     9    28     5     1    17     2    15 

                             8%    6%    9%    8%    8%   12%    6%   10%    8%    5%    8%    8%    8%   12%    2%   11%    4%    5% 

 

Refused                       1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1 

                             *%          *%                      1%                      1%                                        *% 
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26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              109    44    63    30    29     8    42    15    20    24    25    24    71    11    14    23    17    67 

                            22%   18%   25%   25%   17%   16%   26%   16%   21%   22%   28%   22%   19%   27%   33%   14%   30%   24% 

 

Somewhat concerned          135    78    56    34    47    12    42    21    24    36    24    28   107    10     8    35    15    83 

                            27%   33%   22%   28%   28%   24%   26%   23%   25%   34%   27%   26%   29%   24%   19%   22%   27%   30% 

 

Not very concerned          112    51    59    21    42    16    33    31    27    20    19    13    83     6     9    42    10    58 

                            22%   21%   23%   18%   25%   32%   21%   34%   28%   19%   21%   12%   23%   15%   21%   26%   18%   21% 

 

Not at all concerned        135    61    74    31    50    14    40    25    25    26    21    37   100    14    10    57    14    61 

                            27%   26%   29%   26%   29%   28%   25%   27%   26%   24%   24%   34%   27%   34%   24%   36%   25%   22% 

 

Undecided                     7     4     3     3     2     -     2     -     1     -     -     5     5     -     1     -     -     6 

                             1%    2%    1%    3%    1%          1%          1%                5%    1%          2%                2% 

 

Refused                       2     1     1     1     -     -     1     -     -     1     -     1     2     -     -     2     -     - 

                             *%    *%    *%    1%                1%                1%          1%    1%                1%             



                                                                                                                  Table Q27 Page 22 

 

 

 

 

27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          109    48    59    32    34    11    32    21    22    22    24    18    71    14    12    21    16    69 

hardship                    22%   20%   23%   27%   20%   22%   20%   23%   23%   21%   27%   17%   19%   34%   29%   13%   29%   25% 

 

Some financial hardship     188    92    95    46    59    15    68    33    34    47    29    43   149     9    17    54    25   107 

                            38%   38%   37%   38%   35%   30%   43%   36%   35%   44%   33%   40%   40%   22%   40%   34%   45%   39% 

 

Little financial            122    62    59    25    39    17    41    22    27    25    22    24    91    12     8    49     7    62 

hardship                    24%   26%   23%   21%   23%   34%   26%   24%   28%   23%   25%   22%   25%   29%   19%   31%   13%   23% 

 

No financial hardship        72    34    37    13    35     7    17    16    13    11    13    19    52     6     4    34     7    30 

                            14%   14%   14%   11%   21%   14%   11%   17%   13%   10%   15%   18%   14%   15%   10%   21%   13%   11% 

 

Undecided                     7     2     5     3     3     -     1     -     -     2     1     3     3     -     1     1     -     6 

                             1%    1%    2%    3%    2%          1%                2%    1%    3%    1%          2%    1%          2% 

 

Refused                       2     1     1     1     -     -     1     -     1     -     -     1     2     -     -     -     1     1 

                             *%    *%    *%    1%                1%          1%                1%    1%                      2%    *% 
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28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  

annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         281   109   168    61    99    28    93    60    52    57    52    57   215    25    25   129     8   141 

                            56%   46%   66%   51%   58%   56%   58%   65%   54%   53%   58%   53%   58%   61%   60%   81%   14%   51% 

 

No                          176   109    67    43    62    14    57    23    35    44    31    41   124    12    17    19    45   109 

                            35%   46%   26%   36%   36%   28%   36%   25%   36%   41%   35%   38%   34%   29%   40%   12%   80%   40% 

 

Undecided                    39    19    19    13     9     8     9     8    10     6     5     8    26     4     -    10     3    22 

                             8%    8%    7%   11%    5%   16%    6%    9%   10%    6%    6%    7%    7%   10%          6%    5%    8% 

 

Refused                       4     2     2     3     -     -     1     1     -     -     1     2     3     -     -     1     -     3 

                             1%    1%    1%    3%                1%    1%                1%    2%    1%                1%          1% 



                                                                                                                  Table Q29 Page 24 

 

 

 

 

29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  

allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         246    95   147    52    95    27    72    57    52    53    35    47   178    24    27   115    14   115 

                            49%   40%   57%   43%   56%   54%   45%   62%   54%   50%   39%   44%   48%   59%   64%   72%   25%   42% 

 

No                          192   117    75    43    60    16    73    18    34    45    48    43   147     9    11    27    38   123 

                            38%   49%   29%   36%   35%   32%   46%   20%   35%   42%   54%   40%   40%   22%   26%   17%   68%   45% 

 

Undecided                    57    24    32    21    15     6    15    16    11     8     6    16    39     8     4    15     3    35 

                            11%   10%   13%   18%    9%   12%    9%   17%   11%    7%    7%   15%   11%   20%   10%    9%    5%   13% 

 

Refused                       5     3     2     4     -     1     -     1     -     1     -     2     4     -     -     2     1     2 

                             1%    1%    1%    3%          2%          1%          1%          2%    1%                1%    2%    1% 
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30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         167    84    83    41    63    14    49    12    62    64    23     5   118    17    14    50    21    93 

                            33%   35%   32%   34%   37%   28%   31%   13%   64%   60%   26%    5%   32%   41%   33%   31%   38%   34% 

 

No                          332   154   173    79   106    36   111    80    35    43    65   103   249    24    28   109    35   181 

                            66%   64%   68%   66%   62%   72%   69%   87%   36%   40%   73%   95%   68%   59%   67%   69%   63%   66% 

 

Refused                       1     1     -     -     1     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     -     1 

                             *%    *%                1%                                  1%          *%                            *% 
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31. What is your annual household income? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       50    24    25    19    12     5    14    10     7     8     4    20    32     4     9    11     6    32 

                            10%   10%   10%   16%    7%   10%    9%   11%    7%    7%    4%   19%    9%   10%   21%    7%   11%   12% 

 

Under $50,000 per year       59    24    34    18    22     4    15    10     8    11    12    18    42     6     4    24     3    31 

                            12%   10%   13%   15%   13%    8%    9%   11%    8%   10%   13%   17%   11%   15%   10%   15%    5%   11% 

 

Under $75,000 per year       67    28    37    20    18     7    22    15    12    14    14    12    48     7     6    21     6    38 

                            13%   12%   14%   17%   11%   14%   14%   16%   12%   13%   16%   11%   13%   17%   14%   13%   11%   14% 

 

Under $100,000 per year      75    39    36    23    22     7    23    18    16    13    10    18    54    10     6    30    10    35 

                            15%   16%   14%   19%   13%   14%   14%   20%   16%   12%   11%   17%   15%   24%   14%   19%   18%   13% 

 

Under $140,000 per year      79    38    41    11    29     9    30    14    16    26    17     5    56     7     7    25     8    43 

                            16%   16%   16%    9%   17%   18%   19%   15%   16%   24%   19%    5%   15%   17%   17%   16%   14%   16% 

 

$140,000 per year or        103    58    44    12    45    11    35    16    31    24    21    10    82     3     6    29    16    58 

more                        21%   24%   17%   10%   26%   22%   22%   17%   32%   22%   24%    9%   22%    7%   14%   18%   29%   21% 

 

Undecided                    67    28    39    17    22     7    21     9     7    11    11    25    54     4     4    19     7    38 

                            13%   12%   15%   14%   13%   14%   13%   10%    7%   10%   12%   23%   15%   10%   10%   12%   13%   14% 



                                                                                                                  Table Q32 Page 27 

 

 

 

 

32. What is the highest level of education you have completed? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Some high school             24    13    10     4     6     -    14     3     5     4     4     8    20     2     1     5     4    14 

                             5%    5%    4%    3%    4%          9%    3%    5%    4%    4%    7%    5%    5%    2%    3%    7%    5% 

 

High school graduate        107    59    47    38    29    10    30    16    21    14    23    30    76     9     9    31    20    54 

                            21%   25%   18%   32%   17%   20%   19%   17%   22%   13%   26%   28%   21%   22%   21%   19%   36%   20% 

 

Some college                119    59    58    25    43    15    36    28    23    30    17    21    87    14     9    39    15    62 

                            24%   25%   23%   21%   25%   30%   23%   30%   24%   28%   19%   19%   24%   34%   21%   25%   27%   23% 

 

Trade/technical/             24    14    10    10     6     -     8     3     5     6     5     5    17     2     4     1     2    20 

vocational training          5%    6%    4%    8%    4%          5%    3%    5%    6%    6%    5%    5%    5%   10%    1%    4%    7% 

 

College graduate            130    55    74    21    45    17    47    25    26    30    18    28    95    10    11    47     8    72 

                            26%   23%   29%   18%   26%   34%   29%   27%   27%   28%   20%   26%   26%   24%   26%   30%   14%   26% 

 

Masters or PhD               91    36    55    19    40     7    25    15    17    23    21    14    70     3     8    36     7    48 

                            18%   15%   21%   16%   24%   14%   16%   16%   18%   21%   24%   13%   19%    7%   19%   23%   13%   17% 

 

Undecided                     5     3     2     3     1     1     -     2     -     -     1     2     3     1     -     -     -     5 

                             1%    1%    1%    3%    1%    2%          2%                1%    2%    1%    2%                      2% 
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33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                                                            DEMOGRAPHICS                                              

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       

                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 

                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 

                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         105    48    57    26    28    15    36    19    23    24    19    17    73    11    11    33    16    53 

                            21%   20%   22%   22%   16%   30%   23%   21%   24%   22%   21%   16%   20%   27%   26%   21%   29%   19% 

 

No                          391   187   199    92   141    35   123    72    74    82    69    90   291    30    31   126    39   219 

                            78%   78%   78%   77%   83%   70%   77%   78%   76%   77%   78%   83%   79%   73%   74%   79%   70%   80% 

 

Refused                       4     4     -     2     1     -     1     1     -     1     1     1     4     -     -     -     1     3 

                             1%    2%          2%    1%          1%    1%          1%    1%    1%    1%                      2%    1% 
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6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  

Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 2                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  

                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   

                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Republican Geoff Diehl      131     6    34    29     9    34    16    11    15    15    17    18    36    39    89    49    81 

                              26%   25%   32%   24%   38%   26%   18%   22%   25%   22%   23%   23%   35%   37%   23%   29%   24% 

 

  Democrat Maura Healey       258     8    47    61     7    78    57    22    34    33    47    45    48    44   214    79   179 

                              52%   33%   44%   51%   29%   60%   63%   44%   58%   49%   63%   57%   47%   42%   55%   47%   54% 

 

  Libertarian Kevin Reed       24     2     5     7     2     4     4     1     2     3     3     5     5     2    22     7    17 

                               5%    8%    5%    6%    8%    3%    4%    2%    3%    4%    4%    6%    5%    2%    6%    4%    5% 

 

  Undecided                    83     7    19    22     5    14    14    15     8    15     8    11    14    19    63    31    52 

                              17%   29%   18%   18%   21%   11%   15%   30%   14%   22%   11%   14%   14%   18%   16%   19%   16% 

 

  Refused                       4     1     2     -     1     -     -     1     -     1     -     -     -     1     3     1     3 

                               1%    4%    2%          4%                2%          1%                      1%    1%    1%    1% 
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7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  

you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 2                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  

                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   

                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Democrat Andrea Campbell    248     8    52    53     7    74    54    22    28    34    45    41    47    45   203    72   176 

                              50%   33%   49%   45%   29%   57%   59%   44%   47%   51%   60%   52%   46%   43%   52%   43%   53% 

 

  Republican James McMahon    120     5    30    28    10    31    14    10     9    19    14    24    28    35    83    45    74 

                              24%   21%   28%   24%   42%   24%   15%   20%   15%   28%   19%   30%   27%   33%   21%   27%   22% 

 

  Undecided                   127    10    23    38     6    24    23    17    22    13    16    14    27    23   102    48    79 

                              25%   42%   21%   32%   25%   18%   25%   34%   37%   19%   21%   18%   26%   22%   26%   29%   24% 

 

  Refused                       5     1     2     -     1     1     -     1     -     1     -     -     1     2     3     2     3 

                               1%    4%    2%          4%    1%          2%          1%                1%    2%    1%    1%    1% 
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8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  

Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 2                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  

                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   

                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Democrat Bill Galvin        264    10    47    67     6    77    56    22    37    30    48    45    55    49   215    74   190 

                              53%   42%   44%   56%   25%   59%   62%   44%   63%   45%   64%   57%   53%   47%   55%   44%   57% 

 

  Republican Rayla             97     5    29    20     9    26     8     9     9    14    12    15    25    27    69    38    59 

  Campbell                    19%   21%   27%   17%   38%   20%    9%   18%   15%   21%   16%   19%   24%   26%   18%   23%   18% 

 

  Green-Rainbow Party Juan     25     1     6     5     1     3     9     1     3     6     6     4     2     3    22     9    16 

  Sanchez                      5%    4%    6%    4%    4%    2%   10%    2%    5%    9%    8%    5%    2%    3%    6%    5%    5% 

 

  Undecided                   108     7    23    27     7    24    17    17    10    15     9    15    20    25    81    45    63 

                              22%   29%   21%   23%   29%   18%   19%   34%   17%   22%   12%   19%   19%   24%   21%   27%   19% 

 

  Refused                       6     1     2     -     1     -     1     1     -     2     -     -     1     1     4     1     4 

                               1%    4%    2%          4%          1%    2%          3%                1%    1%    1%    1%    1% 
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9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 2                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  

                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   

                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Democrat Deborah            235     7    45    58     6    69    50    19    32    30    45    40    46    45   190    69   166 

  Goldberg                    47%   29%   42%   49%   25%   53%   55%   38%   54%   45%   60%   51%   45%   43%   49%   41%   50% 

 

  Libertarian Cristina         88     7    23    21     4    22    10    10     9    11    12    17    20    18    68    30    57 

  Crawford                    18%   29%   21%   18%   17%   17%   11%   20%   15%   16%   16%   22%   19%   17%   17%   18%   17% 

 

  Undecided                   165     9    36    40    10    37    30    18    18    21    18    22    35    36   127    64   101 

                              33%   38%   34%   34%   42%   28%   33%   36%   31%   31%   24%   28%   34%   34%   32%   38%   30% 

 

  Refused                      12     1     3     -     4     2     1     3     -     5     -     -     2     6     6     4     8 

                               2%    4%    3%         17%    2%    1%    6%          7%                2%    6%    2%    2%    2% 
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10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  

Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 2                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  

                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   

                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Republican Anthony Amore    105     4    30    22     7    29    12     9    13    12    13    17    29    29    75    41    64 

                              21%   17%   28%   18%   29%   22%   13%   18%   22%   18%   17%   22%   28%   28%   19%   25%   19% 

 

  Democrat Diana DiZoglio     197     8    40    46     4    59    39    19    24    27    32    34    41    36   160    55   141 

                              39%   33%   37%   39%   17%   45%   43%   38%   41%   40%   43%   43%   40%   34%   41%   33%   42% 

 

  Green-Rainbow Gloria         15     1     2     6     1     2     3     1     5     3     2     3     -     -    15     5    10 

  Caballero-Roca               3%    4%    2%    5%    4%    2%    3%    2%    8%    4%    3%    4%                4%    3%    3% 

 

  Workers Party Dominic         9     -     3     3     1     -     2     2     2     -     2     -     1     3     6     5     4 

  Giannon                      2%          3%    3%    4%          2%    4%    3%          3%          1%    3%    2%    3%    1% 

 

  Libertarian Daniel Riek      27     1     7     7     4     6     2     1     3     6     8     5     1     7    20     8    19 

                               5%    4%    7%    6%   17%    5%    2%    2%    5%    9%   11%    6%    1%    7%    5%    5%    6% 

 

  Undecided                   142     9    24    35     6    34    31    17    12    17    18    20    30    29   111    51    91 

                              28%   38%   22%   29%   25%   26%   34%   34%   20%   25%   24%   25%   29%   28%   28%   31%   27% 

 

  Refused                       5     1     1     -     1     -     2     1     -     2     -     -     1     1     4     2     3 

                               1%    4%    1%          4%          2%    2%          3%                1%    1%    1%    1%    1% 
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11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Right direction             138     3    30    30     5    37    32    10    17    17    26    28    23    18   119    45    93 

                              28%   13%   28%   25%   21%   28%   35%   20%   29%   25%   35%   35%   22%   17%   30%   27%   28% 

 

  Wrong track                 282    19    60    71    17    67    44    31    34    38    34    46    60    66   213   105   176 

                              56%   79%   56%   60%   71%   52%   48%   62%   58%   57%   45%   58%   58%   63%   54%   63%   53% 

 

  Undecided                    80     2    17    18     2    26    15     9     8    12    15     5    20    21    59    17    63 

                              16%    8%   16%   15%    8%   20%   16%   18%   14%   18%   20%    6%   19%   20%   15%   10%   19% 
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12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Right direction             280    10    46    69     8    82    65    24    30    35    53    48    61    51   229    86   194 

                              56%   42%   43%   58%   33%   63%   71%   48%   51%   52%   71%   61%   59%   49%   59%   51%   58% 

 

  Wrong track                 145    10    45    35     8    29    15    19    20    19    14    22    29    38   104    60    84 

                              29%   42%   42%   29%   33%   22%   16%   38%   34%   28%   19%   28%   28%   36%   27%   36%   25% 

 

  Undecided                    75     4    16    15     8    19    11     7     9    13     8     9    13    16    58    21    54 

                              15%   17%   15%   13%   33%   15%   12%   14%   15%   19%   11%   11%   13%   15%   15%   13%   16% 
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13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  

President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  BASE: MASS. RIGHT DIR/      425    20    91   104    16   111    80    43    50    54    67    70    90    89   333   146   278 

  WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Governor Baker              151     9    26    38     5    42    30    13    17    24    25    26    30    28   122    45   105 

                              36%   45%   29%   37%   31%   38%   38%   30%   34%   44%   37%   37%   33%   31%   37%   31%   38% 

 

  President Biden              64     4    22     8     3    19     8     3     8    11     6    10    14    19    44    26    38 

                              15%   20%   24%    8%   19%   17%   10%    7%   16%   20%    9%   14%   16%   21%   13%   18%   14% 

 

  Massachusetts               101     3    20    30     2    22    23    11    16     8    21    16    24    23    78    35    66 

  Legislature                 24%   15%   22%   29%   13%   20%   29%   26%   32%   15%   31%   23%   27%   26%   23%   24%   24% 

 

  The economy in general       55     3    10    15     3    12    12     7     4     7     8     9    14    12    43    20    35 

                              13%   15%   11%   14%   19%   11%   15%   16%    8%   13%   12%   13%   16%   13%   13%   14%   13% 

 

  Undecided                    49     1    13    11     3    15     5     8     5     3     7     9     6     7    41    18    31 

                              12%    5%   14%   11%   19%   14%    6%   19%   10%    6%   10%   13%    7%    8%   12%   12%   11% 

 

  Refused                       5     -     -     2     -     1     2     1     -     1     -     -     2     -     5     2     3 

                               1%                2%          1%    3%    2%          2%                2%          2%    1%    1% 
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14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 2                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  

                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   

                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Approve                     242     5    48    57     6    72    54    20    28    32    41    45    44    50   192    74   168 

                              48%   21%   45%   48%   25%   55%   59%   40%   47%   48%   55%   57%   43%   48%   49%   44%   51% 

 

  Disapprove                  213    16    54    54    17    44    26    26    29    30    25    30    49    50   161    82   130 

                              43%   67%   50%   45%   71%   34%   29%   52%   49%   45%   33%   38%   48%   48%   41%   49%   39% 

 

  Undecided                    40     3     5     7     1    14     9     4     2     5     9     4     9     4    36     9    31 

                               8%   13%    5%    6%    4%   11%   10%    8%    3%    7%   12%    5%    9%    4%    9%    5%    9% 

 

  Refused                       5     -     -     1     -     -     2     -     -     -     -     -     1     1     2     2     3 

                               1%                1%                2%                                  1%    1%    1%    1%    1% 
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15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Approve                     351    15    66    85    15    99    70    30    38    43    62    58    76    70   280   107   244 

                              70%   63%   62%   71%   63%   76%   77%   60%   64%   64%   83%   73%   74%   67%   72%   64%   73% 

 

  Disapprove                   92     6    29    25     7    15     7    12    16    11     9    16    15    30    60    42    49 

                              18%   25%   27%   21%   29%   12%    8%   24%   27%   16%   12%   20%   15%   29%   15%   25%   15% 

 

  Undecided                    55     3    12     8     2    16    14     8     5    13     4     5    11     5    50    17    38 

                              11%   13%   11%    7%    8%   12%   15%   16%    8%   19%    5%    6%   11%    5%   13%   10%   11% 

 

  Refused                       2     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     1     1 

                               *%                1%                                                    1%          *%    1%    *% 
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16. Joe Biden 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                  

 

  Favorable                   253     5    47    58     6    80    57    21    29    30    45    47    51    50   203    79   174 

                              51%   21%   44%   49%   25%   62%   63%   42%   49%   45%   60%   59%   50%   48%   52%   47%   52% 

 

  Unfavorable                 221    17    56    55    16    46    28    27    29    32    27    32    49    52   166    80   140 

                              44%   71%   52%   46%   67%   35%   31%   54%   49%   48%   36%   41%   48%   50%   42%   48%   42% 

 

  Heard of/Undecided           26     2     4     6     2     4     6     2     1     5     3     -     3     3    22     8    18 

                               5%    8%    4%    5%    8%    3%    7%    4%    2%    7%    4%          3%    3%    6%    5%    5% 
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17. Charlie Baker 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                  

 

  Favorable                   378    17    69    91    17   103    80    36    43    49    62    60    82    74   303   117   261 

                              76%   71%   64%   76%   71%   79%   88%   72%   73%   73%   83%   76%   80%   70%   77%   70%   79% 

 

  Unfavorable                  71     4    25    18     3    12     6    11     8     9     9    13    11    20    49    31    39 

                              14%   17%   23%   15%   13%    9%    7%   22%   14%   13%   12%   16%   11%   19%   13%   19%   12% 

 

  Heard of/Undecided           51     3    13    10     4    15     5     3     8     9     4     6    10    11    39    19    32 

                              10%   13%   12%    8%   17%   12%    5%    6%   14%   13%    5%    8%   10%   10%   10%   11%   10% 
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18. Geoff Diehl 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                 117     8    26    28     8    29    17    19    13    18    18    16    13    24    93    42    75 

                              23%   33%   24%   24%   33%   22%   19%   38%   22%   27%   24%   20%   13%   23%   24%   25%   23% 

 

  Favorable                   114     4    30    28     6    32    12     5    12    11    20    16    33    30    81    39    74 

                              23%   17%   28%   24%   25%   25%   13%   10%   20%   16%   27%   20%   32%   29%   21%   23%   22% 

 

  Unfavorable                 142     5    23    34     6    40    34    10    17    17    20    25    36    27   115    45    97 

                              28%   21%   21%   29%   25%   31%   37%   20%   29%   25%   27%   32%   35%   26%   29%   27%   29% 

 

  Heard of/Undecided          127     7    28    29     4    29    28    16    17    21    17    22    21    24   102    41    86 

                              25%   29%   26%   24%   17%   22%   31%   32%   29%   31%   23%   28%   20%   23%   26%   25%   26% 
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19. Maura Healey 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                  26     4     6    10     2     4     -     8     2     4     4     2     2     5    21    10    16 

                               5%   17%    6%    8%    8%    3%         16%    3%    6%    5%    3%    2%    5%    5%    6%    5% 

 

  Favorable                   281     9    55    65     7    76    68    25    35    37    53    46    54    55   226    84   197 

                              56%   38%   51%   55%   29%   58%   75%   50%   59%   55%   71%   58%   52%   52%   58%   50%   59% 

 

  Unfavorable                 122     6    30    32    11    31    10     9    18    14    11    18    37    34    85    53    68 

                              24%   25%   28%   27%   46%   24%   11%   18%   31%   21%   15%   23%   36%   32%   22%   32%   20% 

 

  Heard of/Undecided           71     5    16    12     4    19    13     8     4    12     7    13    10    11    59    20    51 

                              14%   21%   15%   10%   17%   15%   14%   16%    7%   18%    9%   16%   10%   10%   15%   12%   15% 
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20. Donald Trump 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                  

 

  Favorable                   129     9    35    28    10    32    13    15    12    18    16    20    31    35    92    52    76 

                              26%   38%   33%   24%   42%   25%   14%   30%   20%   27%   21%   25%   30%   33%   24%   31%   23% 

 

  Unfavorable                 334    11    58    84    12    93    75    29    42    44    55    57    67    64   270   101   233 

                              67%   46%   54%   71%   50%   72%   82%   58%   71%   66%   73%   72%   65%   61%   69%   60%   70% 

 

  Heard of/Undecided           37     4    14     7     2     5     3     6     5     5     4     2     5     6    29    14    23 

                               7%   17%   13%    6%    8%    4%    3%   12%    8%    7%    5%    3%    5%    6%    7%    8%    7% 
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21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Much better                  11     -     1     2     1     6     1     1     2     4     -     1     2     2     9     4     7 

                               2%          1%    2%    4%    5%    1%    2%    3%    6%          1%    2%    2%    2%    2%    2% 

 

  Somewhat better              57     1    16    11     4    15    10     6     5     7     6     9    20     7    50    17    40 

                              11%    4%   15%    9%   17%   12%   11%   12%    8%   10%    8%   11%   19%    7%   13%   10%   12% 

 

  No different                152     8    38    34     7    37    28    17    22    14    27    27    33    32   120    57    95 

                              30%   33%   36%   29%   29%   28%   31%   34%   37%   21%   36%   34%   32%   30%   31%   34%   29% 

 

  Somewhat worse              117     4    24    25     5    32    24    13    17    14    21    19    18    20    95    29    88 

                              23%   17%   22%   21%   21%   25%   26%   26%   29%   21%   28%   24%   17%   19%   24%   17%   27% 

 

  Much worse                  128     8    24    42     5    28    19     8    12    24    16    17    23    37    89    49    78 

                              26%   33%   22%   35%   21%   22%   21%   16%   20%   36%   21%   22%   22%   35%   23%   29%   23% 

 

  Undecided                    35     3     4     5     2    12     9     5     1     4     5     6     7     7    28    11    24 

                               7%   13%    4%    4%    8%    9%   10%   10%    2%    6%    7%    8%    7%    7%    7%    7%    7% 

 

  Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  

transportation systems go? 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  One of the best in the       14     1     4     4     -     2     3     4     1     2     2     -     4     3    11     4    10 

  country                      3%    4%    4%    3%          2%    3%    8%    2%    3%    3%          4%    3%    3%    2%    3% 

 

  Better than average          48     2    13    16     2     8     7     8     8     4     7     6    10     4    44    18    30 

                              10%    8%   12%   13%    8%    6%    8%   16%   14%    6%    9%    8%   10%    4%   11%   11%    9% 

 

  Average                     136     7    28    26     8    44    23    11    18    27    23    22    24    28   108    41    95 

                              27%   29%   26%   22%   33%   34%   25%   22%   31%   40%   31%   28%   23%   27%   28%   25%   29% 

 

  Worse than average          126     4    19    25     2    40    34     8    10    13    19    25    35    31    94    45    81 

                              25%   17%   18%   21%    8%   31%   37%   16%   17%   19%   25%   32%   34%   30%   24%   27%   24% 

 

  One of the worst in the      67     2    14    20     5    14    10     2     9     7     9     7    19    19    46    23    43 

  country                     13%    8%   13%   17%   21%   11%   11%    4%   15%   10%   12%    9%   18%   18%   12%   14%   13% 

 

  Undecided                   100     8    28    25     6    20    12    15    13    12    13    18    11    18    81    31    69 

                              20%   33%   26%   21%   25%   15%   13%   30%   22%   18%   17%   23%   11%   17%   21%   19%   21% 

 

  Refused                       9     -     1     3     1     2     2     2     -     2     2     1     -     2     7     5     4 

                               2%          1%    3%    4%    2%    2%    4%          3%    3%    1%          2%    2%    3%    1% 
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23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  

no? 
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                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  BASE: REPUBLICANS/          327    18    73    76    21    80    54    38    33    44    45    50    73    68   255   111   215 

  INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Yes                          85     4    27    18     4    19    12    10     8    10    14    10    21    17    67    26    59 

                              26%   22%   37%   24%   19%   24%   22%   26%   24%   23%   31%   20%   29%   25%   26%   23%   27% 

 

  No                          220    12    42    52    16    57    38    24    23    30    30    39    48    47   170    78   141 

                              67%   67%   58%   68%   76%   71%   70%   63%   70%   68%   67%   78%   66%   69%   67%   70%   66% 

 

  Undecided                     9     2     1     2     -     3     1     2     2     2     1     1     -     3     6     4     5 

                               3%   11%    1%    3%          4%    2%    5%    6%    5%    2%    2%          4%    2%    4%    2% 

 

  Refused                      13     -     3     4     1     1     3     2     -     2     -     -     4     1    12     3    10 

                               4%          4%    5%    5%    1%    6%    5%          5%                5%    1%    5%    3%    5% 
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24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85     4    27    18     4    19    12    10     8    10    14    10    21    17    67    26    59 

  VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Geoff Diehl                  50     3    16     9     2    14     6     4     7     8     4     7    14    14    35    17    33 

                              59%   75%   59%   50%   50%   74%   50%   40%   88%   80%   29%   70%   67%   82%   52%   65%   56% 

 

  Chris Doughty                34     1    10     9     2     5     6     6     1     2     9     3     7     3    31     8    26 

                              40%   25%   37%   50%   50%   26%   50%   60%   13%   20%   64%   30%   33%   18%   46%   31%   44% 

 

  Undecided                     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     1     - 

                               1%          4%                                              7%                      1%    4%       

 

  Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Economic recovery           101     6    22    23     3    24    23     9    11    12    24    21    15    20    81    30    71 

                              20%   25%   21%   19%   13%   18%   25%   18%   19%   18%   32%   27%   15%   19%   21%   18%   21% 

 

  Stagnation                  111     3    20    21     5    39    23     5    15    12    12    16    32    23    88    47    64 

                              22%   13%   19%   18%   21%   30%   25%   10%   25%   18%   16%   20%   31%   22%   23%   28%   19% 

 

  Recession                   203     9    45    54    12    47    34    18    27    30    31    29    43    42   159    62   140 

                              41%   38%   42%   45%   50%   36%   37%   36%   46%   45%   41%   37%   42%   40%   41%   37%   42% 

 

  Depression                   46     4    13    11     2     9     5    10     4     8     5     7     5    15    30    19    27 

                               9%   17%   12%    9%    8%    7%    5%   20%    7%   12%    7%    9%    5%   14%    8%   11%    8% 

 

  Undecided                    38     2     7    10     2    11     5     8     2     5     3     6     7     4    33     8    30 

                               8%    8%    7%    8%    8%    8%    5%   16%    3%    7%    4%    8%    7%    4%    8%    5%    9% 

 

  Refused                       1     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     1     -     1     - 

                               *%                                  1%                                  1%    1%          1%       
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26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Very concerned              109     7    33    25     6    24    13    18    22    19     8    15    11    28    79    44    65 

                              22%   29%   31%   21%   25%   18%   14%   36%   37%   28%   11%   19%   11%   27%   20%   26%   20% 

 

  Somewhat concerned          135     5    32    33     8    31    26    14    21    21    19    11    29    22   113    40    95 

                              27%   21%   30%   28%   33%   24%   29%   28%   36%   31%   25%   14%   28%   21%   29%   24%   29% 

 

  Not very concerned          112     4    17    30     3    37    20     5     8    13    20    28    28    19    92    42    69 

                              22%   17%   16%   25%   13%   28%   22%   10%   14%   19%   27%   35%   27%   18%   24%   25%   21% 

 

  Not at all concerned        135     8    24    29     6    37    30    10     8    14    28    24    35    34   101    40    95 

                              27%   33%   22%   24%   25%   28%   33%   20%   14%   21%   37%   30%   34%   32%   26%   24%   29% 

 

  Undecided                     7     -     1     2     1     1     -     3     -     -     -     1     -     1     5     1     6 

                               1%          1%    2%    4%    1%          6%                      1%          1%    1%    1%    2% 

 

  Refused                       2     -     -     -     -     -     2     -     -     -     -     -     -     1     1     -     2 

                               *%                                  2%                                        1%    *%          1% 
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27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  A lot of financial          109     7    35    31     7    18    10    20    23    19    13    10     8    25    82    48    61 

  hardship                    22%   29%   33%   26%   29%   14%   11%   40%   39%   28%   17%   13%    8%   24%   21%   29%   18% 

 

  Some financial hardship     188    11    35    52    10    41    37    22    22    21    32    27    42    39   148    57   130 

                              38%   46%   33%   44%   42%   32%   41%   44%   37%   31%   43%   34%   41%   37%   38%   34%   39% 

 

  Little financial            122     -    25    23     5    40    29     4    11    20    20    23    29    26    96    37    85 

  hardship                    24%         23%   19%   21%   31%   32%    8%   19%   30%   27%   29%   28%   25%   25%   22%   26% 

 

  No financial hardship        72     6     9    12     2    29    14     2     3     7    10    17    24    15    57    22    50 

                              14%   25%    8%   10%    8%   22%   15%    4%    5%   10%   13%   22%   23%   14%   15%   13%   15% 

 

  Undecided                     7     -     2     1     -     1     1     2     -     -     -     2     -     -     6     1     6 

                               1%          2%    1%          1%    1%    4%                      3%                2%    1%    2% 

 

  Refused                       2     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     2     2     - 

                               *%          1%                1%                                                    1%    1%       
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28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  

annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Yes                         281    10    52    66     8    84    61    27    36    39    48    42    58    60   221    82   199 

                              56%   42%   49%   55%   33%   65%   67%   54%   61%   58%   64%   53%   56%   57%   57%   49%   60% 

 

  No                          176    13    46    43    14    33    25    20    20    24    22    30    40    38   136    74   101 

                              35%   54%   43%   36%   58%   25%   27%   40%   34%   36%   29%   38%   39%   36%   35%   44%   30% 

 

  Undecided                    39     1     9    10     2    12     4     3     3     4     5     7     4     5    34     9    30 

                               8%    4%    8%    8%    8%    9%    4%    6%    5%    6%    7%    9%    4%    5%    9%    5%    9% 

 

  Refused                       4     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     1     2     -     2     2 

                               1%                            1%    1%                                  1%    2%          1%    1% 
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29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  

allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Yes                         246    10    45    60     6    71    54    25    30    32    34    44    57    42   204    83   163 

                              49%   42%   42%   50%   25%   55%   59%   50%   51%   48%   45%   56%   55%   40%   52%   50%   49% 

 

  No                          192    13    50    44    15    43    25    19    25    23    33    27    41    50   140    69   122 

                              38%   54%   47%   37%   63%   33%   27%   38%   42%   34%   44%   34%   40%   48%   36%   41%   37% 

 

  Undecided                    57     1    11    15     3    15    11     5     4    12     8     8     5    12    45    14    43 

                              11%    4%   10%   13%   13%   12%   12%   10%    7%   18%   11%   10%    5%   11%   12%    8%   13% 

 

  Refused                       5     -     1     -     -     1     1     1     -     -     -     -     -     1     2     1     4 

                               1%          1%                1%    1%    2%                                  1%    1%    1%    1% 
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30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Yes                         167     7    33    46     5    40    35    11    15    15    20    32    57    44   122   167     - 

                              33%   29%   31%   39%   21%   31%   38%   22%   25%   22%   27%   41%   55%   42%   31%  100%       

 

  No                          332    17    74    73    19    90    56    39    44    52    55    47    46    61   269     -   332 

                              66%   71%   69%   61%   79%   69%   62%   78%   75%   78%   73%   59%   45%   58%   69%        100% 

 

  Refused                       1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                               *%                                                                                                 



                                                                                                                  Table Q31 Page 54 

 

 

 

 

31. What is your annual household income? 
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                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Under $20,000 per year       50     8    21    13     3     3     1    50     -     -     -     -     -     5    45    11    39 

                              10%   33%   20%   11%   13%    2%    1%  100%                                  5%   12%    7%   12% 

 

  Under $50,000 per year       59     2    17    18     7    11     4     -    59     -     -     -     -     8    51    15    44 

                              12%    8%   16%   15%   29%    8%    4%        100%                            8%   13%    9%   13% 

 

  Under $75,000 per year       67     3    14    15     5    21     9     -     -    67     -     -     -    13    54    15    52 

                              13%   13%   13%   13%   21%   16%   10%              100%                     12%   14%    9%   16% 

 

  Under $100,000 per year      75     4    18    16     2    21    14     -     -     -    75     -     -    22    53    20    55 

                              15%   17%   17%   13%    8%   16%   15%                    100%               21%   14%   12%   17% 

 

  Under $140,000 per year      79     2    11    22     1    29    14     -     -     -     -    79     -    17    62    32    47 

                              16%    8%   10%   18%    4%   22%   15%                          100%         16%   16%   19%   14% 

 

  $140,000 per year or        103     2    11    15     4    33    38     -     -     -     -     -   103    27    76    57    46 

  more                        21%    8%   10%   13%   17%   25%   42%                                100%   26%   19%   34%   14% 

 

  Undecided                    67     3    15    20     2    12    11     -     -     -     -     -     -    13    50    17    49 

                              13%   13%   14%   17%    8%    9%   12%                                       12%   13%   10%   15% 
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32. What is the highest level of education you have completed? 
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                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Some high school             24    24     -     -     -     -     -     8     2     3     4     2     2     4    20     7    17 

                               5%  100%                                 16%    3%    4%    5%    3%    2%    4%    5%    4%    5% 

 

  High school graduate        107     -   107     -     -     -     -    21    17    14    18    11    11    23    84    33    74 

                              21%        100%                           42%   29%   21%   24%   14%   11%   22%   21%   20%   22% 

 

  Some college                119     -     -   119     -     -     -    13    18    15    16    22    15    23    95    46    73 

                              24%              100%                     26%   31%   22%   21%   28%   15%   22%   24%   28%   22% 

 

  Trade/technical/             24     -     -     -    24     -     -     3     7     5     2     1     4     6    18     5    19 

  vocational training          5%                    100%                6%   12%    7%    3%    1%    4%    6%    5%    3%    6% 

 

  College graduate            130     -     -     -     -   130     -     3    11    21    21    29    33    26   104    40    90 

                              26%                          100%          6%   19%   31%   28%   37%   32%   25%   27%   24%   27% 

 

  Masters or PhD               91     -     -     -     -     -    91     1     4     9    14    14    38    23    68    35    56 

                              18%                                100%    2%    7%   13%   19%   18%   37%   22%   17%   21%   17% 

 

  Undecided                     5     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     2     1     3 

                               1%                                        2%                                        1%    1%    1% 
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33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 2                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  

                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   

                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 

                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             

                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Yes                         105     4    23    23     6    26    23     5     8    13    22    17    27   105     -    44    61 

                              21%   17%   21%   19%   25%   20%   25%   10%   14%   19%   29%   22%   26%  100%         26%   18% 

 

  No                          391    20    84    95    18   104    68    45    51    54    53    62    76     -   391   122   269 

                              78%   83%   79%   80%   75%   80%   75%   90%   86%   81%   71%   78%   74%        100%   73%   81% 

 

  Refused                       4     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     2 

                               1%                1%                                                                      1%    1% 
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6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  

Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Republican Geoff Diehl      131   131     -     -     -     9    99    23    27    79     1    23    27    54    44    89      9     -     3    11    18 

                            26%  100%                      4%   83%   18%   10%   81%    4%   21%   11%   61%   27%   85%     5%         33%   41%   13% 

 

Democrat Maura Healey       258     -   258     -     -   220     5    32   211     4    16    26   194    14    48     8    181    11     4     2    51 

                            52%        100%               89%    4%   25%   80%    4%   64%   24%   83%   16%   29%    8%    92%   73%   44%    7%   36% 

 

Libertarian Kevin Reed       24     -     -    24     -     6    10     8    10     8     2     4     1    16     7     2      3     1     -    12     6 

                             5%              100%          2%    8%    6%    4%    8%    8%    4%    *%   18%    4%    2%     2%    7%         44%    4% 

 

Undecided                    83     -     -     -    83    13     6    63    16     6     6    54    13     4    65     6      4     3     2     2    66 

                            17%                    100%    5%    5%   50%    6%    6%   24%   50%    6%    5%   39%    6%     2%   20%   22%    7%   46% 

 

Refused                       4     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -      -     -     -     -     1 

                             1%                                        1%                      1%                1%                                   1% 
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7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  

you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Democrat Andrea Campbell    248     9   220     6    13   248     -     -   199     7    18    23   195    15    36    10    181    11     6     4    35 

                            50%    7%   85%   25%   16%  100%               75%    7%   72%   21%   83%   17%   22%   10%    92%   73%   67%   15%   25% 

 

Republican James McMahon    120    99     5    10     6     -   120     -    23    80     3    13    18    59    37    83      4     1     3    16    12 

                            24%   76%    2%   42%    7%        100%          9%   82%   12%   12%    8%   67%   22%   79%     2%    7%   33%   59%    8% 

 

Undecided                   127    23    32     8    63     -     -   127    42    10     4    71    22    14    91    12     12     3     -     7    93 

                            25%   18%   12%   33%   76%              100%   16%   10%   16%   66%    9%   16%   55%   11%     6%   20%         26%   65% 

 

Refused                       5     -     1     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -      -     -     -     -     2 

                             1%          *%          1%                                        1%                1%                                   1% 
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8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  

Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Democrat Bill Galvin        264    27   211    10    16   199    23    42   264     -     -     -   188    20    54    26    176     3     2     8    48 

                            53%   21%   82%   42%   19%   80%   19%   33%  100%                     80%   23%   33%   25%    89%   20%   22%   30%   34% 

 

Republican Rayla             97    79     4     8     6     7    80    10     -    97     -     -    15    49    29    67      5     -     2    13    10 

Campbell                    19%   60%    2%   33%    7%    3%   67%    8%        100%                6%   56%   18%   64%     3%         22%   48%    7% 

 

Green-Rainbow Party Juan     25     1    16     2     6    18     3     4     -     -    25     -    15     4     6     3      7    10     2     1     2 

Sanchez                      5%    1%    6%    8%    7%    7%    3%    3%              100%          6%    5%    4%    3%     4%   67%   22%    4%    1% 

 

Undecided                   108    23    26     4    54    23    13    71     -     -     -   108    17    14    76     9      8     2     3     5    81 

                            22%   18%   10%   17%   65%    9%   11%   56%                    100%    7%   16%   46%    9%     4%   13%   33%   19%   57% 

 

Refused                       6     1     1     -     1     1     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -      1     -     -     -     1 

                             1%    1%    *%          1%    *%    1%                                        1%                 1%                      1% 
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9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Democrat Deborah            235    27   194     1    13   195    18    22   188    15    15    17   235     -     -    21    177     8     5     2    22 

Goldberg                    47%   21%   75%    4%   16%   79%   15%   17%   71%   15%   60%   16%  100%               20%    90%   53%   56%    7%   15% 

 

Libertarian Cristina         88    54    14    16     4    15    59    14    20    49     4    14     -    88     -    44      9     3     3    22     6 

Crawford                    18%   41%    5%   67%    5%    6%   49%   11%    8%   51%   16%   13%        100%         42%     5%   20%   33%   81%    4% 

 

Undecided                   165    44    48     7    65    36    37    91    54    29     6    76     -     -   165    34     11     4     1     3   112 

                            33%   34%   19%   29%   78%   15%   31%   72%   20%   30%   24%   70%              100%   32%     6%   27%   11%   11%   79% 

 

Refused                      12     6     2     -     1     2     6     -     2     4     -     1     -     -     -     6      -     -     -     -     2 

                             2%    5%    1%          1%    1%    5%          1%    4%          1%                      6%                             1% 
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10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  

Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Republican Anthony Amore    105    89     8     2     6    10    83    12    26    67     3     9    21    44    34   105      -     -     -     -     - 

                            21%   68%    3%    8%    7%    4%   69%    9%   10%   69%   12%    8%    9%   50%   21%  100%                                

 

Democrat Diana DiZoglio     197     9   181     3     4   181     4    12   176     5     7     8   177     9    11     -    197     -     -     -     - 

                            39%    7%   70%   13%    5%   73%    3%    9%   67%    5%   28%    7%   75%   10%    7%         100%                         

 

Green-Rainbow Gloria         15     -    11     1     3    11     1     3     3     -    10     2     8     3     4     -      -    15     -     -     - 

Caballero-Roca               3%          4%    4%    4%    4%    1%    2%    1%         40%    2%    3%    3%    2%               100%                   

 

Workers Party Dominic         9     3     4     -     2     6     3     -     2     2     2     3     5     3     1     -      -     -     9     -     - 

Giannon                      2%    2%    2%          2%    2%    3%          1%    2%    8%    3%    2%    3%    1%                     100%             

 

Libertarian Daniel Riek      27    11     2    12     2     4    16     7     8    13     1     5     2    22     3     -      -     -     -    27     - 

                             5%    8%    1%   50%    2%    2%   13%    6%    3%   13%    4%    5%    1%   25%    2%                           100%       

 

Undecided                   142    18    51     6    66    35    12    93    48    10     2    81    22     6   112     -      -     -     -     -   142 

                            28%   14%   20%   25%   80%   14%   10%   73%   18%   10%    8%   75%    9%    7%   68%                                 100% 

 

Refused                       5     1     1     -     -     1     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -      -     -     -     -     - 

                             1%    1%    *%                *%    1%          *%                            1%                                            



                                                                                                                  Table Q11 Page 62 

 

 

 

 

11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Right direction             138     5   111     5    17   107     8    23   108     6     6    18   107     6    25     7     96     3     1     2    29 

                            28%    4%   43%   21%   20%   43%    7%   18%   41%    6%   24%   17%   46%    7%   15%    7%    49%   20%   11%    7%   20% 

 

Wrong track                 282   120    93    18    49    91   108    81   103    87    16    73    82    77   114    93     63    11     5    22    85 

                            56%   92%   36%   75%   59%   37%   90%   64%   39%   90%   64%   68%   35%   88%   69%   89%    32%   73%   56%   81%   60% 

 

Undecided                    80     6    54     1    17    50     4    23    53     4     3    17    46     5    26     5     38     1     3     3    28 

                            16%    5%   21%    4%   20%   20%    3%   18%   20%    4%   12%   16%   20%    6%   16%    5%    19%    7%   33%   11%   20% 
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12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Right direction             280    22   211     9    38   195    21    63   203    15    15    46   178    26    74    20    160     5     4     7    82 

                            56%   17%   82%   38%   46%   79%   18%   50%   77%   15%   60%   43%   76%   30%   45%   19%    81%   33%   44%   26%   58% 

 

Wrong track                 145    90    19     9    25    26    84    34    30    68     7    38    29    51    59    72     16     8     4    13    31 

                            29%   69%    7%   38%   30%   10%   70%   27%   11%   70%   28%   35%   12%   58%   36%   69%     8%   53%   44%   48%   22% 

 

Undecided                    75    19    28     6    20    27    15    30    31    14     3    24    28    11    32    13     21     2     1     7    29 

                            15%   15%   11%   25%   24%   11%   13%   24%   12%   14%   12%   22%   12%   13%   19%   12%    11%   13%   11%   26%   20% 
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13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  

President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: MASS. RIGHT DIR/      425   112   230    18    63   221   105    97   233    83    22    84   207    77   133    92    176    13     8    20   113 

WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Governor Baker              151    24    96     6    25    86    25    39   101    15     6    28    86    21    43    21     76     3     3     3    44 

                            36%   21%   42%   33%   40%   39%   24%   40%   43%   18%   27%   33%   42%   27%   32%   23%    43%   23%   38%   15%   39% 

 

President Biden              64    45    13     2     4    15    40     9    16    36     1    11    15    20    27    40      8     1     1     5     9 

                            15%   40%    6%   11%    6%    7%   38%    9%    7%   43%    5%   13%    7%   26%   20%   43%     5%    8%   13%   25%    8% 

 

Massachusetts               101    23    61     7     9    61    22    17    56    18     9    17    49    21    27    16     44     5     3    10    22 

Legislature                 24%   21%   27%   39%   14%   28%   21%   18%   24%   22%   41%   20%   24%   27%   20%   17%    25%   38%   38%   50%   19% 

 

The economy in general       55    13    34     1     7    33    10    12    37     7     4     7    31    10    14     9     29     2     -     1    14 

                            13%   12%   15%    6%   11%   15%   10%   12%   16%    8%   18%    8%   15%   13%   11%   10%    16%   15%          5%   12% 

 

Undecided                    49     7    22     2    17    23     7    19    20     6     2    21    24     4    21     5     17     2     1     1    23 

                            12%    6%   10%   11%   27%   10%    7%   20%    9%    7%    9%   25%   12%    5%   16%    5%    10%   15%   13%    5%   20% 

 

Refused                       5     -     4     -     1     3     1     1     3     1     -     -     2     1     1     1      2     -     -     -     1 

                             1%          2%          2%    1%    1%    1%    1%    1%                1%    1%    1%    1%     1%                      1% 



                                                                                                                  Table Q14 Page 65 

 

 

 

 

14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Approve                     242     -   205     5    29   190     2    47   192     2    10    36   180     8    51     3    164     5     3     4    61 

                            48%         79%   21%   35%   77%    2%   37%   73%    2%   40%   33%   77%    9%   31%    3%    83%   33%   33%   15%   43% 

 

Disapprove                  213   128    30    17    38    36   117    59    55    93    12    51    43    76    87    98     22     9     5    23    55 

                            43%   98%   12%   71%   46%   15%   98%   46%   21%   96%   48%   47%   18%   86%   53%   93%    11%   60%   56%   85%   39% 

 

Undecided                    40     2    21     2    14    21     1    17    14     2     3    19    12     4    22     4     10     1     1     -    22 

                             8%    2%    8%    8%   17%    8%    1%   13%    5%    2%   12%   18%    5%    5%   13%    4%     5%    7%   11%         15% 

 

Refused                       5     1     2     -     2     1     -     4     3     -     -     2     -     -     5     -      1     -     -     -     4 

                             1%    1%    1%          2%    *%          3%    1%                2%                3%           1%                      3% 
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15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Approve                     351    67   211    17    53   200    58    90   218    49    15    67   181    51   115    56    161     6     5    18   102 

                            70%   51%   82%   71%   64%   81%   48%   71%   83%   51%   60%   62%   77%   58%   70%   53%    82%   40%   56%   67%   72% 

 

Disapprove                   92    48    26     6    12    25    51    16    29    36     7    19    27    31    29    38     21     6     2     8    17 

                            18%   37%   10%   25%   14%   10%   43%   13%   11%   37%   28%   18%   11%   35%   18%   36%    11%   40%   22%   30%   12% 

 

Undecided                    55    15    21     1    17    23    11    19    16    12     3    21    26     6    20    10     15     3     2     1    22 

                            11%   11%    8%    4%   20%    9%    9%   15%    6%   12%   12%   19%   11%    7%   12%   10%     8%   20%   22%    4%   15% 

 

Refused                       2     1     -     -     1     -     -     2     1     -     -     1     1     -     1     1      -     -     -     -     1 

                             *%    1%                1%                2%    *%                1%    *%          1%    1%                             1% 
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16. Joe Biden 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                         

 

Favorable                   253     2   213     7    29   196     4    50   200     5    10    36   182    13    55     7    170     3     3     5    63 

                            51%    2%   83%   29%   35%   79%    3%   39%   76%    5%   40%   33%   77%   15%   33%    7%    86%   20%   33%   19%   44% 

 

Unfavorable                 221   128    35    15    43    43   115    62    54    91    14    59    47    73    93    96     24    10     5    21    63 

                            44%   98%   14%   63%   52%   17%   96%   49%   20%   94%   56%   55%   20%   83%   56%   91%    12%   67%   56%   78%   44% 

 

Heard of/Undecided           26     1    10     2    11     9     1    15    10     1     1    13     6     2    17     2      3     2     1     1    16 

                             5%    1%    4%    8%   13%    4%    1%   12%    4%    1%    4%   12%    3%    2%   10%    2%     2%   13%   11%    4%   11% 
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17. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                         

 

Favorable                   378    79   221    18    58   208    69    98   229    59    14    73   195    57   122    63    170     6     4    20   111 

                            76%   60%   86%   75%   70%   84%   58%   77%   87%   61%   56%   68%   83%   65%   74%   60%    86%   40%   44%   74%   78% 

 

Unfavorable                  71    38    21     3     9    20    38    13    21    24     8    17    22    24    22    29     16     7     2     5    12 

                            14%   29%    8%   13%   11%    8%   32%   10%    8%   25%   32%   16%    9%   27%   13%   28%     8%   47%   22%   19%    8% 

 

Heard of/Undecided           51    14    16     3    16    20    13    16    14    14     3    18    18     7    21    13     11     2     3     2    19 

                            10%   11%    6%   13%   19%    8%   11%   13%    5%   14%   12%   17%    8%    8%   13%   12%     6%   13%   33%    7%   13% 
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18. Geoff Diehl 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Never heard                 117    12    66     7    30    59    18    39    54    13     6    42    51    17    43    17     40     7     2     6    43 

                            23%    9%   26%   29%   36%   24%   15%   31%   20%   13%   24%   39%   22%   19%   26%   16%    20%   47%   22%   22%   30% 

 

Favorable                   114    92     9     4     9    17    77    20    31    62     4    16    31    45    36    73     12     2     3    10    14 

                            23%   70%    3%   17%   11%    7%   64%   16%   12%   64%   16%   15%   13%   51%   22%   70%     6%   13%   33%   37%   10% 

 

Unfavorable                 142     8   115     7    11   108     7    25   110     6     8    17    95    10    36     4     92     4     1     5    35 

                            28%    6%   45%   29%   13%   44%    6%   20%   42%    6%   32%   16%   40%   11%   22%    4%    47%   27%   11%   19%   25% 

 

Heard of/Undecided          127    19    68     6    33    64    18    43    69    16     7    33    58    16    50    11     53     2     3     6    50 

                            25%   15%   26%   25%   40%   26%   15%   34%   26%   16%   28%   31%   25%   18%   30%   10%    27%   13%   33%   22%   35% 
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19. Maura Healey 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Never heard                  26     5     6     5    10     9     5    12     7     6     2    11     8     9     9     6      5     2     1     3     9 

                             5%    4%    2%   21%   12%    4%    4%    9%    3%    6%    8%   10%    3%   10%    5%    6%     3%   13%   11%   11%    6% 

 

Favorable                   281    14   233     5    27   209    15    53   215     9    15    38   187    22    65    19    171     7     5     5    71 

                            56%   11%   90%   21%   33%   84%   13%   42%   81%    9%   60%   35%   80%   25%   39%   18%    87%   47%   56%   19%   50% 

 

Unfavorable                 122    93     4     8    17    12    77    33    21    69     3    28    18    45    55    70      7     3     2    12    28 

                            24%   71%    2%   33%   20%    5%   64%   26%    8%   71%   12%   26%    8%   51%   33%   67%     4%   20%   22%   44%   20% 

 

Heard of/Undecided           71    19    15     6    29    18    23    29    21    13     5    31    22    12    36    10     14     3     1     7    34 

                            14%   15%    6%   25%   35%    7%   19%   23%    8%   13%   20%   29%    9%   14%   22%   10%     7%   20%   11%   26%   24% 
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20. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                         

 

Favorable                   129    99     6     7    17    13    91    25    22    77     1    28    21    52    50    78     10     1     3    12    25 

                            26%   76%    2%   29%   20%    5%   76%   20%    8%   79%    4%   26%    9%   59%   30%   74%     5%    7%   33%   44%   18% 

 

Unfavorable                 334    20   247    16    48   231    20    79   230    14    21    65   208    28    93    18    182    12     6    14    99 

                            67%   15%   96%   67%   58%   93%   17%   62%   87%   14%   84%   60%   89%   32%   56%   17%    92%   80%   67%   52%   70% 

 

Heard of/Undecided           37    12     5     1    18     4     9    23    12     6     3    15     6     8    22     9      5     2     -     1    18 

                             7%    9%    2%    4%   22%    2%    8%   18%    5%    6%   12%   14%    3%    9%   13%    9%     3%   13%          4%   13% 
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21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Much better                  11     2     5     1     3     6     2     3     7     1     1     2     7     1     3     3      5     -     -     1     2 

                             2%    2%    2%    4%    4%    2%    2%    2%    3%    1%    4%    2%    3%    1%    2%    3%     3%                4%    1% 

 

Somewhat better              57    14    28     1    14    21    12    22    28    12     2    14    24    11    21    14     17     2     1     4    19 

                            11%   11%   11%    4%   17%    8%   10%   17%   11%   12%    8%   13%   10%   13%   13%   13%     9%   13%   11%   15%   13% 

 

No different                152    45    86     5    16    83    39    30    86    30    10    25    77    33    39    37     66     5     2    10    30 

                            30%   34%   33%   21%   19%   33%   33%   24%   33%   31%   40%   23%   33%   38%   24%   35%    34%   33%   22%   37%   21% 

 

Somewhat worse              117    28    61     7    19    64    26    25    64    21     5    25    54    25    33    19     49     2     2     5    38 

                            23%   21%   24%   29%   23%   26%   22%   20%   24%   22%   20%   23%   23%   28%   20%   18%    25%   13%   22%   19%   27% 

 

Much worse                  128    39    56     7    25    53    36    39    60    29     4    34    53    15    58    30     44     2     3     6    43 

                            26%   30%   22%   29%   30%   21%   30%   31%   23%   30%   16%   31%   23%   17%   35%   29%    22%   13%   33%   22%   30% 

 

Undecided                    35     3    22     3     6    21     5     8    19     4     3     8    20     3    11     2     16     4     1     1    10 

                             7%    2%    9%   13%    7%    8%    4%    6%    7%    4%   12%    7%    9%    3%    7%    2%     8%   27%   11%    4%    7% 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 
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22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  

transportation systems go? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

One of the best in the       14     5     5     1     3     9     2     3     6     4     3     1     8     3     3     4      7     1     1     -     1 

country                      3%    4%    2%    4%    4%    4%    2%    2%    2%    4%   12%    1%    3%    3%    2%    4%     4%    7%   11%          1% 

 

Better than average          48    10    25     2    10    25     9    13    29     6     1    11    23     7    17     7     21     1     1     3    14 

                            10%    8%   10%    8%   12%   10%    8%   10%   11%    6%    4%   10%   10%    8%   10%    7%    11%    7%   11%   11%   10% 

 

Average                     136    31    76     8    21    71    33    32    78    25     7    26    68    31    35    24     56     4     3     9    39 

                            27%   24%   29%   33%   25%   29%   28%   25%   30%   26%   28%   24%   29%   35%   21%   23%    28%   27%   33%   33%   27% 

 

Worse than average          126    27    76     4    19    74    25    26    71    18     9    28    68    17    38    22     56     5     1     3    39 

                            25%   21%   29%   17%   23%   30%   21%   20%   27%   19%   36%   26%   29%   19%   23%   21%    28%   33%   11%   11%   27% 

 

One of the worst in the      67    25    26     5    10    27    21    19    31    18     2    15    26    13    28    19     19     1     2     7    19 

country                     13%   19%   10%   21%   12%   11%   18%   15%   12%   19%    8%   14%   11%   15%   17%   18%    10%    7%   22%   26%   13% 

 

Undecided                   100    30    47     4    17    40    26    31    47    22     3    24    40    16    40    26     36     3     1     5    26 

                            20%   23%   18%   17%   20%   16%   22%   24%   18%   23%   12%   22%   17%   18%   24%   25%    18%   20%   11%   19%   18% 

 

Refused                       9     3     3     -     3     2     4     3     2     4     -     3     2     1     4     3      2     -     -     -     4 

                             2%    2%    1%          4%    1%    3%    2%    1%    4%          3%    1%    1%    2%    3%     1%                      3% 
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23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  

no? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REPUBLICANS/          327   126   108    20    70   101   116   107   130    92    16    85   104    78   137    99     72    10     5    23   115 

INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Yes                          85    55    17     8     5    18    52    15    30    41     2    12    20    29    33    46     13     -     2     6    18 

                            26%   44%   16%   40%    7%   18%   45%   14%   23%   45%   13%   14%   19%   37%   24%   46%    18%         40%   26%   16% 

 

No                          220    67    89    10    52    81    60    78    97    46    13    62    78    46    93    50     58     8     3    15    84 

                            67%   53%   82%   50%   74%   80%   52%   73%   75%   50%   81%   73%   75%   59%   68%   51%    81%   80%   60%   65%   73% 

 

Undecided                     9     2     1     -     6     1     1     7     2     1     1     5     2     1     6     2      -     2     -     -     5 

                             3%    2%    1%          9%    1%    1%    7%    2%    1%    6%    6%    2%    1%    4%    2%          20%                4% 

 

Refused                      13     2     1     2     7     1     3     7     1     4     -     6     4     2     5     1      1     -     -     2     8 

                             4%    2%    1%   10%   10%    1%    3%    7%    1%    4%          7%    4%    3%    4%    1%     1%                9%    7% 
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24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 

 

 

 

 

                                                                                        BANNER 3                                                         

                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    55    17     8     5    18    52    15    30    41     2    12    20    29    33    46     13     -     2     6    18 

VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100         100   100   100 

 

Geoff Diehl                  50    42     3     -     5     6    36     8    10    31     1     8    11    21    17    34      5     -     2     3     6 

                            59%   76%   18%        100%   33%   69%   53%   33%   76%   50%   67%   55%   72%   52%   74%    38%        100%   50%   33% 

 

Chris Doughty                34    12    14     8     -    12    15     7    20     9     1     4     9     8    15    11      8     -     -     3    12 

                            40%   22%   82%  100%         67%   29%   47%   67%   22%   50%   33%   45%   28%   45%   24%    62%               50%   67% 

 

Undecided                     1     1     -     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     1      -     -     -     -     - 

                             1%    2%                            2%                2%                            3%    2%                                

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 
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25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           101     4    81     5    10    78     6    16    87     2     4     7    73     5    22     5     66     1     2     2    24 

                            20%    3%   31%   21%   12%   31%    5%   13%   33%    2%   16%    6%   31%    6%   13%    5%    34%    7%   22%    7%   17% 

 

Stagnation                  111    17    71     4    19    67    11    31    71    13     4    22    63    10    36    11     58     2     1     5    34 

                            22%   13%   28%   17%   23%   27%    9%   24%   27%   13%   16%   20%   27%   11%   22%   10%    29%   13%   11%   19%   24% 

 

Recession                   203    93    67    12    29    61    88    53    70    67    12    51    68    64    67    74     46     6     5    14    55 

                            41%   71%   26%   50%   35%   25%   73%   42%   27%   69%   48%   47%   29%   73%   41%   70%    23%   40%   56%   52%   39% 

 

Depression                   46    16    13     3    14    15    14    17    13    11     5    17    12     8    22    14      9     5     -     6    12 

                             9%   12%    5%   13%   17%    6%   12%   13%    5%   11%   20%   16%    5%    9%   13%   13%     5%   33%         22%    8% 

 

Undecided                    38     1    25     -    11    27     1     9    22     4     -    11    19     1    17     1     18     1     1     -    16 

                             8%    1%   10%         13%   11%    1%    7%    8%    4%         10%    8%    1%   10%    1%     9%    7%   11%         11% 

 

Refused                       1     -     1     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     1     -      -     -     -     -     1 

                             *%          *%                            1%    *%                                  1%                                   1% 
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26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Very concerned              109    49    36     7    15    37    40    31    38    34     7    29    30    32    43    36     24     8     4    10    26 

                            22%   37%   14%   29%   18%   15%   33%   24%   14%   35%   28%   27%   13%   36%   26%   34%    12%   53%   44%   37%   18% 

 

Somewhat concerned          135    36    70     5    22    64    37    31    72    28     7    25    66    23    41    34     50     4     1     5    38 

                            27%   27%   27%   21%   27%   26%   31%   24%   27%   29%   28%   23%   28%   26%   25%   32%    25%   27%   11%   19%   27% 

 

Not very concerned          112    23    66     5    18    62    23    26    66    18     4    23    61    18    33    18     50     2     2     5    35 

                            22%   18%   26%   21%   22%   25%   19%   20%   25%   19%   16%   21%   26%   20%   20%   17%    25%   13%   22%   19%   25% 

 

Not at all concerned        135    20    83     7    25    81    17    37    82    17     7    28    76    15    43    15     69     1     2     7    40 

                            27%   15%   32%   29%   30%   33%   14%   29%   31%   18%   28%   26%   32%   17%   26%   14%    35%    7%   22%   26%   28% 

 

Undecided                     7     3     1     -     3     2     3     2     4     -     -     3     -     -     5     2      2     -     -     -     3 

                             1%    2%    *%          4%    1%    3%    2%    2%                3%                3%    2%     1%                      2% 

 

Refused                       2     -     2     -     -     2     -     -     2     -     -     -     2     -     -     -      2     -     -     -     - 

                             *%          1%                1%                1%                      1%                       1%                         
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27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          109    43    36     6    21    34    35    38    36    32     8    31    29    28    46    32     21     9     2     8    34 

hardship                    22%   33%   14%   25%   25%   14%   29%   30%   14%   33%   32%   29%   12%   32%   28%   30%    11%   60%   22%   30%   24% 

 

Some financial hardship     188    61    88    10    28    85    63    39   100    49     5    32    83    41    63    52     68     1     6    13    47 

                            38%   47%   34%   42%   34%   34%   53%   31%   38%   51%   20%   30%   35%   47%   38%   50%    35%    7%   67%   48%   33% 

 

Little financial            122    15    84     5    18    75    12    34    78    11     8    24    77    14    29    11     65     3     -     5    37 

hardship                    24%   11%   33%   21%   22%   30%   10%   27%   30%   11%   32%   22%   33%   16%   18%   10%    33%   20%         19%   26% 

 

No financial hardship        72     9    48     3    12    51     7    13    47     5     4    15    44     5    22     8     41     1     1     -    21 

                            14%    7%   19%   13%   14%   21%    6%   10%   18%    5%   16%   14%   19%    6%   13%    8%    21%    7%   11%         15% 

 

Undecided                     7     2     1     -     4     2     2     3     3     -     -     4     1     -     4     2      2     -     -     -     3 

                             1%    2%    *%          5%    1%    2%    2%    1%                4%    *%          2%    2%     1%                      2% 

 

Refused                       2     1     1     -     -     1     1     -     -     -     -     2     1     -     1     -      -     1     -     1     - 

                             *%    1%    *%                *%    1%                            2%    *%          1%                 7%          4%       
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28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  

annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Yes                         281    22   206    10    41   192    26    60   194    20    16    48   178    30    69    21    154     8     5    13    78 

                            56%   17%   80%   42%   49%   77%   22%   47%   73%   21%   64%   44%   76%   34%   42%   20%    78%   53%   56%   48%   55% 

 

No                          176   102    30    14    30    36    91    49    50    73     6    46    40    56    74    82     27     3     4    14    45 

                            35%   78%   12%   58%   36%   15%   76%   39%   19%   75%   24%   43%   17%   64%   45%   78%    14%   20%   44%   52%   32% 

 

Undecided                    39     6    20     -    11    19     3    15    18     4     3    12    17     2    18     2     15     4     -     -    16 

                             8%    5%    8%         13%    8%    3%   12%    7%    4%   12%   11%    7%    2%   11%    2%     8%   27%               11% 

 

Refused                       4     1     2     -     1     1     -     3     2     -     -     2     -     -     4     -      1     -     -     -     3 

                             1%    1%    1%          1%    *%          2%    1%                2%                2%           1%                      2% 
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29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  

allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Yes                         246    25   177     9    34   168    22    53   162    18    19    45   156    20    67    22    134    10     4     7    68 

                            49%   19%   69%   38%   41%   68%   18%   42%   61%   19%   76%   42%   66%   23%   41%   21%    68%   67%   44%   26%   48% 

 

No                          192   100    53    12    26    53    94    44    73    74     4    38    56    63    67    78     42     2     5    18    44 

                            38%   76%   21%   50%   31%   21%   78%   35%   28%   76%   16%   35%   24%   72%   41%   74%    21%   13%   56%   67%   31% 

 

Undecided                    57     4    26     3    22    25     4    27    27     5     2    22    22     4    28     5     18     3     -     2    28 

                            11%    3%   10%   13%   27%   10%    3%   21%   10%    5%    8%   20%    9%    5%   17%    5%     9%   20%          7%   20% 

 

Refused                       5     2     2     -     1     2     -     3     2     -     -     3     1     1     3     -      3     -     -     -     2 

                             1%    2%    1%          1%    1%          2%    1%                3%    *%    1%    2%           2%                      1% 
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30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Yes                         167    49    79     7    31    72    45    48    74    38     9    45    69    30    64    41     55     5     5     8    51 

                            33%   37%   31%   29%   37%   29%   38%   38%   28%   39%   36%   42%   29%   34%   39%   39%    28%   33%   56%   30%   36% 

 

No                          332    81   179    17    52   176    74    79   190    59    16    63   166    57   101    64    141    10     4    19    91 

                            66%   62%   69%   71%   63%   71%   62%   62%   72%   61%   64%   58%   71%   65%   61%   61%    72%   67%   44%   70%   64% 

 

Refused                       1     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -      1     -     -     -     - 

                             *%    1%                            1%                                        1%                 1%                         
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31. What is your annual household income? 
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                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       50    11    22     1    15    22    10    17    22     9     1    17    19    10    18     9     19     1     2     1    17 

                            10%    8%    9%    4%   18%    9%    8%   13%    8%    9%    4%   16%    8%   11%   11%    9%    10%    7%   22%    4%   12% 

 

Under $50,000 per year       59    15    34     2     8    28     9    22    37     9     3    10    32     9    18    13     24     5     2     3    12 

                            12%   11%   13%    8%   10%   11%    8%   17%   14%    9%   12%    9%   14%   10%   11%   12%    12%   33%   22%   11%    8% 

 

Under $75,000 per year       67    15    33     3    15    34    19    13    30    14     6    15    30    11    21    12     27     3     -     6    17 

                            13%   11%   13%   13%   18%   14%   16%   10%   11%   14%   24%   14%   13%   13%   13%   11%    14%   20%         22%   12% 

 

Under $100,000 per year      75    17    47     3     8    45    14    16    48    12     6     9    45    12    18    13     32     2     2     8    18 

                            15%   13%   18%   13%   10%   18%   12%   13%   18%   12%   24%    8%   19%   14%   11%   12%    16%   13%   22%   30%   13% 

 

Under $140,000 per year      79    18    45     5    11    41    24    14    45    15     4    15    40    17    22    17     34     3     -     5    20 

                            16%   14%   17%   21%   13%   17%   20%   11%   17%   15%   16%   14%   17%   19%   13%   16%    17%   20%         19%   14% 

 

$140,000 per year or        103    36    48     5    14    47    28    27    55    25     2    20    46    20    35    29     41     -     1     1    30 

more                        21%   27%   19%   21%   17%   19%   23%   21%   21%   26%    8%   19%   20%   23%   21%   28%    21%         11%    4%   21% 

 

Undecided                    67    19    29     5    12    31    16    18    27    13     3    22    23     9    33    12     20     1     2     3    28 

                            13%   15%   11%   21%   14%   13%   13%   14%   10%   13%   12%   20%   10%   10%   20%   11%    10%    7%   22%   11%   20% 
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32. What is the highest level of education you have completed? 
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                                ======================================================================================================================== 

                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  

                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                

                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Some high school             24     6     8     2     7     8     5    10    10     5     1     7     7     7     9     4      8     1     -     1     9 

                             5%    5%    3%    8%    8%    3%    4%    8%    4%    5%    4%    6%    3%    8%    5%    4%     4%    7%          4%    6% 

 

High school graduate        107    34    47     5    19    52    30    23    47    29     6    23    45    23    36    30     40     2     3     7    24 

                            21%   26%   18%   21%   23%   21%   25%   18%   18%   30%   24%   21%   19%   26%   22%   29%    20%   13%   33%   26%   17% 

 

Some college                119    29    61     7    22    53    28    38    67    20     5    27    58    21    40    22     46     6     3     7    35 

                            24%   22%   24%   29%   27%   21%   23%   30%   25%   21%   20%   25%   25%   24%   24%   21%    23%   40%   33%   26%   25% 

 

Trade/technical/             24     9     7     2     5     7    10     6     6     9     1     7     6     4    10     7      4     1     1     4     6 

vocational training          5%    7%    3%    8%    6%    3%    8%    5%    2%    9%    4%    6%    3%    5%    6%    7%     2%    7%   11%   15%    4% 

 

College graduate            130    34    78     4    14    74    31    24    77    26     3    24    69    22    37    29     59     2     -     6    34 

                            26%   26%   30%   17%   17%   30%   26%   19%   29%   27%   12%   22%   29%   25%   22%   28%    30%   13%         22%   24% 

 

Masters or PhD               91    16    57     4    14    54    14    23    56     8     9    17    50    10    30    12     39     3     2     2    31 

                            18%   12%   22%   17%   17%   22%   12%   18%   21%    8%   36%   16%   21%   11%   18%   11%    20%   20%   22%    7%   22% 

 

Undecided                     5     3     -     -     2     -     2     3     1     -     -     3     -     1     3     1      1     -     -     -     3 

                             1%    2%                2%          2%    2%    *%                3%          1%    2%    1%     1%                      2% 
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33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 
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                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 

                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             

                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 

 

Yes                         105    39    44     2    19    45    35    23    49    27     3    25    45    18    36    29     36     -     3     7    29 

                            21%   30%   17%    8%   23%   18%   29%   18%   19%   28%   12%   23%   19%   20%   22%   28%    18%         33%   26%   20% 

 

No                          391    89   214    22    63   203    83   102   215    69    22    81   190    68   127    75    160    15     6    20   111 

                            78%   68%   83%   92%   76%   82%   69%   80%   81%   71%   88%   75%   81%   77%   77%   71%    81%  100%   67%   74%   78% 

 

Refused                       4     3     -     -     1     -     2     2     -     1     -     2     -     2     2     1      1     -     -     -     2 

                             1%    2%                1%          2%    2%          1%          2%          2%    1%    1%     1%                      1% 
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6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  

Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Republican Geoff Diehl      131     4    17    93    16     85     43   104    24    16    45    67    15    31     52    22   102     6    25   100     4 

                            26%    4%   15%   46%   35%    35%    17%   35%   12%   24%   30%   27%   24%   23%    27%    8%   58%   15%   10%   52%    7% 

 

Democrat Maura Healey       258    81    71    67    13    106    149   124   132    33    86   117    30    76    102   206    30    20   177    53    26 

                            52%   80%   64%   33%   28%    43%    60%   42%   68%   49%   57%   48%   48%   56%    53%   73%   17%   51%   72%   28%   46% 

 

Libertarian Kevin Reed       24     5     4    12     3     12     12    16     8     2     5    14     3     8      9    10    14     -     9    12     3 

                             5%    5%    4%    6%    7%     5%     5%    5%    4%    3%    3%    6%    5%    6%     5%    4%    8%          4%    6%    5% 

 

Undecided                    83    10    19    29    14     37     43    49    30    17    16    44    13    21     29    41    30    11    34    26    22 

                            17%   10%   17%   14%   30%    15%    17%   16%   15%   25%   11%   18%   21%   15%    15%   15%   17%   28%   14%   14%   39% 

 

Refused                       4     1     -     2     -      4      -     4     -     -     -     3     1     -      1     2     -     2     1     1     2 

                             1%    1%          1%           2%           1%                      1%    2%           1%    1%          5%    *%    1%    4% 
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7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  

you vote or toward whom do you lean? 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Andrea Campbell    248    78    67    61    15    101    143   119   126    27    83   117    34    71    101   192    36    19   168    53    25 

                            50%   77%   60%   30%   33%    41%    58%   40%   65%   40%   55%   48%   55%   52%    52%   68%   20%   49%   68%   28%   44% 

 

Republican James McMahon    120     6    11    88    14     77     40    98    19    14    39    62    11    33     46    26    91     3    22    94     4 

                            24%    6%   10%   43%   30%    32%    16%   33%   10%   21%   26%   25%   18%   24%    24%    9%   52%    8%    9%   49%    7% 

 

Undecided                   127    16    31    53    17     62     63    77    47    25    30    64    16    32     45    60    49    15    53    44    27 

                            25%   16%   28%   26%   37%    25%    26%   26%   24%   37%   20%   26%   26%   24%    23%   21%   28%   38%   22%   23%   47% 

 

Refused                       5     1     2     1     -      4      1     3     2     2     -     2     1     -      1     3     -     2     3     1     1 

                             1%    1%    2%    *%           2%     *%    1%    1%    3%          1%    2%           1%    1%          5%    1%    1%    2% 
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8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  

Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Bill Galvin        264    87    71    70    13    110    148   136   125    35    86   124    35    78    102   194    50    18   162    73    27 

                            53%   86%   64%   34%   28%    45%    60%   46%   64%   51%   57%   51%   56%   57%    53%   69%   28%   46%   66%   38%   47% 

 

Republican Rayla             97     2    13    67    11     62     35    81    16    13    30    50    10    25     36    20    73     4    18    74     5 

Campbell                    19%    2%   12%   33%   24%    25%    14%   27%    8%   19%   20%   20%   16%   18%    19%    7%   41%   10%    7%   39%    9% 

 

Green-Rainbow Party Juan     25     4     4    12     5     14     11    13    12     3    10     9     4     7     11    16     6     3    19     4     2 

Sanchez                      5%    4%    4%    6%   11%     6%     4%    4%    6%    4%    7%    4%    6%    5%     6%    6%    3%    8%    8%    2%    4% 

 

Undecided                   108     7    22    51    17     54     51    63    39    16    25    59    12    26     43    48    46    12    45    38    22 

                            22%    7%   20%   25%   37%    22%    21%   21%   20%   24%   16%   24%   19%   19%    22%   17%   26%   31%   18%   20%   39% 

 

Refused                       6     1     1     3     -      4      2     4     2     1     1     3     1     -      1     3     1     2     2     3     1 

                             1%    1%    1%    1%           2%     1%    1%    1%    1%    1%    1%    2%           1%    1%    1%    5%    1%    2%    2% 
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9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 
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                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    

                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Deborah            235    73    63    68    12     96    137   112   121    31    77   107    31    68     94   178    40    17   156    56    22 

Goldberg                    47%   72%   57%   33%   26%    39%    55%   38%   62%   46%   51%   44%   50%   50%    49%   63%   23%   44%   63%   29%   39% 

 

Libertarian Cristina         88     5    10    64     8     55     33    69    19    12    33    40    10    31     30    30    56     2    20    63     4 

Crawford                    18%    5%    9%   32%   17%    23%    13%   23%   10%   18%   22%   16%   16%   23%    16%   11%   32%    5%    8%   33%    7% 

 

Undecided                   165    22    36    67    22     84     76   109    51    24    39    91    20    35     66    69    74    18    67    67    28 

                            33%   22%   32%   33%   48%    34%    31%   37%   26%   35%   26%   37%   32%   26%    34%   25%   42%   46%   27%   35%   49% 

 

Refused                      12     1     2     4     4      9      1     7     3     1     3     7     1     2      3     4     6     2     3     6     3 

                             2%    1%    2%    2%    9%     4%     *%    2%    2%    1%    2%    3%    2%    1%     2%    1%    3%    5%    1%    3%    5% 
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10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  

Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 
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                                                          PERSONAL     INCREASES       TRAFFIC                                  BALLOT QUESTIONS           
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Republican Anthony Amore    105     5    11    74    14     70     33    84    19    17    37    49    11    24     41    21    82     2    22    78     5 

                            21%    5%   10%   36%   30%    29%    13%   28%   10%   25%   24%   20%   18%   18%    21%    7%   47%    5%    9%   41%    9% 

 

Democrat Diana DiZoglio     197    66    58    46     9     74    119    89   106    22    66    93    28    56     75   154    27    15   134    42    18 

                            39%   65%   52%   23%   20%    30%    48%   30%   55%   32%   43%   38%   45%   41%    39%   55%   15%   38%   54%   22%   32% 

 

Green-Rainbow Gloria         15     1     2     6     5     12      3    10     4     2     5     4     2     4      6     8     3     4    10     2     3 

Caballero-Roca               3%    1%    2%    3%   11%     5%     1%    3%    2%    3%    3%    2%    3%    3%     3%    3%    2%   10%    4%    1%    5% 

 

Workers Party Dominic         9     2     1     5     -      5      4     8     1     1     2     5     2     3      3     5     4     -     4     5     - 

Giannon                      2%    2%    1%    2%           2%     2%    3%    1%    1%    1%    2%    3%    2%     2%    2%    2%          2%    3%       

 

Libertarian Daniel Riek      27     2     5    14     6     15     12    21     5     5    10    11     3     9     10    13    14     -     7    18     2 

                             5%    2%    5%    7%   13%     6%     5%    7%    3%    7%    7%    4%    5%    7%     5%    5%    8%          3%    9%    4% 

 

Undecided                   142    24    34    55    12     64     75    81    58    21    30    81    15    39     58    78    45    16    68    44    28 

                            28%   24%   31%   27%   26%    26%    30%   27%   30%   31%   20%   33%   24%   29%    30%   28%   26%   41%   28%   23%   49% 

 

Refused                       5     1     -     3     -      4      1     4     1     -     2     2     1     1      -     2     1     2     1     3     1 

                             1%    1%          1%           2%     *%    1%    1%          1%    1%    2%    1%           1%    1%    5%    *%    2%    2% 
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11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             138    66    29    25     3     50     86    64    72    21    55    53    19    40     47   101    28     7    97    21    17 

                            28%   65%   26%   12%    7%    20%    35%   22%   37%   31%   36%   22%   31%   29%    24%   36%   16%   18%   39%   11%   30% 

 

Wrong track                 282    16    55   162    36    161    116   196    79    32    79   154    28    77    114   124   138    19   105   151    24 

                            56%   16%   50%   80%   78%    66%    47%   66%   41%   47%   52%   63%   45%   57%    59%   44%   78%   49%   43%   79%   42% 

 

Undecided                    80    19    27    16     7     33     45    37    43    15    18    38    15    19     32    56    10    13    44    20    16 

                            16%   19%   24%    8%   15%    14%    18%   12%   22%   22%   12%   16%   24%   14%    17%   20%    6%   33%   18%   10%   28% 
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12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             280    91    78    73     9    102    175   137   141    41    97   119    42    81    106   205    49    25   173    66    39 

                            56%   90%   70%   36%   20%    42%    71%   46%   73%   60%   64%   49%   68%   60%    55%   73%   28%   64%   70%   34%   68% 

 

Wrong track                 145     5     9    99    30     97     44   116    25    17    35    87    15    33     62    43    92     9    37    97     9 

                            29%    5%    8%   49%   65%    40%    18%   39%   13%   25%   23%   36%   24%   24%    32%   15%   52%   23%   15%   51%   16% 

 

Undecided                    75     5    24    31     7     45     28    44    28    10    20    39     5    22     25    33    35     5    36    29     9 

                            15%    5%   22%   15%   15%    18%    11%   15%   14%   15%   13%   16%    8%   16%    13%   12%   20%   13%   15%   15%   16% 
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13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  

President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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BASE: MASS. RIGHT DIR/      425    96    87   172    39    199    219   253   166    58   132   206    57   114    168   248   141    34   210   163    48 

WRONG TRACK                 100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Governor Baker              151    47    37    51     8     63     86    89    62    24    47    70    27    35     58    97    41    13    79    46    25 

                            36%   49%   43%   30%   21%    32%    39%   35%   37%   41%   36%   34%   47%   31%    35%   39%   29%   38%   38%   28%   52% 

 

President Biden              64     6     5    39    12     39     25    46    16     5    18    39     5    16     27    20    41     3    20    39     5 

                            15%    6%    6%   23%   31%    20%    11%   18%   10%    9%   14%   19%    9%   14%    16%    8%   29%    9%   10%   24%   10% 

 

Massachusetts               101    16    23    49     9     45     53    61    38     6    34    52    10    34     47    62    34     5    60    38     3 

Legislature                 24%   17%   26%   28%   23%    23%    24%   24%   23%   10%   26%   25%   18%   30%    28%   25%   24%   15%   29%   23%    6% 

 

The economy in general       55    18    11    16     5     29     26    29    26    15    16    21    12    14     19    37    15     2    32    19     3 

                            13%   19%   13%    9%   13%    15%    12%   11%   16%   26%   12%   10%   21%   12%    11%   15%   11%    6%   15%   12%    6% 

 

Undecided                    49     8    10    14     5     21     27    27    21     8    14    23     2    14     17    29     9    10    18    18    12 

                            12%    8%   11%    8%   13%    11%    12%   11%   13%   14%   11%   11%    4%   12%    10%   12%    6%   29%    9%   11%   25% 

 

Refused                       5     1     1     3     -      2      2     1     3     -     3     1     1     1      -     3     1     1     1     3     - 

                             1%    1%    1%    2%           1%     1%    *%    2%          2%    *%    2%    1%           1%    1%    3%    *%    2%       
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14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    

                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 

                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     242    91    66    54     8     92    148   113   127    30    79   113    32    71     88   191    29    21   169    35    36 

                            48%   90%   59%   27%   17%    38%    60%   38%   65%   44%   52%   46%   52%   52%    46%   68%   16%   54%   69%   18%   63% 

 

Disapprove                  213     7    30   136    34    135     74   160    49    35    61   106    23    57     84    65   137    11    55   145    12 

                            43%    7%   27%   67%   74%    55%    30%   54%   25%   51%   40%   43%   37%   42%    44%   23%   78%   28%   22%   76%   21% 

 

Undecided                    40     3    14    13     3     14     25    20    18     3    12    21     7     7     18    24     9     7    21    10     9 

                             8%    3%   13%    6%    7%     6%    10%    7%    9%    4%    8%    9%   11%    5%     9%    9%    5%   18%    9%    5%   16% 

 

Refused                       5     -     1     -     1      3      -     4     -     -     -     5     -     1      3     1     1     -     1     2     - 

                             1%          1%          2%     1%           1%                      2%          1%     2%    *%    1%          *%    1%       
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15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 

 

 

 

 

                                                                                         BANNER 4                                                          

                                ========================================================================================================================== 

                                                                         ECONOMY, TRAFFIC, MBTA, BALLOT QUESTIONS                                          

                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                         CONCERN FOR     PRICE                                                                             
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     351    86    90   120    24    152    195   193   155    48   109   172    49   102    126   224   101    25   188   121    42 

                            70%   85%   81%   59%   52%    62%    79%   65%   80%   71%   72%   70%   79%   75%    65%   80%   57%   64%   76%   63%   74% 

 

Disapprove                   92    10    10    53    17     59     29    68    20     8    29    49     5    19     48    32    52     6    29    53     6 

                            18%   10%    9%   26%   37%    24%    12%   23%   10%   12%   19%   20%    8%   14%    25%   11%   30%   15%   12%   28%   11% 

 

Undecided                    55     5    11    29     5     32     23    35    19    12    13    23     8    15     18    25    22     8    29    17     9 

                            11%    5%   10%   14%   11%    13%     9%   12%   10%   18%    9%    9%   13%   11%     9%    9%   13%   21%   12%    9%   16% 

 

Refused                       2     -     -     1     -      1      -     1     -     -     1     1     -     -      1     -     1     -     -     1     - 

                             *%                *%           *%           *%                1%    *%                 1%          1%                1%       
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16. Joe Biden 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                           

 

Favorable                   253    91    78    52     8     94    156   113   138    36    82   116    35    73     95   198    34    20   180    39    32 

                            51%   90%   70%   26%   17%    39%    63%   38%   71%   53%   54%   47%   56%   54%    49%   70%   19%   51%   73%   20%   56% 

 

Unfavorable                 221     8    28   143    36    138     79   167    49    31    64   114    25    59     87    70   138    12    59   146    14 

                            44%    8%   25%   70%   78%    57%    32%   56%   25%   46%   42%   47%   40%   43%    45%   25%   78%   31%   24%   76%   25% 

 

Heard of/Undecided           26     2     5     8     2     12     12    17     7     1     6    15     2     4     11    13     4     7     7     7    11 

                             5%    2%    5%    4%    4%     5%     5%    6%    4%    1%    4%    6%    3%    3%     6%    5%    2%   18%    3%    4%   19% 
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17. Charlie Baker 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                           

 

Favorable                   378    86    93   137    31    165    208   211   164    56   113   184    52   107    141   238   113    26   197   138    43 

                            76%   85%   84%   67%   67%    68%    84%   71%   85%   82%   74%   75%   84%   79%    73%   85%   64%   67%   80%   72%   75% 

 

Unfavorable                  71     8     9    42    12     45     23    50    17     5    26    34     5    15     35    23    41     5    23    41     3 

                            14%    8%    8%   21%   26%    18%     9%   17%    9%    7%   17%   14%    8%   11%    18%    8%   23%   13%    9%   21%    5% 

 

Heard of/Undecided           51     7     9    24     3     34     16    36    13     7    13    27     5    14     17    20    22     8    26    13    11 

                            10%    7%    8%   12%    7%    14%     6%   12%    7%   10%    9%   11%    8%   10%     9%    7%   13%   21%   11%    7%   19% 
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18. Geoff Diehl 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                 117    15    22    42    24     54     60    66    48    19    30    58    16    29     44    66    36    14    57    40    18 

                            23%   15%   20%   21%   52%    22%    24%   22%   25%   28%   20%   24%   26%   21%    23%   23%   20%   36%   23%   21%   32% 

 

Favorable                   114     7    12    81    11     73     40    90    24    16    38    57    10    35     47    31    79     3    26    85     2 

                            23%    7%   11%   40%   24%    30%    16%   30%   12%   24%   25%   23%   16%   26%    24%   11%   45%    8%   11%   44%    4% 

 

Unfavorable                 142    51    42    33     4     49     90    61    78    16    47    64    19    38     61   109    24     9    94    30    18 

                            28%   50%   38%   16%    9%    20%    36%   21%   40%   24%   31%   26%   31%   28%    32%   39%   14%   23%   38%   16%   32% 

 

Heard of/Undecided          127    28    35    47     7     68     57    80    44    17    37    66    17    34     41    75    37    13    69    37    19 

                            25%   28%   32%   23%   15%    28%    23%   27%   23%   25%   24%   27%   27%   25%    21%   27%   21%   33%   28%   19%   33% 
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19. Maura Healey 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  26     4     2    12     3     12     14    19     6     7     7     8     5     8      4    12    11     3    14     7     4 

                             5%    4%    2%    6%    7%     5%     6%    6%    3%   10%    5%    3%    8%    6%     2%    4%    6%    8%    6%    4%    7% 

 

Favorable                   281    87    79    75    14    113    163   139   139    39    90   132    39    79    115   217    43    19   178    70    31 

                            56%   86%   71%   37%   30%    46%    66%   47%   72%   57%   59%   54%   63%   58%    60%   77%   24%   49%   72%   36%   54% 

 

Unfavorable                 122     3    15    81    22     79     42    96    26    11    36    69    12    27     52    23    93     5    22    92     7 

                            24%    3%   14%   40%   48%    32%    17%   32%   13%   16%   24%   28%   19%   20%    27%    8%   53%   13%    9%   48%   12% 

 

Heard of/Undecided           71     7    15    35     7     40     28    43    23    11    19    36     6    22     22    29    29    12    32    23    15 

                            14%    7%   14%   17%   15%    16%    11%   14%   12%   16%   13%   15%   10%   16%    11%   10%   16%   31%   13%   12%   26% 
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20. Donald Trump 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                           

 

Favorable                   129     4    12    89    21     83     43   102    24    16    39    69    14    32     47    27    98     4    27    95     7 

                            26%    4%   11%   44%   46%    34%    17%   34%   12%   24%   26%   28%   23%   24%    24%   10%   56%   10%   11%   49%   12% 

 

Unfavorable                 334    96    92    97    18    137    193   170   159    48   103   156    42    95    137   241    63    28   210    78    44 

                            67%   95%   83%   48%   39%    56%    78%   57%   82%   71%   68%   64%   68%   70%    71%   86%   36%   72%   85%   41%   77% 

 

Heard of/Undecided           37     1     7    17     7     24     11    25    11     4    10    20     6     9      9    13    15     7     9    19     6 

                             7%    1%    6%    8%   15%    10%     4%    8%    6%    6%    7%    8%   10%    7%     5%    5%    9%   18%    4%   10%   11% 
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21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Much better                  11     -     3     7     -      3      7     5     5    11     -     -     -     6      4     7     3     1     9     2     - 

                             2%          3%    3%           1%     3%    2%    3%   16%                      4%     2%    2%    2%    3%    4%    1%       

 

Somewhat better              57    16    11    21     4     29     28    32    25    57     -     -    17    15     17    30    21     6    24    24     8 

                            11%   16%   10%   10%    9%    12%    11%   11%   13%   84%               27%   11%     9%   11%   12%   15%   10%   13%   14% 

 

No different                152    45    40    54     5     70     81    80    72     -   152     -    20    48     41    91    54     6    83    57    11 

                            30%   45%   36%   27%   11%    29%    33%   27%   37%        100%         32%   35%    21%   32%   31%   15%   34%   30%   19% 

 

Somewhat worse              117    16    32    51     8     59     54    73    39     -     -   117     8    34     50    74    35     7    58    42    16 

                            23%   16%   29%   25%   17%    24%    22%   25%   20%               48%   13%   25%    26%   26%   20%   18%   24%   22%   28% 

 

Much worse                  128    18    18    60    22     70     57    94    33     -     -   128    13    28     68    59    55    12    53    59    15 

                            26%   18%   16%   30%   48%    29%    23%   32%   17%               52%   21%   21%    35%   21%   31%   31%   22%   31%   26% 

 

Undecided                    35     6     7    10     7     13     20    13    20     -     -     -     4     5     13    20     8     7    19     8     7 

                             7%    6%    6%    5%   15%     5%     8%    4%   10%                      6%    4%     7%    7%    5%   18%    8%    4%   12% 

 

Refused                       -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  

transportation systems go? 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

One of the best in the       14     3     4     4     2      4     10     6     8     1     5     8    14     -      -     5     7     2     6     7     1 

country                      3%    3%    4%    2%    4%     2%     4%    2%    4%    1%    3%    3%   23%                 2%    4%    5%    2%    4%    2% 

 

Better than average          48    22     8    12     3     25     23    29    18    16    15    13    48     -      -    30    15     3    27    15     5 

                            10%   22%    7%    6%    7%    10%     9%   10%    9%   24%   10%    5%   77%                11%    9%    8%   11%    8%    9% 

 

Average                     136    31    28    55    12     69     67    80    56    21    48    62     -   136      -    86    41     9    72    51    13 

                            27%   31%   25%   27%   26%    28%    27%   27%   29%   31%   32%   25%        100%          31%   23%   23%   29%   27%   23% 

 

Worse than average          126    17    42    49    11     56     66    63    58    16    31    67     -     -    126    84    34     7    72    42    12 

                            25%   17%   38%   24%   24%    23%    27%   21%   30%   24%   20%   27%                65%   30%   19%   18%   29%   22%   21% 

 

One of the worst in the      67     4    11    42     6     36     30    50    17     5    10    51     -     -     67    31    30     5    24    37     5 

country                     13%    4%   10%   21%   13%    15%    12%   17%    9%    7%    7%   21%                35%   11%   17%   13%   10%   19%    9% 

 

Undecided                   100    23    18    36    10     47     50    62    36     9    39    40     -     -      -    42    44    12    42    38    18 

                            20%   23%   16%   18%   22%    19%    20%   21%   19%   13%   26%   16%                      15%   25%   31%   17%   20%   32% 

 

Refused                       9     1     -     5     2      7      1     7     1     -     4     4     -     -      -     3     5     1     3     2     3 

                             2%    1%          2%    4%     3%     *%    2%    1%          3%    2%                       1%    3%    3%    1%    1%    5% 
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23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  

no? 
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                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    

                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 

                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REPUBLICANS/          327    43    69   159    38    180    141   214   105    45    95   168    40    80    133   148   151    25   127   159    38 

INDEPENDENTS                100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                          85    10    12    48    13     55     28    62    21    13    24    44    12    21     30    27    55     3    24    56     4 

                            26%   23%   17%   30%   34%    31%    20%   29%   20%   29%   25%   26%   30%   26%    23%   18%   36%   12%   19%   35%   11% 

 

No                          220    30    50   101    25    116    100   137    78    28    65   113    25    52     95   111    91    15    94    97    27 

                            67%   70%   72%   64%   66%    64%    71%   64%   74%   62%   68%   67%   63%   65%    71%   75%   60%   60%   74%   61%   71% 

 

Undecided                     9     1     3     4     -      3      6     6     2     -     3     5     2     2      4     3     3     3     2     4     3 

                             3%    2%    4%    3%           2%     4%    3%    2%          3%    3%    5%    3%     3%    2%    2%   12%    2%    3%    8% 

 

Refused                      13     2     4     6     -      6      7     9     4     4     3     6     1     5      4     7     2     4     7     2     4 

                             4%    5%    6%    4%           3%     5%    4%    4%    9%    3%    4%    3%    6%     3%    5%    1%   16%    6%    1%   11% 
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24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
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                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 

                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    10    12    48    13     55     28    62    21    13    24    44    12    21     30    27    55     3    24    56     4 

VOTERS                      100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Geoff Diehl                  50     2     4    34     9     36     14    37    13     8    14    26     6    17     14    13    36     1    10    37     3 

                            59%   20%   33%   71%   69%    65%    50%   60%   62%   62%   58%   59%   50%   81%    47%   48%   65%   33%   42%   66%   75% 

 

Chris Doughty                34     8     8    13     4     18     14    24     8     5    10    17     6     4     15    14    18     2    14    18     1 

                            40%   80%   67%   27%   31%    33%    50%   39%   38%   38%   42%   39%   50%   19%    50%   52%   33%   67%   58%   32%   25% 

 

Undecided                     1     -     -     1     -      1      -     1     -     -     -     1     -     -      1     -     1     -     -     1     - 

                             1%                2%           2%           2%                      2%                 3%          2%                2%       

 

Refused                       -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 

                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           101   101     -     -     -     29     70    43    57    16    45    34    25    31     21    69    24     7    68    16    15 

                            20%  100%                      12%    28%   14%   29%   24%   30%   14%   40%   23%    11%   25%   14%   18%   28%    8%   26% 

 

Stagnation                  111     -   111     -     -     46     65    49    60    14    40    50    12    28     53    79    24     8    72    31     8 

                            22%        100%                19%    26%   16%   31%   21%   26%   20%   19%   21%    27%   28%   14%   21%   29%   16%   14% 

 

Recession                   203     -     -   203     -    124     77   153    48    28    54   111    16    55     91    89   103    11    71   118    14 

                            41%              100%          51%    31%   52%   25%   41%   36%   45%   26%   40%    47%   32%   59%   28%   29%   61%   25% 

 

Depression                   46     -     -     -    46     32     12    35     9     4     5    30     5    12     17    19    22     4    14    22     8 

                             9%                    100%    13%     5%   12%    5%    6%    3%   12%    8%    9%     9%    7%   13%   10%    6%   11%   14% 

 

Undecided                    38     -     -     -     -     12     23    16    20     6     8    19     4    10     10    25     3     9    21     4    12 

                             8%                             5%     9%    5%   10%    9%    5%    8%    6%    7%     5%    9%    2%   23%    9%    2%   21% 

 

Refused                       1     -     -     -     -      1      -     1     -     -     -     1     -     -      1     -     -     -     -     1     - 

                             *%                             *%           *%                      *%                 1%                            1%       
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26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    

                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 

                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              109     6    15    57    25    109      -    97    11    14    24    63    15    25     38    44    55     8    40    56    11 

                            22%    6%   14%   28%   54%    45%          33%    6%   21%   16%   26%   24%   18%    20%   16%   31%   21%   16%   29%   19% 

 

Somewhat concerned          135    23    31    67     7    135      -   103    32    18    46    66    14    44     54    81    46     8    66    54    15 

                            27%   23%   28%   33%   15%    55%          35%   16%   26%   30%   27%   23%   32%    28%   29%   26%   21%   27%   28%   26% 

 

Not very concerned          112    23    43    33     2      -    112    43    67    17    39    46    11    40     43    75    27    10    71    30    11 

                            22%   23%   39%   16%    4%           45%   14%   35%   25%   26%   19%   18%   29%    22%   27%   15%   26%   29%   16%   19% 

 

Not at all concerned        135    47    22    44    10      -    135    50    84    18    42    65    22    27     53    78    46    10    67    48    19 

                            27%   47%   20%   22%   22%           55%   17%   43%   26%   28%   27%   35%   20%    27%   28%   26%   26%   27%   25%   33% 

 

Undecided                     7     -     -     2     2      -      -     3     -     1     1     5     -     -      5     2     2     2     1     4     1 

                             1%                1%    4%                  1%          1%    1%    2%                 3%    1%    1%    5%    *%    2%    2% 

 

Refused                       2     2     -     -     -      -      -     1     -     -     -     -     -     -      -     1     -     1     1     -     - 

                             *%    2%                                    *%                                               *%          3%    *%             



                                                                                                                 Table Q27 Page 106 

 

 

 

 

27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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                                                          FINANCIAL    EFFECT ON     COMPARED TO        OPINION OF     ----------------------------------- 

                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    

                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 

                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          109     6    12    67    20     94     13   109     -    14    23    68    14    24     44    48    49    10    45    50    12 

hardship                    22%    6%   11%   33%   43%    39%     5%   37%         21%   15%   28%   23%   18%    23%   17%   28%   26%   18%   26%   21% 

 

Some financial hardship     188    37    37    86    15    106     80   188     -    23    57    99    21    56     69   101    76    11    81    86    21 

                            38%   37%   33%   42%   33%    43%    32%   63%         34%   38%   40%   34%   41%    36%   36%   43%   28%   33%   45%   37% 

 

Little financial            122    32    40    32     5     37     85     -   122    21    48    42    17    38     48    88    25     9    75    33    14 

hardship                    24%   32%   36%   16%   11%    15%    34%         63%   31%   32%   17%   27%   28%    25%   31%   14%   23%   30%   17%   25% 

 

No financial hardship        72    25    20    16     4      6     66     -    72     9    24    30     9    18     27    44    21     6    43    19     9 

                            14%   25%   18%    8%    9%     2%    27%         37%   13%   16%   12%   15%   13%    14%   16%   12%   15%   17%   10%   16% 

 

Undecided                     7     1     2     1     2      -      2     -     -     1     -     5     -     -      5     -     4     2     2     3     - 

                             1%    1%    2%    *%    4%            1%                1%          2%                 3%          2%    5%    1%    2%       

 

Refused                       2     -     -     1     -      1      1     -     -     -     -     1     1     -      -     -     1     1     -     1     1 

                             *%                *%           *%     *%                            *%    2%                       1%    3%          1%    2% 
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28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  

annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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                                                          PERSONAL     INCREASES       TRAFFIC                                  BALLOT QUESTIONS           
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                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         281    69    79    89    19    125    153   149   132    37    91   133    35    86    115   281     -     -   186    67    28 

                            56%   68%   71%   44%   41%    51%    62%   50%   68%   54%   60%   54%   56%   63%    60%  100%               76%   35%   49% 

 

No                          176    24    24   103    22    101     73   125    46    24    54    90    22    41     64     -   176     -    51   113    12 

                            35%   24%   22%   51%   48%    41%    30%   42%   24%   35%   36%   37%   35%   30%    33%        100%         21%   59%   21% 

 

Undecided                    39     7     8    11     4     16     20    21    15     7     6    19     5     9     12     -     -    39     9    11    17 

                             8%    7%    7%    5%    9%     7%     8%    7%    8%   10%    4%    8%    8%    7%     6%              100%    4%    6%   30% 

 

Refused                       4     1     -     -     1      2      1     2     1     -     1     3     -     -      2     -     -     -     -     1     - 

                             1%    1%                2%     1%     *%    1%    1%          1%    1%                 1%                            1%       
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29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  

allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         246    68    72    71    14    106    138   126   118    33    83   111    33    72     96   186    51     9   246     -     - 

                            49%   67%   65%   35%   30%    43%    56%   42%   61%   49%   55%   45%   53%   53%    50%   66%   29%   23%  100%             

 

No                          192    16    31   118    22    110     78   136    52    26    57   101    22    51     79    67   113    11     -   192     - 

                            38%   16%   28%   58%   48%    45%    32%   46%   27%   38%   38%   41%   35%   38%    41%   24%   64%   28%        100%       

 

Undecided                    57    15     8    14     8     26     30    33    23     8    11    31     6    13     17    28    12    17     -     -    57 

                            11%   15%    7%    7%   17%    11%    12%   11%   12%   12%    7%   13%   10%   10%     9%   10%    7%   44%              100% 

 

Refused                       5     2     -     -     2      2      1     2     1     1     1     2     1     -      1     -     -     2     -     -     - 

                             1%    2%                4%     1%     *%    1%    1%    1%    1%    1%    2%           1%                5%                   
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30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         167    30    47    62    19     84     82   105    59    21    57    78    22    41     68    82    74     9    83    69    14 

                            33%   30%   42%   31%   41%    34%    33%   35%   30%   31%   38%   32%   35%   30%    35%   29%   42%   23%   34%   36%   25% 

 

No                          332    71    64   140    27    160    164   191   135    47    95   166    40    95    124   199   101    30   163   122    43 

                            66%   70%   58%   69%   59%    66%    66%   64%   70%   69%   63%   68%   65%   70%    64%   71%   57%   77%   66%   64%   75% 

 

Refused                       1     -     -     1     -      -      1     1     -     -     -     1     -     -      1     -     1     -     -     1     - 

                             *%                *%                  *%    *%                      *%                 1%          1%                1%       
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31. What is your annual household income? 
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                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 

                                                                            NOT A                   BEST/                                                  

                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     

                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  
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Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Under $20,000 per year       50     9     5    18    10     32     15    42     6     7    17    21    12    11     10    27    20     3    25    19     5 

                            10%    9%    5%    9%   22%    13%     6%   14%    3%   10%   11%    9%   19%    8%     5%   10%   11%    8%   10%   10%    9% 

 

Under $50,000 per year       59    11    15    27     4     43     16    45    14     7    22    29     9    18     19    36    20     3    30    25     4 

                            12%   11%   14%   13%    9%    18%     6%   15%    7%   10%   14%   12%   15%   13%    10%   13%   11%    8%   12%   13%    7% 

 

Under $75,000 per year       67    12    12    30     8     40     27    40    27    11    14    38     6    27     20    39    24     4    32    23    12 

                            13%   12%   11%   15%   17%    16%    11%   13%   14%   16%    9%   16%   10%   20%    10%   14%   14%   10%   13%   12%   21% 

 

Under $100,000 per year      75    24    12    31     5     27     48    45    30     6    27    37     9    23     28    48    22     5    34    33     8 

                            15%   24%   11%   15%   11%    11%    19%   15%   15%    9%   18%   15%   15%   17%    15%   17%   13%   13%   14%   17%   14% 

 

Under $140,000 per year      79    21    16    29     7     26     52    37    40    10    27    36     6    22     32    42    30     7    44    27     8 

                            16%   21%   14%   14%   15%    11%    21%   12%   21%   15%   18%   15%   10%   16%    17%   15%   17%   18%   18%   14%   14% 

 

$140,000 per year or        103    15    32    43     5     40     63    50    53    22    33    41    14    24     54    58    40     4    57    41     5 

more                        21%   15%   29%   21%   11%    16%    26%   17%   27%   32%   22%   17%   23%   18%    28%   21%   23%   10%   23%   21%    9% 

 

Undecided                    67     9    19    25     7     36     26    38    24     5    12    43     6    11     30    31    20    13    24    24    15 

                            13%    9%   17%   12%   15%    15%    11%   13%   12%    7%    8%   18%   10%    8%    16%   11%   11%   33%   10%   13%   26% 
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32. What is the highest level of education you have completed? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Some high school             24     6     3     9     4     12     12    18     6     1     8    12     3     7      6    10    13     1    10    13     1 

                             5%    6%    3%    4%    9%     5%     5%    6%    3%    1%    5%    5%    5%    5%     3%    4%    7%    3%    4%    7%    2% 

 

High school graduate        107    22    20    45    13     65     41    70    34    17    38    48    17    28     33    52    46     9    45    50    11 

                            21%   22%   18%   22%   28%    27%    17%   24%   18%   25%   25%   20%   27%   21%    17%   19%   26%   23%   18%   26%   19% 

 

Some college                119    23    21    54    11     58     59    83    35    13    34    67    20    26     45    66    43    10    60    44    15 

                            24%   23%   19%   27%   24%    24%    24%   28%   18%   19%   22%   27%   32%   19%    23%   23%   24%   26%   24%   23%   26% 

 

Trade/technical/             24     3     5    12     2     14      9    17     7     5     7    10     2     8      7     8    14     2     6    15     3 

vocational training          5%    3%    5%    6%    4%     6%     4%    6%    4%    7%    5%    4%    3%    6%     4%    3%    8%    5%    2%    8%    5% 

 

College graduate            130    24    39    47     9     55     74    59    69    21    37    60    10    44     54    84    33    12    71    43    15 

                            26%   24%   35%   23%   20%    23%    30%   20%   36%   31%   24%   24%   16%   32%    28%   30%   19%   31%   29%   22%   26% 

 

Masters or PhD               91    23    23    34     5     39     50    47    43    11    28    43    10    23     44    61    25     4    54    25    11 

                            18%   23%   21%   17%   11%    16%    20%   16%   22%   16%   18%   18%   16%   17%    23%   22%   14%   10%   22%   13%   19% 

 

Undecided                     5     -     -     2     2      1      2     3     -     -     -     5     -     -      4     -     2     1     -     2     1 

                             1%                1%    4%     *%     1%    1%                      2%                 2%          1%    3%          1%    2% 
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33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 
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                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    

                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 
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                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 

                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         105    20    23    42    15     50     53    64    41     9    32    57     7    28     50    60    38     5    42    50    12 

                            21%   20%   21%   21%   33%    20%    21%   22%   21%   13%   21%   23%   11%   21%    26%   21%   22%   13%   17%   26%   21% 

 

No                          391    81    88   159    30    192    193   230   153    59   120   184    55   108    140   221   136    34   204   140    45 

                            78%   80%   79%   78%   65%    79%    78%   77%   79%   87%   79%   75%   89%   79%    73%   79%   77%   87%   83%   73%   79% 

 

Refused                       4     -     -     2     1      2      1     3     -     -     -     4     -     -      3     -     2     -     -     2     - 

                             1%                1%    2%     1%     *%    1%                      2%                 2%          1%                1%       
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6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  

Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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                                                        RIGHT/WRONG TRACK, JOB APPROVALS, FAVORABILITY RATINGS, GOP GOV PRIMARY                         

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   DIRECTION   BIDEN JOB   BAKER JOB  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF   GOP GOV.   
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                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                                                              DIS         DIS                                                                     DOU-  

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV DIEHL GHTY  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Republican Geoff Diehl      131     5   120    22    90     -   128    67    48     2   128    79    38    92     8    14    93    99    20    42    12 

                            26%    4%   43%    8%   62%         60%   19%   52%    1%   58%   21%   54%   81%    6%    5%   76%   77%    6%   84%   35% 

 

Democrat Maura Healey       258   111    93   211    19   205    30   211    26   213    35   221    21     9   115   233     4     6   247     3    14 

                            52%   80%   33%   75%   13%   85%   14%   60%   28%   84%   16%   58%   30%    8%   81%   83%    3%    5%   74%    6%   41% 

 

Libertarian Kevin Reed       24     5    18     9     9     5    17    17     6     7    15    18     3     4     7     5     8     7    16     -     8 

                             5%    4%    6%    3%    6%    2%    8%    5%    7%    3%    7%    5%    4%    4%    5%    2%    7%    5%    5%         24% 

 

Undecided                    83    17    49    38    25    29    38    53    12    29    43    58     9     9    11    27    17    17    48     5     - 

                            17%   12%   17%   14%   17%   12%   18%   15%   13%   11%   19%   15%   13%    8%    8%   10%   14%   13%   14%   10%       

 

Refused                       4     -     2     -     2     3     -     3     -     2     -     2     -     -     1     2     -     -     3     -     - 

                             1%          1%          1%    1%          1%          1%          1%                1%    1%                1%             
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7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  

you vote or toward whom do you lean? 
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                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV DIEHL GHTY  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Andrea Campbell    248   107    91   195    26   190    36   200    25   196    43   208    20    17   108   209    12    13   231     6    12 

                            50%   78%   32%   70%   18%   79%   17%   57%   27%   77%   19%   55%   28%   15%   76%   74%   10%   10%   69%   12%   35% 

 

Republican James McMahon    120     8   108    21    84     2   117    58    51     4   115    69    38    77     7    15    77    91    20    36    15 

                            24%    6%   38%    8%   58%    1%   55%   17%   55%    2%   52%   18%   54%   68%    5%    5%   63%   71%    6%   72%   44% 

 

Undecided                   127    23    81    63    34    47    59    90    16    50    62    98    13    20    25    53    33    25    79     8     7 

                            25%   17%   29%   23%   23%   19%   28%   26%   17%   20%   28%   26%   18%   18%   18%   19%   27%   19%   24%   16%   21% 

 

Refused                       5     -     2     1     1     3     1     3     -     3     1     3     -     -     2     4     -     -     4     -     - 

                             1%          1%    *%    1%    1%    *%    1%          1%    *%    1%                1%    1%                1%             
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8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  

Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Bill Galvin        264   108   103   203    30   192    55   218    29   200    54   229    21    31   110   215    21    22   230    10    20 

                            53%   78%   37%   73%   21%   79%   26%   62%   32%   79%   24%   61%   30%   27%   77%   77%   17%   17%   69%   20%   59% 

 

Republican Rayla             97     6    87    15    68     2    93    49    36     5    91    59    24    62     6     9    69    77    14    31     9 

Campbell                    19%    4%   31%    5%   47%    1%   44%   14%   39%    2%   41%   16%   34%   54%    4%    3%   57%   60%    4%   62%   26% 

 

Green-Rainbow Party Juan     25     6    16    15     7    10    12    15     7    10    14    14     8     4     8    15     3     1    21     1     1 

Sanchez                      5%    4%    6%    5%    5%    4%    6%    4%    8%    4%    6%    4%   11%    4%    6%    5%    2%    1%    6%    2%    3% 

 

Undecided                   108    18    73    46    38    36    51    67    19    36    59    73    17    16    17    38    28    28    65     8     4 

                            22%   13%   26%   16%   26%   15%   24%   19%   21%   14%   27%   19%   24%   14%   12%   14%   23%   22%   19%   16%   12% 

 

Refused                       6     -     3     1     2     2     2     2     1     2     3     3     1     1     1     4     1     1     4     -     - 

                             1%          1%    *%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%             
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9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Democrat Deborah            235   107    82   178    29   180    43   181    27   182    47   195    22    31    95   187    18    21   208    11     9 

Goldberg                    47%   78%   29%   64%   20%   74%   20%   52%   29%   72%   21%   52%   31%   27%   67%   67%   15%   16%   62%   22%   26% 

 

Libertarian Cristina         88     6    77    26    51     8    76    51    31    13    73    57    24    45    10    22    45    52    28    21     8 

Crawford                    18%    4%   27%    9%   35%    3%   36%   15%   34%    5%   33%   15%   34%   39%    7%    8%   37%   40%    8%   42%   24% 

 

Undecided                   165    25   114    74    59    51    87   115    29    55    93   122    22    36    36    65    55    50    93    17    15 

                            33%   18%   40%   26%   41%   21%   41%   33%   32%   22%   42%   32%   31%   32%   25%   23%   45%   39%   28%   34%   44% 

 

Refused                      12     -     9     2     6     3     7     4     5     3     8     4     3     2     1     7     4     6     5     1     2 

                             2%          3%    1%    4%    1%    3%    1%    5%    1%    4%    1%    4%    2%    1%    2%    3%    5%    1%    2%    6% 
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10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  

Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  

vote or toward whom do you lean? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 5                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                        RIGHT/WRONG TRACK, JOB APPROVALS, FAVORABILITY RATINGS, GOP GOV PRIMARY                         

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   DIRECTION   BIDEN JOB   BAKER JOB  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF   GOP GOV.   

                                OF COUNTRY    OF MASS    APPROVAL    APPROVAL      BIDEN       BAKER       DIEHL      HEALEY       TRUMP      PRIMARY   

                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                                                              DIS         DIS                                                                     DOU-  

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV DIEHL GHTY  
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Republican Anthony Amore    105     7    93    20    72     3    98    56    38     7    96    63    29    73     4    19    70    78    18    34    11 

                            21%    5%   33%    7%   50%    1%   46%   16%   41%    3%   43%   17%   41%   64%    3%    7%   57%   60%    5%   68%   32% 

 

Democrat Diana DiZoglio     197    96    63   160    16   164    22   161    21   170    24   170    16    12    92   171     7    10   182     5     8 

                            39%   70%   22%   57%   11%   68%   10%   46%   23%   67%   11%   45%   23%   11%   65%   61%    6%    8%   54%   10%   24% 

 

Green-Rainbow Gloria         15     3    11     5     8     5     9     6     6     3    10     6     7     2     4     7     3     1    12     -     - 

Caballero-Roca               3%    2%    4%    2%    6%    2%    4%    2%    7%    1%    5%    2%   10%    2%    3%    2%    2%    1%    4%             

 

Workers Party Dominic         9     1     5     4     4     3     5     5     2     3     5     4     2     3     1     5     2     3     6     2     - 

Giannon                      2%    1%    2%    1%    3%    1%    2%    1%    2%    1%    2%    1%    3%    3%    1%    2%    2%    2%    2%    4%       

 

Libertarian Daniel Riek      27     2    22     7    13     4    23    18     8     5    21    20     5    10     5     5    12    12    14     3     3 

                             5%    1%    8%    3%    9%    2%   11%    5%    9%    2%   10%    5%    7%    9%    4%    2%   10%    9%    4%    6%    9% 

 

Undecided                   142    29    85    82    31    61    55   102    17    63    63   111    12    14    35    71    28    25    99     6    12 

                            28%   21%   30%   29%   21%   25%   26%   29%   18%   25%   29%   29%   17%   12%   25%   25%   23%   19%   30%   12%   35% 

 

Refused                       5     -     3     2     1     2     1     3     -     2     2     4     -     -     1     3     -     -     3     -     - 

                             1%          1%    1%    1%    1%    *%    1%          1%    1%    1%                1%    1%                1%             
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11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             138   138     -   124     5   123     9   115    13   127     8   115    13    14    57   113     5     5   127     3     8 

                            28%  100%         44%    3%   51%    4%   33%   14%   50%    4%   30%   18%   12%   40%   40%    4%    4%   38%    6%   24% 

 

Wrong track                 282     -   282    98   136    69   192   179    73    71   199   198    53    97    58   108   111   119   137    46    23 

                            56%        100%   35%   94%   29%   90%   51%   79%   28%   90%   52%   75%   85%   41%   38%   91%   92%   41%   92%   68% 

 

Undecided                    80     -     -    58     4    50    12    57     6    55    14    65     5     3    27    60     6     5    70     1     3 

                            16%               21%    3%   21%    6%   16%    7%   22%    6%   17%    7%    3%   19%   21%    5%    4%   21%    2%    9% 
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12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right direction             280   124    98   280     -   205    52   243    17   216    53   249    15    28   107   224    14    19   250     7    17 

                            56%   90%   35%  100%         85%   24%   69%   18%   85%   24%   66%   21%   25%   75%   80%   11%   15%   75%   14%   50% 

 

Wrong track                 145     5   136     -   145    15   128    59    68    11   131    72    53    71    18    27    87    89    40    37    13 

                            29%    4%   48%        100%    6%   60%   17%   74%    4%   59%   19%   75%   62%   13%   10%   71%   69%   12%   74%   38% 

 

Undecided                    75     9    48     -     -    22    33    49     7    26    37    57     3    15    17    30    21    21    44     6     4 

                            15%    7%   17%                9%   15%   14%    8%   10%   17%   15%    4%   13%   12%   11%   17%   16%   13%   12%   12% 
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13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  

President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

BASE: MASS. RIGHT DIR/      425   129   234   280   145   220   180   302    85   227   184   321    68    99   125   251   101   108   290    44    30 

WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Governor Baker              151    62    61   135    16    93    48   134    14    98    48   134    12    26    46   110    15    19   122     9    10 

                            36%   48%   26%   48%   11%   42%   27%   44%   16%   43%   26%   42%   18%   26%   37%   44%   15%   18%   42%   20%   33% 

 

President Biden              64     9    54    11    53    11    53    33    24    10    53    36    17    35     9    11    42    48    14    20     7 

                            15%    7%   23%    4%   37%    5%   29%   11%   28%    4%   29%   11%   25%   35%    7%    4%   42%   44%    5%   45%   23% 

 

Massachusetts               101    22    61    60    41    55    41    62    26    55    44    70    22    22    36    65    25    22    76     7     7 

Legislature                 24%   17%   26%   21%   28%   25%   23%   21%   31%   24%   24%   22%   32%   22%   29%   26%   25%   20%   26%   16%   23% 

 

The economy in general       55    19    30    37    18    30    21    34    10    32    20    43     7     7    20    34     8    15    36     3     3 

                            13%   15%   13%   13%   12%   14%   12%   11%   12%   14%   11%   13%   10%    7%   16%   14%    8%   14%   12%    7%   10% 

 

Undecided                    49    15    26    33    16    28    16    36    10    29    17    34     9     8    14    27    10     4    39     4     3 

                            12%   12%   11%   12%   11%   13%    9%   12%   12%   13%    9%   11%   13%    8%   11%   11%   10%    4%   13%    9%   10% 

 

Refused                       5     2     2     4     1     3     1     3     1     3     2     4     1     1     -     4     1     -     3     1     - 

                             1%    2%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%          2%    1%          1%    2%       
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14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 5                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                        RIGHT/WRONG TRACK, JOB APPROVALS, FAVORABILITY RATINGS, GOP GOV PRIMARY                         

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     242   123    69   205    15   242     -   207    20   228     6   210    15     8   101   208     2     2   237     3    11 

                            48%   89%   24%   73%   10%  100%         59%   22%   90%    3%   56%   21%    7%   71%   74%    2%    2%   71%    6%   32% 

 

Disapprove                  213     9   192    52   128     -   213   116    69     6   205   136    52   102    30    48   117   125    65    46    20 

                            43%    7%   68%   19%   88%        100%   33%   75%    2%   93%   36%   73%   89%   21%   17%   96%   97%   19%   92%   59% 

 

Undecided                    40     5    19    23     1     -     -    25     2    18     9    29     3     3    10    23     2     2    29     1     3 

                             8%    4%    7%    8%    1%                7%    2%    7%    4%    8%    4%    3%    7%    8%    2%    2%    9%    2%    9% 

 

Refused                       5     1     2     -     1     -     -     3     1     1     1     3     1     1     1     2     1     -     3     -     - 

                             1%    1%    1%          1%                1%    1%    *%    *%    1%    1%    1%    1%    1%    1%          1%             
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15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     351   115   179   243    59   207   116   351     -   215   121   343     1    69   114   236    62    62   271    28    28 

                            70%   83%   63%   87%   41%   86%   54%  100%         85%   55%   91%    1%   61%   80%   84%   51%   48%   81%   56%   82% 

 

Disapprove                   92    13    73    17    68    20    69     -    92    20    69    13    66    34    18    26    50    47    35    17     6 

                            18%    9%   26%    6%   47%    8%   32%        100%    8%   31%    3%   93%   30%   13%    9%   41%   36%   10%   34%   18% 

 

Undecided                    55    10    28    20    17    15    27     -     -    18    30    22     4    10    10    19     9    20    27     5     - 

                            11%    7%   10%    7%   12%    6%   13%                7%   14%    6%    6%    9%    7%    7%    7%   16%    8%   10%       

 

Refused                       2     -     2     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     1     -     - 

                             *%          1%          1%          *%                      *%                1%                1%          *%             
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16. Joe Biden 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                        

 

Favorable                   253   127    71   216    11   228     6   215    20   253     -   224    16    11   107   218     5     4   244     4    13 

                            51%   92%   25%   77%    8%   94%    3%   61%   22%  100%         59%   23%   10%   75%   78%    4%    3%   73%    8%   38% 

 

Unfavorable                 221     8   199    53   131     6   205   121    69     -   221   140    54   101    31    54   115   124    74    46    19 

                            44%    6%   71%   19%   90%    2%   96%   34%   75%        100%   37%   76%   89%   22%   19%   94%   96%   22%   92%   56% 

 

Heard of/Undecided           26     3    12    11     3     8     2    15     3     -     -    14     1     2     4     9     2     1    16     -     2 

                             5%    2%    4%    4%    2%    3%    1%    4%    3%                4%    1%    2%    3%    3%    2%    1%    5%          6% 



                                                                                                                 Table Q17 Page 124 

 

 

 

 

17. Charlie Baker 
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                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                                                              DIS         DIS                                                                     DOU-  

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV DIEHL GHTY  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                        

 

Favorable                   378   115   198   249    72   210   136   343    13   224   140   378     -    76   120   246    69    80   279    31    27 

                            76%   83%   70%   89%   50%   87%   64%   98%   14%   89%   63%  100%         67%   85%   88%   57%   62%   84%   62%   79% 

 

Unfavorable                  71    13    53    15    53    15    52     1    66    16    54     -    71    29    16    20    39    35    27    16     5 

                            14%    9%   19%    5%   37%    6%   24%    *%   72%    6%   24%        100%   25%   11%    7%   32%   27%    8%   32%   15% 

 

Heard of/Undecided           51    10    31    16    20    17    25     7    13    13    27     -     -     9     6    15    14    14    28     3     2 

                            10%    7%   11%    6%   14%    7%   12%    2%   14%    5%   12%                8%    4%    5%   11%   11%    8%    6%    6% 
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18. Geoff Diehl 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                 117    27    69    64    38    63    42    76    26    60    48    84    16     -     -    72    15    22    85     1     9 

                            23%   20%   24%   23%   26%   26%   20%   22%   28%   24%   22%   22%   23%               26%   12%   17%   25%    2%   26% 

 

Favorable                   114    14    97    28    71     8   102    69    34    11   101    76    29   114     -    20    80    77    23    43     7 

                            23%   10%   34%   10%   49%    3%   48%   20%   37%    4%   46%   20%   41%  100%          7%   66%   60%    7%   86%   21% 

 

Unfavorable                 142    57    58   107    18   101    30   114    18   107    31   120    16     -   142   115    12    10   131     2     9 

                            28%   41%   21%   38%   12%   42%   14%   32%   20%   42%   14%   32%   23%        100%   41%   10%    8%   39%    4%   26% 

 

Heard of/Undecided          127    40    58    81    18    70    39    92    14    75    41    98    10     -     -    74    15    20    95     4     9 

                            25%   29%   21%   29%   12%   29%   18%   26%   15%   30%   19%   26%   14%               26%   12%   16%   28%    8%   26% 
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19. Maura Healey 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  26     7    16     8    13    12    12    13     7     9    14    16     4     3     1     -     -     5    18     -     2 

                             5%    5%    6%    3%    9%    5%    6%    4%    8%    4%    6%    4%    6%    3%    1%                4%    5%          6% 

 

Favorable                   281   113   108   224    27   208    48   236    26   218    54   246    20    20   115   281     -    21   252     6    18 

                            56%   82%   38%   80%   19%   86%   23%   67%   28%   86%   24%   65%   28%   18%   81%  100%         16%   75%   12%   53% 

 

Unfavorable                 122     5   111    14    87     2   117    62    50     5   115    69    39    80    12     -   122    83    27    37    10 

                            24%    4%   39%    5%   60%    1%   55%   18%   54%    2%   52%   18%   55%   70%    8%        100%   64%    8%   74%   29% 

 

Heard of/Undecided           71    13    47    34    18    20    36    40     9    21    38    47     8    11    14     -     -    20    37     7     4 

                            14%    9%   17%   12%   12%    8%   17%   11%   10%    8%   17%   12%   11%   10%   10%               16%   11%   14%   12% 
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20. Donald Trump 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                        

 

Favorable                   129     5   119    19    89     2   125    62    47     4   124    80    35    77    10    21    83   129     -    39    10 

                            26%    4%   42%    7%   61%    1%   59%   18%   51%    2%   56%   21%   49%   68%    7%    7%   68%  100%         78%   29% 

 

Unfavorable                 334   127   137   250    40   237    65   271    35   244    74   279    27    23   131   252    27     -   334     6    21 

                            67%   92%   49%   89%   28%   98%   31%   77%   38%   96%   33%   74%   38%   20%   92%   90%   22%        100%   12%   62% 

 

Heard of/Undecided           37     6    26    11    16     3    23    18    10     5    23    19     9    14     1     8    12     -     -     5     3 

                             7%    4%    9%    4%   11%    1%   11%    5%   11%    2%   10%    5%   13%   12%    1%    3%   10%               10%    9% 
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21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Much better                  11     3     6     6     2     5     6     8     1     6     5    10     -     1     4     7     -     1    10     1     - 

                             2%    2%    2%    2%    1%    2%    3%    2%    1%    2%    2%    3%          1%    3%    2%          1%    3%    2%       

 

Somewhat better              57    18    26    35    15    25    29    40     7    30    26    46     5    15    12    32    11    15    38     7     5 

                            11%   13%    9%   13%   10%   10%   14%   11%    8%   12%   12%   12%    7%   13%    8%   11%    9%   12%   11%   14%   15% 

 

No different                152    55    79    97    35    79    61   109    29    82    64   113    26    38    47    90    36    39   103    14    10 

                            30%   40%   28%   35%   24%   33%   29%   31%   32%   32%   29%   30%   37%   33%   33%   32%   30%   30%   31%   28%   29% 

 

Somewhat worse              117    26    71    63    32    57    47    91    15    63    47    91    12    25    33    70    28    31    79    11     7 

                            23%   19%   25%   23%   22%   24%   22%   26%   16%   25%   21%   24%   17%   22%   23%   25%   23%   24%   24%   22%   21% 

 

Much worse                  128    27    83    56    55    56    59    81    34    53    67    93    22    32    31    62    41    38    77    15    10 

                            26%   20%   29%   20%   38%   23%   28%   23%   37%   21%   30%   25%   31%   28%   22%   22%   34%   29%   23%   30%   29% 

 

Undecided                    35     9    17    23     6    20    11    22     6    19    12    25     6     3    15    20     6     5    27     2     2 

                             7%    7%    6%    8%    4%    8%    5%    6%    7%    8%    5%    7%    8%    3%   11%    7%    5%    4%    8%    4%    6% 

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  

transportation systems go? 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

One of the best in the       14     4     8     8     5     5     5    12     -     6     7    12     2     2     3     7     4     4     7     2     2 

country                      3%    3%    3%    3%    3%    2%    2%    3%          2%    3%    3%    3%    2%    2%    2%    3%    3%    2%    4%    6% 

 

Better than average          48    15    20    34    10    27    18    37     5    29    18    40     3     8    16    32     8    10    35     4     4 

                            10%   11%    7%   12%    7%   11%    8%   11%    5%   11%    8%   11%    4%    7%   11%   11%    7%    8%   10%    8%   12% 

 

Average                     136    40    77    81    33    71    57   102    19    73    59   107    15    35    38    79    27    32    95    17     4 

                            27%   29%   27%   29%   23%   29%   27%   29%   21%   29%   27%   28%   21%   31%   27%   28%   22%   25%   28%   34%   12% 

 

Worse than average          126    38    65    82    28    66    46    85    30    72    46    95    21    24    44    84    22    25    97     8    11 

                            25%   28%   23%   29%   19%   27%   22%   24%   33%   28%   21%   25%   30%   21%   31%   30%   18%   19%   29%   16%   32% 

 

One of the worst in the      67     9    49    24    34    22    38    41    18    23    41    46    14    23    17    31    30    22    40     6     4 

country                     13%    7%   17%    9%   23%    9%   18%   12%   20%    9%   19%   12%   20%   20%   12%   11%   25%   17%   12%   12%   12% 

 

Undecided                   100    30    56    48    32    48    45    72    16    47    45    75    14    21    24    45    28    32    57    12     9 

                            20%   22%   20%   17%   22%   20%   21%   21%   17%   19%   20%   20%   20%   18%   17%   16%   23%   25%   17%   24%   26% 

 

Refused                       9     2     7     3     3     3     4     2     4     3     5     3     2     1     -     3     3     4     3     1     - 

                             2%    1%    2%    1%    2%    1%    2%    1%    4%    1%    2%    1%    3%    1%          1%    2%    3%    1%    2%       
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23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  

no? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 5                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                        RIGHT/WRONG TRACK, JOB APPROVALS, FAVORABILITY RATINGS, GOP GOV PRIMARY                         

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   DIRECTION   BIDEN JOB   BAKER JOB  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF   GOP GOV.   

                                OF COUNTRY    OF MASS    APPROVAL    APPROVAL      BIDEN       BAKER       DIEHL      HEALEY       TRUMP      PRIMARY   

                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                                                              DIS         DIS                                                                     DOU-  

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV DIEHL GHTY  
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BASE: REPUBLICANS/          327    57   226   139   127   104   193   221    67   111   198   240    52   102    69   135   112   122   177    50    34 

INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                          85    11    70    24    51    14    67    56    24    17    66    58    22    51    11    24    47    50    27    50    34 

                            26%   19%   31%   17%   40%   13%   35%   25%   36%   15%   33%   24%   42%   50%   16%   18%   42%   41%   15%  100%  100% 

 

No                          220    40   145   104    71    82   115   154    38    87   121   168    27    48    55   103    62    67   137     -     - 

                            67%   70%   64%   75%   56%   79%   60%   70%   57%   78%   61%   70%   52%   47%   80%   76%   55%   55%   77%             

 

Undecided                     9     2     5     5     3     2     6     2     4     2     6     4     3     1     1     2     2     2     4     -     - 

                             3%    4%    2%    4%    2%    2%    3%    1%    6%    2%    3%    2%    6%    1%    1%    1%    2%    2%    2%             

 

Refused                      13     4     6     6     2     6     5     9     1     5     5    10     -     2     2     6     1     3     9     -     - 

                             4%    7%    3%    4%    2%    6%    3%    4%    1%    5%    3%    4%          2%    3%    4%    1%    2%    5%             
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24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
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BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    11    70    24    51    14    67    56    24    17    66    58    22    51    11    24    47    50    27    50    34 

VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Geoff Diehl                  50     3    46     7    37     3    46    28    17     4    46    31    16    43     2     6    37    39     6    50     - 

                            59%   27%   66%   29%   73%   21%   69%   50%   71%   24%   70%   53%   73%   84%   18%   25%   79%   78%   22%  100%       

 

Chris Doughty                34     8    23    17    13    11    20    28     6    13    19    27     5     7     9    18    10    10    21     -    34 

                            40%   73%   33%   71%   25%   79%   30%   50%   25%   76%   29%   47%   23%   14%   82%   75%   21%   20%   78%        100% 

 

Undecided                     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     -     1     -     -     - 

                             1%          1%          2%          1%          4%          2%          5%    2%                      2%                   

 

Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Economic recovery           101    66    16    91     5    91     7    86    10    91     8    86     8     7    51    87     3     4    96     2     8 

                            20%   48%    6%   33%    3%   38%    3%   25%   11%   36%    4%   23%   11%    6%   36%   31%    2%    3%   29%    4%   24% 

 

Stagnation                  111    29    55    78     9    66    30    90    10    78    28    93     9    12    42    79    15    12    92     4     8 

                            22%   21%   20%   28%    6%   27%   14%   26%   11%   31%   13%   25%   13%   11%   30%   28%   12%    9%   28%    8%   24% 

 

Recession                   203    25   162    73    99    54   136   120    53    52   143   137    42    81    33    75    81    89    97    34    13 

                            41%   18%   57%   26%   68%   22%   64%   34%   58%   21%   65%   36%   59%   71%   23%   27%   66%   69%   29%   68%   38% 

 

Depression                   46     3    36     9    30     8    34    24    17     8    36    31    12    11     4    14    22    21    18     9     4 

                             9%    2%   13%    3%   21%    3%   16%    7%   18%    3%   16%    8%   17%   10%    3%    5%   18%   16%    5%   18%   12% 

 

Undecided                    38    15    13    29     2    23     6    30     2    24     6    30     -     3    12    25     1     3    30     1     1 

                             8%   11%    5%   10%    1%   10%    3%    9%    2%    9%    3%    8%          3%    8%    9%    1%    2%    9%    2%    3% 

 

Refused                       1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     - 

                             *%                                        *%                      *%                      *%                *%             
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26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Very concerned              109    17    81    28    57    25    75    59    32    26    76    65    23    38    11    39    44    47    46    20     7 

                            22%   12%   29%   10%   39%   10%   35%   17%   35%   10%   34%   17%   32%   33%    8%   14%   36%   36%   14%   40%   21% 

 

Somewhat concerned          135    33    80    74    40    67    60    93    27    68    62   100    22    35    38    74    35    36    91    16    11 

                            27%   24%   28%   26%   28%   28%   28%   26%   29%   27%   28%   26%   31%   31%   27%   26%   29%   28%   27%   32%   32% 

 

Not very concerned          112    40    55    78    24    63    35    86    13    70    37    92    11    22    39    73    19    19    86     7     3 

                            22%   29%   20%   28%   17%   26%   16%   25%   14%   28%   17%   24%   15%   19%   27%   26%   16%   15%   26%   14%    9% 

 

Not at all concerned        135    46    61    97    20    85    39   109    16    86    42   116    12    18    51    90    23    24   107     7    11 

                            27%   33%   22%   35%   14%   35%   18%   31%   17%   34%   19%   31%   17%   16%   36%   32%   19%   19%   32%   14%   32% 

 

Undecided                     7     -     5     1     4     -     4     3     3     1     4     4     2     1     2     3     1     3     2     -     2 

                             1%          2%    *%    3%          2%    1%    3%    *%    2%    1%    3%    1%    1%    1%    1%    2%    1%          6% 

 

Refused                       2     2     -     2     -     2     -     1     1     2     -     1     1     -     1     2     -     -     2     -     - 

                             *%    1%          1%          1%          *%    1%    1%          *%    1%          1%    1%                1%             
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27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

A lot of financial          109    11    84    36    56    33    68    57    32    30    72    65    22    29    12    43    37    40    54    15     8 

hardship                    22%    8%   30%   13%   39%   14%   32%   16%   35%   12%   33%   17%   31%   25%    8%   15%   30%   31%   16%   30%   24% 

 

Some financial hardship     188    53   112   101    60    80    92   136    36    83    95   146    28    61    49    96    59    62   116    22    16 

                            38%   38%   40%   36%   41%   33%   43%   39%   39%   33%   43%   39%   39%   54%   35%   34%   48%   48%   35%   44%   47% 

 

Little financial            122    45    49    88    14    79    31    96    12    87    30   105    10    12    46    91    14    18    97     9     3 

hardship                    24%   33%   17%   31%   10%   33%   15%   27%   13%   34%   14%   28%   14%   11%   32%   32%   11%   14%   29%   18%    9% 

 

No financial hardship        72    27    30    53    11    48    18    59     8    51    19    59     7    12    32    48    12     6    62     4     5 

                            14%   20%   11%   19%    8%   20%    8%   17%    9%   20%    9%   16%   10%   11%   23%   17%   10%    5%   19%    8%   15% 

 

Undecided                     7     1     6     1     3     1     3     3     3     2     4     3     3     -     3     3     -     2     4     -     2 

                             1%    1%    2%    *%    2%    *%    1%    1%    3%    1%    2%    1%    4%          2%    1%          2%    1%          6% 

 

Refused                       2     1     1     1     1     1     1     -     1     -     1     -     1     -     -     -     -     1     1     -     - 

                             *%    1%    *%    *%    1%    *%    *%          1%          *%          1%                            1%    *%             
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28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  

annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         281   101   124   205    43   191    65   224    32   198    70   238    23    31   109   217    23    27   241    13    14 

                            56%   73%   44%   73%   30%   79%   31%   64%   35%   78%   32%   63%   32%   27%   77%   77%   19%   21%   72%   26%   41% 

 

No                          176    28   138    49    92    29   137   101    52    34   138   113    41    79    24    43    93    98    63    36    18 

                            35%   20%   49%   18%   63%   12%   64%   29%   57%   13%   62%   30%   58%   69%   17%   15%   76%   76%   19%   72%   53% 

 

Undecided                    39     7    19    25     9    21    11    25     6    20    12    26     5     3     9    19     5     4    28     1     2 

                             8%    5%    7%    9%    6%    9%    5%    7%    7%    8%    5%    7%    7%    3%    6%    7%    4%    3%    8%    2%    6% 

 

Refused                       4     2     1     1     1     1     -     1     2     1     1     1     2     1     -     2     1     -     2     -     - 

                             1%    1%    *%    *%    1%    *%          *%    2%    *%    *%    *%    3%    1%          1%    1%          1%             



                                                                                                                 Table Q29 Page 136 

 

 

 

 

29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  

allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         246    97   105   173    37   169    55   188    29   180    59   197    23    26    94   178    22    27   210    10    14 

                            49%   70%   37%   62%   26%   70%   26%   54%   32%   71%   27%   52%   32%   23%   66%   63%   18%   21%   63%   20%   41% 

 

No                          192    21   151    66    97    35   145   121    53    39   146   138    41    85    30    70    92    95    78    37    18 

                            38%   15%   54%   24%   67%   14%   68%   34%   58%   15%   66%   37%   58%   75%   21%   25%   75%   74%   23%   74%   53% 

 

Undecided                    57    17    24    39     9    36    12    42     6    32    14    43     3     2    18    31     7     7    44     3     1 

                            11%   12%    9%   14%    6%   15%    6%   12%    7%   13%    6%   11%    4%    2%   13%   11%    6%    5%   13%    6%    3% 

 

Refused                       5     3     2     2     2     2     1     -     4     2     2     -     4     1     -     2     1     -     2     -     1 

                             1%    2%    1%    1%    1%    1%    *%          4%    1%    1%          6%    1%          1%    1%          1%          3% 
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30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         167    45   105    86    60    74    82   107    42    79    80   117    31    39    45    84    53    52   101    17     8 

                            33%   33%   37%   31%   41%   31%   38%   30%   46%   31%   36%   31%   44%   34%   32%   30%   43%   40%   30%   34%   24% 

 

No                          332    93   176   194    84   168   130   244    49   174   140   261    39    74    97   197    68    76   233    33    26 

                            66%   67%   62%   69%   58%   69%   61%   70%   53%   69%   63%   69%   55%   65%   68%   70%   56%   59%   70%   66%   76% 

 

Refused                       1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     1     1     -     -     - 

                             *%          *%          1%          *%          1%          *%          1%    1%                1%    1%                   
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31. What is your annual household income? 
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                            12%   12%   12%   11%   14%   12%   14%   11%   17%   11%   13%   11%   11%   11%   12%   12%   15%    9%   13%   14%    3% 

 

Under $75,000 per year       67    17    38    35    19    32    30    43    11    30    32    49     9    11    17    37    14    18    44     8     2 

                            13%   12%   13%   13%   13%   13%   14%   12%   12%   12%   14%   13%   13%   10%   12%   13%   11%   14%   13%   16%    6% 

 

Under $100,000 per year      75    26    34    53    14    41    25    62     9    45    27    62     9    20    20    53    11    16    55     4     9 

                            15%   19%   12%   19%   10%   17%   12%   18%   10%   18%   12%   16%   13%   18%   14%   19%    9%   12%   16%    8%   26% 

 

Under $140,000 per year      79    28    46    48    22    45    30    58    16    47    32    60    13    16    25    46    18    20    57     7     3 

                            16%   20%   16%   17%   15%   19%   14%   17%   17%   19%   14%   16%   18%   14%   18%   16%   15%   16%   17%   14%    9% 

 

$140,000 per year or        103    23    60    61    29    44    49    76    15    51    49    82    11    33    36    54    37    31    67    14     7 

more                        21%   17%   21%   22%   20%   18%   23%   22%   16%   20%   22%   22%   15%   29%   25%   19%   30%   24%   20%   28%   21% 

 

Undecided                    67    17    39    29    22    32    24    44    13    30    25    46    10    17    17    31    15    17    40     6     6 

                            13%   12%   14%   10%   15%   13%   11%   13%   14%   12%   11%   12%   14%   15%   12%   11%   12%   13%   12%   12%   18% 



                                                                                                                 Table Q32 Page 139 

 

 

 

 

32. What is the highest level of education you have completed? 
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Some high school             24     3    19    10    10     5    16    15     6     5    17    17     4     4     5     9     6     9    11     3     1 

                             5%    2%    7%    4%    7%    2%    8%    4%    7%    2%    8%    4%    6%    4%    4%    3%    5%    7%    3%    6%    3% 

 

High school graduate        107    30    60    46    45    48    54    66    29    47    56    69    25    30    23    55    30    35    58    16    10 

                            21%   22%   21%   16%   31%   20%   25%   19%   32%   19%   25%   18%   35%   26%   16%   20%   25%   27%   17%   32%   29% 

 

Some college                119    30    71    69    35    57    54    85    25    58    55    91    18    28    34    65    32    28    84     9     9 

                            24%   22%   25%   25%   24%   24%   25%   24%   27%   23%   25%   24%   25%   25%   24%   23%   26%   22%   25%   18%   26% 

 

Trade/technical/             24     5    17     8     8     6    17    15     7     6    16    17     3     6     6     7    11    10    12     2     2 

vocational training          5%    4%    6%    3%    6%    2%    8%    4%    8%    2%    7%    4%    4%    5%    4%    2%    9%    8%    4%    4%    6% 

 

College graduate            130    37    67    82    29    72    44    99    15    80    46   103    12    32    40    76    31    32    93    14     5 

                            26%   27%   24%   29%   20%   30%   21%   28%   16%   32%   21%   27%   17%   28%   28%   27%   25%   25%   28%   28%   15% 

 

Masters or PhD               91    32    44    65    15    54    26    70     7    57    28    80     6    12    34    68    10    13    75     6     6 

                            18%   23%   16%   23%   10%   22%   12%   20%    8%   23%   13%   21%    8%   11%   24%   24%    8%   10%   22%   12%   18% 

 

Undecided                     5     1     4     -     3     -     2     1     3     -     3     1     3     2     -     1     2     2     1     -     1 

                             1%    1%    1%          2%          1%    *%    3%          1%    *%    4%    2%          *%    2%    2%    *%          3% 
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33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 

 

 

 

 

                                                                                       BANNER 5                                                         

                                ======================================================================================================================= 

                                                        RIGHT/WRONG TRACK, JOB APPROVALS, FAVORABILITY RATINGS, GOP GOV PRIMARY                         

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   DIRECTION   BIDEN JOB   BAKER JOB  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF   GOP GOV.   

                                OF COUNTRY    OF MASS    APPROVAL    APPROVAL      BIDEN       BAKER       DIEHL      HEALEY       TRUMP      PRIMARY   

                                ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                                                              DIS         DIS                                                                     DOU-  

                          TOTAL RIGHT WRONG RIGHT WRONG APPRV APPRV APPRV APPRV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV FAV   UNFAV DIEHL GHTY  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         105    18    66    51    38    50    50    70    30    50    52    74    20    30    27    55    34    35    64    14     3 

                            21%   13%   23%   18%   26%   21%   23%   20%   33%   20%   24%   20%   28%   26%   19%   20%   28%   27%   19%   28%    9% 

 

No                          391   119   213   229   104   192   161   280    60   203   166   303    49    81   115   226    85    92   270    35    31 

                            78%   86%   76%   82%   72%   79%   76%   80%   65%   80%   75%   80%   69%   71%   81%   80%   70%   71%   81%   70%   91% 

 

Refused                       4     1     3     -     3     -     2     1     2     -     3     1     2     3     -     -     3     2     -     1     - 

                             1%    1%    1%          2%          1%    *%    2%          1%    *%    3%    3%                2%    2%          2%       
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             138    58    77    30    46    16    46    22    28    29    21    37   104    12    10    80     5    53 
	                            28%   24%   30%   25%   27%   32%   29%   24%   29%   27%   24%   34%   28%   29%   24%   50%    9%   19% 
	 
	Wrong track                 282   143   137    75    90    26    91    55    54    65    51    52   208    22    27    49    49   180 
	                            56%   60%   54%   63%   53%   52%   57%   60%   56%   61%   57%   48%   57%   54%   64%   31%   88%   65% 
	 
	Undecided                    80    38    42    15    34     8    23    15    15    13    17    19    56     7     5    30     2    42 
	                            16%   16%   16%   13%   20%   16%   14%   16%   15%   12%   19%   18%   15%   17%   12%   19%    4%   15% 
	                                                                                                                   Table Q12 Page 7 
	 
	 
	 
	 
	12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             280   125   151    57   102    34    87    58    55    53    48    62   206    22    23   137    12   128 
	                            56%   52%   59%   48%   60%   68%   54%   63%   57%   50%   54%   57%   56%   54%   55%   86%   21%   47% 
	 
	Wrong track                 145    76    68    46    42    10    47    23    30    34    28    27   108     8    16    11    40    90 
	                            29%   32%   27%   38%   25%   20%   29%   25%   31%   32%   31%   25%   29%   20%   38%    7%   71%   33% 
	 
	Undecided                    75    38    37    17    26     6    26    11    12    20    13    19    54    11     3    11     4    57 
	                            15%   16%   14%   14%   15%   12%   16%   12%   12%   19%   15%   18%   15%   27%    7%    7%    7%   21% 
	                                                                                                                   Table Q13 Page 8 
	 
	 
	 
	 
	13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  
	President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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	                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: MASS. RIGHT DIR/      425   201   219   103   144    44   134    81    85    87    76    89   314    30    39   148    52   218 
	WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Governor Baker              151    63    86    33    49    14    55    25    26    28    32    36   110    10    14    55    11    80 
	                            36%   31%   39%   32%   34%   32%   41%   31%   31%   32%   42%   40%   35%   33%   36%   37%   21%   37% 
	 
	President Biden              64    39    25    14    22     9    19     4     9    15    18    17    55     2     2     7    23    34 
	                            15%   19%   11%   14%   15%   20%   14%    5%   11%   17%   24%   19%   18%    7%    5%    5%   44%   16% 
	 
	Massachusetts               101    43    57    24    32    11    34    34    23    19     7    17    77     7    10    42     9    48 
	Legislature                 24%   21%   26%   23%   22%   25%   25%   42%   27%   22%    9%   19%   25%   23%   26%   28%   17%   22% 
	 
	The economy in general       55    27    26    15    22     6    12    11    12    13     8    11    38     4    11    24     5    26 
	                            13%   13%   12%   15%   15%   14%    9%   14%   14%   15%   11%   12%   12%   13%   28%   16%   10%   12% 
	 
	Undecided                    49    25    24    15    17     4    13     7    14    10    10     7    31     6     2    17     3    29 
	                            12%   12%   11%   15%   12%    9%   10%    9%   16%   11%   13%    8%   10%   20%    5%   11%    6%   13% 
	 
	Refused                       5     4     1     2     2     -     1     -     1     2     1     1     3     1     -     3     1     1 
	                             1%    2%    *%    2%    1%          1%          1%    2%    1%    1%    1%    3%          2%    2%    *% 
	                                                                                                                   Table Q14 Page 9 
	 
	 
	 
	 
	14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     242    99   139    52    87    29    74    46    43    51    39    60   172    25    22   135     1   104 
	                            48%   41%   54%   43%   51%   58%   46%   50%   44%   48%   44%   56%   47%   61%   52%   85%    2%   38% 
	 
	Disapprove                  213   125    87    58    65    12    78    31    43    51    44    40   166     8    18    13    52   144 
	                            43%   52%   34%   48%   38%   24%   49%   34%   44%   48%   49%   37%   45%   20%   43%    8%   93%   52% 
	 
	Undecided                    40    12    28     8    17     9     6    14    11     4     5     6    26     8     2    11     3    22 
	                             8%    5%   11%    7%   10%   18%    4%   15%   11%    4%    6%    6%    7%   20%    5%    7%    5%    8% 
	 
	Refused                       5     3     2     2     1     -     2     1     -     1     1     2     4     -     -     -     -     5 
	                             1%    1%    1%    2%    1%          1%    1%          1%    1%    2%    1%                            2% 
	                                                                                                                  Table Q15 Page 10 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 
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	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     351   166   180    77   120    30   124    61    61    79    64    80   256    29    32   125    25   197 
	                            70%   69%   70%   64%   71%   60%   78%   66%   63%   74%   72%   74%   70%   71%   76%   79%   45%   72% 
	 
	Disapprove                   92    49    43    29    24    15    24    16    24    18    19    14    74     6     2    19    20    50 
	                            18%   21%   17%   24%   14%   30%   15%   17%   25%   17%   21%   13%   20%   15%    5%   12%   36%   18% 
	 
	Undecided                    55    22    33    13    26     5    11    15    12     9     6    13    36     6     8    15    10    27 
	                            11%    9%   13%   11%   15%   10%    7%   16%   12%    8%    7%   12%   10%   15%   19%    9%   18%   10% 
	 
	Refused                       2     2     -     1     -     -     1     -     -     1     -     1     2     -     -     -     1     1 
	                             *%    1%          1%                1%                1%          1%    1%                      2%    *% 
	                                                                                                                  Table Q16 Page 11 
	 
	 
	 
	 
	16. Joe Biden 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                      
	 
	Favorable                   253   107   143    52    90    33    78    49    46    54    41    60   182    26    20   139     3   109 
	                            51%   45%   56%   43%   53%   66%   49%   53%   47%   50%   46%   56%   49%   63%   48%   87%    5%   40% 
	 
	Unfavorable                 221   126    93    57    70    14    80    37    44    50    45    41   169    10    20    16    51   150 
	                            44%   53%   36%   48%   41%   28%   50%   40%   45%   47%   51%   38%   46%   24%   48%   10%   91%   55% 
	 
	Heard of/Undecided           26     6    20    11    10     3     2     6     7     3     3     7    17     5     2     4     2    16 
	                             5%    3%    8%    9%    6%    6%    1%    7%    7%    3%    3%    6%    5%   12%    5%    3%    4%    6% 
	                                                                                                                  Table Q17 Page 12 
	 
	 
	 
	 
	17. Charlie Baker 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                      
	 
	Favorable                   378   177   196    80   128    36   134    70    67    81    69    86   278    29    37   133    30   211 
	                            76%   74%   77%   67%   75%   72%   84%   76%   69%   76%   78%   80%   76%   71%   88%   84%   54%   77% 
	 
	Unfavorable                  71    40    31    27    17     9    18    10    19    18    11    12    56     4     2    14    15    40 
	                            14%   17%   12%   23%   10%   18%   11%   11%   20%   17%   12%   11%   15%   10%    5%    9%   27%   15% 
	 
	Heard of/Undecided           51    22    29    13    25     5     8    12    11     8     9    10    34     8     3    12    11    24 
	                            10%    9%   11%   11%   15%   10%    5%   13%   11%    7%   10%    9%    9%   20%    7%    8%   20%    9% 
	                                                                                                                  Table Q18 Page 13 
	 
	 
	 
	 
	18. Geoff Diehl 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                 117    45    71    33    42    14    28    33    29    19    16    19    73    15    15    40     8    66 
	                            23%   19%   28%   28%   25%   28%   18%   36%   30%   18%   18%   18%   20%   37%   36%   25%   14%   24% 
	 
	Favorable                   114    72    42    26    38     9    41    14    19    30    26    24    93     4     6     8    37    67 
	                            23%   30%   16%   22%   22%   18%   26%   15%   20%   28%   29%   22%   25%   10%   14%    5%   66%   24% 
	 
	Unfavorable                 142    66    74    28    51    12    51    22    26    30    24    36   113     8    10    71     4    66 
	                            28%   28%   29%   23%   30%   24%   32%   24%   27%   28%   27%   33%   31%   20%   24%   45%    7%   24% 
	 
	Heard of/Undecided          127    56    69    33    39    15    40    23    23    28    23    29    89    14    11    40     7    76 
	                            25%   23%   27%   28%   23%   30%   25%   25%   24%   26%   26%   27%   24%   34%   26%   25%   13%   28% 
	                                                                                                                  Table Q19 Page 14 
	 
	 
	 
	 
	19. Maura Healey 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                  26     8    17    13     7     1     5    13     6     3     2     1    14     3     5     3     6    17 
	                             5%    3%    7%   11%    4%    2%    3%   14%    6%    3%    2%    1%    4%    7%   12%    2%   11%    6% 
	 
	Favorable                   281   115   163    61    97    31    92    54    47    53    55    69   205    26    24   142     5   131 
	                            56%   48%   64%   51%   57%   62%   58%   59%   48%   50%   62%   64%   56%   63%   57%   89%    9%   48% 
	 
	Unfavorable                 122    81    41    29    36    11    46    11    31    34    20    25   103     5     3     3    38    77 
	                            24%   34%   16%   24%   21%   22%   29%   12%   32%   32%   22%   23%   28%   12%    7%    2%   68%   28% 
	 
	Heard of/Undecided           71    35    35    17    30     7    17    14    13    17    12    13    46     7    10    11     7    50 
	                            14%   15%   14%   14%   18%   14%   11%   15%   13%   16%   13%   12%   13%   17%   24%    7%   13%   18% 
	                                                                                                                  Table Q20 Page 15 
	 
	 
	 
	 
	20. Donald Trump 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                      
	 
	Favorable                   129    77    52    37    37    10    45    17    23    36    26    26   106     5     8     3    44    81 
	                            26%   32%   20%   31%   22%   20%   28%   18%   24%   34%   29%   24%   29%   12%   19%    2%   79%   29% 
	 
	Unfavorable                 334   144   185    67   123    37   107    70    67    66    55    71   241    33    29   153     7   171 
	                            67%   60%   72%   56%   72%   74%   67%   76%   69%   62%   62%   66%   65%   80%   69%   96%   13%   62% 
	 
	Heard of/Undecided           37    18    19    16    10     3     8     5     7     5     8    11    21     3     5     3     5    23 
	                             7%    8%    7%   13%    6%    6%    5%    5%    7%    5%    9%   10%    6%    7%   12%    2%    9%    8% 
	                                                                                                                  Table Q21 Page 16 
	 
	 
	 
	 
	21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Much better                  11     7     4     3     4     2     2     4     -     4     -     2     8     -     3     4     -     7 
	                             2%    3%    2%    3%    2%    4%    1%    4%          4%          2%    2%          7%    3%          3% 
	 
	Somewhat better              57    30    26    12    25     3    17    16    11     7    12     9    40     4     6    18     8    30 
	                            11%   13%   10%   10%   15%    6%   11%   17%   11%    7%   13%    8%   11%   10%   14%   11%   14%   11% 
	 
	No different                152    88    64    45    44    13    50    16    30    38    27    41   118    11     7    53    17    80 
	                            30%   37%   25%   38%   26%   26%   31%   17%   31%   36%   30%   38%   32%   27%   17%   33%   30%   29% 
	 
	Somewhat worse              117    51    64    20    42    13    42    25    23    21    18    29    83    13     7    36    10    70 
	                            23%   21%   25%   17%   25%   26%   26%   27%   24%   20%   20%   27%   23%   32%   17%   23%   18%   25% 
	 
	Much worse                  128    52    75    26    46    16    40    23    26    30    27    20    98    13    11    35    16    73 
	                            26%   22%   29%   22%   27%   32%   25%   25%   27%   28%   30%   19%   27%   32%   26%   22%   29%   27% 
	 
	Undecided                    35    11    23    14     9     3     9     8     7     7     5     7    21     -     8    13     5    15 
	                             7%    5%    9%   12%    5%    6%    6%    9%    7%    7%    6%    6%    6%         19%    8%    9%    5% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                      
	                                                                                                                  Table Q22 Page 17 
	 
	 
	 
	 
	22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  
	transportation systems go? 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	One of the best in the       14     5     8     3     4     2     5     4     6     -     1     3     9     1     1     5     4     5 
	country                      3%    2%    3%    3%    2%    4%    3%    4%    6%          1%    3%    2%    2%    2%    3%    7%    2% 
	 
	Better than average          48    27    21    10    21     5    12    13     6    10     9     9    29     6     7    15     6    25 
	                            10%   11%    8%    8%   12%   10%    8%   14%    6%    9%   10%    8%    8%   15%   17%    9%   11%    9% 
	 
	Average                     136    70    65    29    44    14    49    28    25    30    21    32   101    10    15    55     9    72 
	                            27%   29%   25%   24%   26%   28%   31%   30%   26%   28%   24%   30%   27%   24%   36%   35%   16%   26% 
	 
	Worse than average          126    51    75    22    52    15    37    23    34    24    21    20    87    12    11    38    12    75 
	                            25%   21%   29%   18%   31%   30%   23%   25%   35%   22%   24%   19%   24%   29%   26%   24%   21%   27% 
	 
	One of the worst in the      67    37    29    10    26     7    24    14     9    19    14    10    57     4     1    16     8    40 
	country                     13%   15%   11%    8%   15%   14%   15%   15%    9%   18%   16%    9%   15%   10%    2%   10%   14%   15% 
	 
	Undecided                   100    46    52    40    21     7    32     9    15    20    22    33    78     6     7    28    16    52 
	                            20%   19%   20%   33%   12%   14%   20%   10%   15%   19%   25%   31%   21%   15%   17%   18%   29%   19% 
	 
	Refused                       9     3     6     6     2     -     1     1     2     4     1     1     7     2     -     2     1     6 
	                             2%    1%    2%    5%    1%          1%    1%    2%    4%    1%    1%    2%    5%          1%    2%    2% 
	                                                                                                                  Table Q23 Page 18 
	 
	 
	 
	 
	23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  
	no? 
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	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REPUBLICANS/          327   168   157    86   109    24   108    59    69    71    61    63   245    21    29     -    56   271 
	INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100   100 
	 
	Yes                          85    49    35    24    27     8    26     7    14    19    20    22    70     -     7     -    33    52 
	                            26%   29%   22%   28%   25%   33%   24%   12%   20%   27%   33%   35%   29%         24%         59%   19% 
	 
	No                          220   106   113    56    75    13    76    48    48    49    35    39   163    16    20     -    22   198 
	                            67%   63%   72%   65%   69%   54%   70%   81%   70%   69%   57%   62%   67%   76%   69%         39%   73% 
	 
	Undecided                     9     6     3     3     3     -     3     1     5     1     2     -     4     1     1     -     1     8 
	                             3%    4%    2%    3%    3%          3%    2%    7%    1%    3%          2%    5%    3%          2%    3% 
	 
	Refused                      13     7     6     3     4     3     3     3     2     2     4     2     8     4     1     -     -    13 
	                             4%    4%    4%    3%    4%   13%    3%    5%    3%    3%    7%    3%    3%   19%    3%                5% 
	                                                                                                                  Table Q24 Page 19 
	 
	 
	 
	 
	24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
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	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    49    35    24    27     8    26     7    14    19    20    22    70     -     7     -    33    52 
	VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100         100         100   100 
	 
	Geoff Diehl                  50    30    20    16    12     4    18     5     8    13    12    11    43     -     3     -    23    27 
	                            59%   61%   57%   67%   44%   50%   69%   71%   57%   68%   60%   50%   61%         43%         70%   52% 
	 
	Chris Doughty                34    18    15     7    15     4     8     2     5     6     8    11    26     -     4     -     9    25 
	                            40%   37%   43%   29%   56%   50%   31%   29%   36%   32%   40%   50%   37%         57%         27%   48% 
	 
	Undecided                     1     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     - 
	                             1%    2%          4%                            7%                      1%                      3%       
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                      
	                                                                                                                  Table Q25 Page 20 
	 
	 
	 
	 
	25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economic recovery           101    49    50    19    34    11    37    13    14    18    20    36    76    10     6    56     5    38 
	                            20%   21%   20%   16%   20%   22%   23%   14%   14%   17%   22%   33%   21%   24%   14%   35%    9%   14% 
	 
	Stagnation                  111    55    56    25    47     9    30    14    29    29    19    16    84     6     6    41     3    66 
	                            22%   23%   22%   21%   28%   18%   19%   15%   30%   27%   21%   15%   23%   15%   14%   26%    5%   24% 
	 
	Recession                   203   107    95    55    62    19    67    46    33    45    39    38   159    14    17    37    37   126 
	                            41%   45%   37%   46%   36%   38%   42%   50%   34%   42%   44%   35%   43%   34%   40%   23%   66%   46% 
	 
	Depression                   46    14    31    11    14     5    16    10    13    10     3     9    21     6    12     8     9    29 
	                             9%    6%   12%    9%    8%   10%   10%   11%   13%    9%    3%    8%    6%   15%   29%    5%   16%   11% 
	 
	Undecided                    38    14    23    10    13     6     9     9     8     5     7     9    28     5     1    17     2    15 
	                             8%    6%    9%    8%    8%   12%    6%   10%    8%    5%    8%    8%    8%   12%    2%   11%    4%    5% 
	 
	Refused                       1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1 
	                             *%          *%                      1%                      1%                                        *% 
	                                                                                                                  Table Q26 Page 21 
	 
	 
	 
	 
	26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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	                                ----------- ----------------------- ----------------------------- ----------------- ----------------- 
	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very concerned              109    44    63    30    29     8    42    15    20    24    25    24    71    11    14    23    17    67 
	                            22%   18%   25%   25%   17%   16%   26%   16%   21%   22%   28%   22%   19%   27%   33%   14%   30%   24% 
	 
	Somewhat concerned          135    78    56    34    47    12    42    21    24    36    24    28   107    10     8    35    15    83 
	                            27%   33%   22%   28%   28%   24%   26%   23%   25%   34%   27%   26%   29%   24%   19%   22%   27%   30% 
	 
	Not very concerned          112    51    59    21    42    16    33    31    27    20    19    13    83     6     9    42    10    58 
	                            22%   21%   23%   18%   25%   32%   21%   34%   28%   19%   21%   12%   23%   15%   21%   26%   18%   21% 
	 
	Not at all concerned        135    61    74    31    50    14    40    25    25    26    21    37   100    14    10    57    14    61 
	                            27%   26%   29%   26%   29%   28%   25%   27%   26%   24%   24%   34%   27%   34%   24%   36%   25%   22% 
	 
	Undecided                     7     4     3     3     2     -     2     -     1     -     -     5     5     -     1     -     -     6 
	                             1%    2%    1%    3%    1%          1%          1%                5%    1%          2%                2% 
	 
	Refused                       2     1     1     1     -     -     1     -     -     1     -     1     2     -     -     2     -     - 
	                             *%    *%    *%    1%                1%                1%          1%    1%                1%             
	                                                                                                                  Table Q27 Page 22 
	 
	 
	 
	 
	27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	                                  GENDER            REGION                       AGE                    RACE              PARTY       
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	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	A lot of financial          109    48    59    32    34    11    32    21    22    22    24    18    71    14    12    21    16    69 
	hardship                    22%   20%   23%   27%   20%   22%   20%   23%   23%   21%   27%   17%   19%   34%   29%   13%   29%   25% 
	 
	Some financial hardship     188    92    95    46    59    15    68    33    34    47    29    43   149     9    17    54    25   107 
	                            38%   38%   37%   38%   35%   30%   43%   36%   35%   44%   33%   40%   40%   22%   40%   34%   45%   39% 
	 
	Little financial            122    62    59    25    39    17    41    22    27    25    22    24    91    12     8    49     7    62 
	hardship                    24%   26%   23%   21%   23%   34%   26%   24%   28%   23%   25%   22%   25%   29%   19%   31%   13%   23% 
	 
	No financial hardship        72    34    37    13    35     7    17    16    13    11    13    19    52     6     4    34     7    30 
	                            14%   14%   14%   11%   21%   14%   11%   17%   13%   10%   15%   18%   14%   15%   10%   21%   13%   11% 
	 
	Undecided                     7     2     5     3     3     -     1     -     -     2     1     3     3     -     1     1     -     6 
	                             1%    1%    2%    3%    2%          1%                2%    1%    3%    1%          2%    1%          2% 
	 
	Refused                       2     1     1     1     -     -     1     -     1     -     -     1     2     -     -     -     1     1 
	                             *%    *%    *%    1%                1%          1%                1%    1%                      2%    *% 
	                                                                                                                  Table Q28 Page 23 
	 
	 
	 
	 
	28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  
	annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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	                                            WORC/             SE/                           OVER                                UNENR 
	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         281   109   168    61    99    28    93    60    52    57    52    57   215    25    25   129     8   141 
	                            56%   46%   66%   51%   58%   56%   58%   65%   54%   53%   58%   53%   58%   61%   60%   81%   14%   51% 
	 
	No                          176   109    67    43    62    14    57    23    35    44    31    41   124    12    17    19    45   109 
	                            35%   46%   26%   36%   36%   28%   36%   25%   36%   41%   35%   38%   34%   29%   40%   12%   80%   40% 
	 
	Undecided                    39    19    19    13     9     8     9     8    10     6     5     8    26     4     -    10     3    22 
	                             8%    8%    7%   11%    5%   16%    6%    9%   10%    6%    6%    7%    7%   10%          6%    5%    8% 
	 
	Refused                       4     2     2     3     -     -     1     1     -     -     1     2     3     -     -     1     -     3 
	                             1%    1%    1%    3%                1%    1%                1%    2%    1%                1%          1% 
	                                                                                                                  Table Q29 Page 24 
	 
	 
	 
	 
	29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  
	allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         246    95   147    52    95    27    72    57    52    53    35    47   178    24    27   115    14   115 
	                            49%   40%   57%   43%   56%   54%   45%   62%   54%   50%   39%   44%   48%   59%   64%   72%   25%   42% 
	 
	No                          192   117    75    43    60    16    73    18    34    45    48    43   147     9    11    27    38   123 
	                            38%   49%   29%   36%   35%   32%   46%   20%   35%   42%   54%   40%   40%   22%   26%   17%   68%   45% 
	 
	Undecided                    57    24    32    21    15     6    15    16    11     8     6    16    39     8     4    15     3    35 
	                            11%   10%   13%   18%    9%   12%    9%   17%   11%    7%    7%   15%   11%   20%   10%    9%    5%   13% 
	 
	Refused                       5     3     2     4     -     1     -     1     -     1     -     2     4     -     -     2     1     2 
	                             1%    1%    1%    3%          2%          1%          1%          2%    1%                1%    2%    1% 
	                                                                                                                  Table Q30 Page 25 
	 
	 
	 
	 
	30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         167    84    83    41    63    14    49    12    62    64    23     5   118    17    14    50    21    93 
	                            33%   35%   32%   34%   37%   28%   31%   13%   64%   60%   26%    5%   32%   41%   33%   31%   38%   34% 
	 
	No                          332   154   173    79   106    36   111    80    35    43    65   103   249    24    28   109    35   181 
	                            66%   64%   68%   66%   62%   72%   69%   87%   36%   40%   73%   95%   68%   59%   67%   69%   63%   66% 
	 
	Refused                       1     1     -     -     1     -     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     -     1 
	                             *%    *%                1%                                  1%          *%                            *% 
	                                                                                                                  Table Q31 Page 26 
	 
	 
	 
	 
	31. What is your annual household income? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       50    24    25    19    12     5    14    10     7     8     4    20    32     4     9    11     6    32 
	                            10%   10%   10%   16%    7%   10%    9%   11%    7%    7%    4%   19%    9%   10%   21%    7%   11%   12% 
	 
	Under $50,000 per year       59    24    34    18    22     4    15    10     8    11    12    18    42     6     4    24     3    31 
	                            12%   10%   13%   15%   13%    8%    9%   11%    8%   10%   13%   17%   11%   15%   10%   15%    5%   11% 
	 
	Under $75,000 per year       67    28    37    20    18     7    22    15    12    14    14    12    48     7     6    21     6    38 
	                            13%   12%   14%   17%   11%   14%   14%   16%   12%   13%   16%   11%   13%   17%   14%   13%   11%   14% 
	 
	Under $100,000 per year      75    39    36    23    22     7    23    18    16    13    10    18    54    10     6    30    10    35 
	                            15%   16%   14%   19%   13%   14%   14%   20%   16%   12%   11%   17%   15%   24%   14%   19%   18%   13% 
	 
	Under $140,000 per year      79    38    41    11    29     9    30    14    16    26    17     5    56     7     7    25     8    43 
	                            16%   16%   16%    9%   17%   18%   19%   15%   16%   24%   19%    5%   15%   17%   17%   16%   14%   16% 
	 
	$140,000 per year or        103    58    44    12    45    11    35    16    31    24    21    10    82     3     6    29    16    58 
	more                        21%   24%   17%   10%   26%   22%   22%   17%   32%   22%   24%    9%   22%    7%   14%   18%   29%   21% 
	 
	Undecided                    67    28    39    17    22     7    21     9     7    11    11    25    54     4     4    19     7    38 
	                            13%   12%   15%   14%   13%   14%   13%   10%    7%   10%   12%   23%   15%   10%   10%   12%   13%   14% 
	                                                                                                                  Table Q32 Page 27 
	 
	 
	 
	 
	32. What is the highest level of education you have completed? 
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	                          TOTAL MALE  FEM   WEST   NE   SUFF  CAPE  18-35 36-45 46-55 56-65 65    WHITE BLACK HISP  DEM   REP   /IND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             24    13    10     4     6     -    14     3     5     4     4     8    20     2     1     5     4    14 
	                             5%    5%    4%    3%    4%          9%    3%    5%    4%    4%    7%    5%    5%    2%    3%    7%    5% 
	 
	High school graduate        107    59    47    38    29    10    30    16    21    14    23    30    76     9     9    31    20    54 
	                            21%   25%   18%   32%   17%   20%   19%   17%   22%   13%   26%   28%   21%   22%   21%   19%   36%   20% 
	 
	Some college                119    59    58    25    43    15    36    28    23    30    17    21    87    14     9    39    15    62 
	                            24%   25%   23%   21%   25%   30%   23%   30%   24%   28%   19%   19%   24%   34%   21%   25%   27%   23% 
	 
	Trade/technical/             24    14    10    10     6     -     8     3     5     6     5     5    17     2     4     1     2    20 
	vocational training          5%    6%    4%    8%    4%          5%    3%    5%    6%    6%    5%    5%    5%   10%    1%    4%    7% 
	 
	College graduate            130    55    74    21    45    17    47    25    26    30    18    28    95    10    11    47     8    72 
	                            26%   23%   29%   18%   26%   34%   29%   27%   27%   28%   20%   26%   26%   24%   26%   30%   14%   26% 
	 
	Masters or PhD               91    36    55    19    40     7    25    15    17    23    21    14    70     3     8    36     7    48 
	                            18%   15%   21%   16%   24%   14%   16%   16%   18%   21%   24%   13%   19%    7%   19%   23%   13%   17% 
	 
	Undecided                     5     3     2     3     1     1     -     2     -     -     1     2     3     1     -     -     -     5 
	                             1%    1%    1%    3%    1%    2%          2%                1%    2%    1%    2%                      2% 
	                                                                                                                  Table Q33 Page 28 
	 
	 
	 
	 
	33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 
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	Total                       500   239   256   120   170    50   160    92    97   107    89   108   368    41    42   159    56   275 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         105    48    57    26    28    15    36    19    23    24    19    17    73    11    11    33    16    53 
	                            21%   20%   22%   22%   16%   30%   23%   21%   24%   22%   21%   16%   20%   27%   26%   21%   29%   19% 
	 
	No                          391   187   199    92   141    35   123    72    74    82    69    90   291    30    31   126    39   219 
	                            78%   78%   78%   77%   83%   70%   77%   78%   76%   77%   78%   83%   79%   73%   74%   79%   70%   80% 
	 
	Refused                       4     4     -     2     1     -     1     1     -     1     1     1     4     -     -     -     1     3 
	                             1%    2%          2%    1%          1%    1%          1%    1%    1%    1%                      2%    1% 
	                                                                                                                   Table Q6 Page 29 
	 
	 
	 
	 
	6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  
	Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Republican Geoff Diehl      131     6    34    29     9    34    16    11    15    15    17    18    36    39    89    49    81 
	                              26%   25%   32%   24%   38%   26%   18%   22%   25%   22%   23%   23%   35%   37%   23%   29%   24% 
	 
	  Democrat Maura Healey       258     8    47    61     7    78    57    22    34    33    47    45    48    44   214    79   179 
	                              52%   33%   44%   51%   29%   60%   63%   44%   58%   49%   63%   57%   47%   42%   55%   47%   54% 
	 
	  Libertarian Kevin Reed       24     2     5     7     2     4     4     1     2     3     3     5     5     2    22     7    17 
	                               5%    8%    5%    6%    8%    3%    4%    2%    3%    4%    4%    6%    5%    2%    6%    4%    5% 
	 
	  Undecided                    83     7    19    22     5    14    14    15     8    15     8    11    14    19    63    31    52 
	                              17%   29%   18%   18%   21%   11%   15%   30%   14%   22%   11%   14%   14%   18%   16%   19%   16% 
	 
	  Refused                       4     1     2     -     1     -     -     1     -     1     -     -     -     1     3     1     3 
	                               1%    4%    2%          4%                2%          1%                      1%    1%    1%    1% 
	                                                                                                                   Table Q7 Page 30 
	 
	 
	 
	 
	7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  
	you vote or toward whom do you lean? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Democrat Andrea Campbell    248     8    52    53     7    74    54    22    28    34    45    41    47    45   203    72   176 
	                              50%   33%   49%   45%   29%   57%   59%   44%   47%   51%   60%   52%   46%   43%   52%   43%   53% 
	 
	  Republican James McMahon    120     5    30    28    10    31    14    10     9    19    14    24    28    35    83    45    74 
	                              24%   21%   28%   24%   42%   24%   15%   20%   15%   28%   19%   30%   27%   33%   21%   27%   22% 
	 
	  Undecided                   127    10    23    38     6    24    23    17    22    13    16    14    27    23   102    48    79 
	                              25%   42%   21%   32%   25%   18%   25%   34%   37%   19%   21%   18%   26%   22%   26%   29%   24% 
	 
	  Refused                       5     1     2     -     1     1     -     1     -     1     -     -     1     2     3     2     3 
	                               1%    4%    2%          4%    1%          2%          1%                1%    2%    1%    1%    1% 
	                                                                                                                   Table Q8 Page 31 
	 
	 
	 
	 
	8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  
	Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Democrat Bill Galvin        264    10    47    67     6    77    56    22    37    30    48    45    55    49   215    74   190 
	                              53%   42%   44%   56%   25%   59%   62%   44%   63%   45%   64%   57%   53%   47%   55%   44%   57% 
	 
	  Republican Rayla             97     5    29    20     9    26     8     9     9    14    12    15    25    27    69    38    59 
	  Campbell                    19%   21%   27%   17%   38%   20%    9%   18%   15%   21%   16%   19%   24%   26%   18%   23%   18% 
	 
	  Green-Rainbow Party Juan     25     1     6     5     1     3     9     1     3     6     6     4     2     3    22     9    16 
	  Sanchez                      5%    4%    6%    4%    4%    2%   10%    2%    5%    9%    8%    5%    2%    3%    6%    5%    5% 
	 
	  Undecided                   108     7    23    27     7    24    17    17    10    15     9    15    20    25    81    45    63 
	                              22%   29%   21%   23%   29%   18%   19%   34%   17%   22%   12%   19%   19%   24%   21%   27%   19% 
	 
	  Refused                       6     1     2     -     1     -     1     1     -     2     -     -     1     1     4     1     4 
	                               1%    4%    2%          4%          1%    2%          3%                1%    1%    1%    1%    1% 
	                                                                                                                   Table Q9 Page 32 
	 
	 
	 
	 
	9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Democrat Deborah            235     7    45    58     6    69    50    19    32    30    45    40    46    45   190    69   166 
	  Goldberg                    47%   29%   42%   49%   25%   53%   55%   38%   54%   45%   60%   51%   45%   43%   49%   41%   50% 
	 
	  Libertarian Cristina         88     7    23    21     4    22    10    10     9    11    12    17    20    18    68    30    57 
	  Crawford                    18%   29%   21%   18%   17%   17%   11%   20%   15%   16%   16%   22%   19%   17%   17%   18%   17% 
	 
	  Undecided                   165     9    36    40    10    37    30    18    18    21    18    22    35    36   127    64   101 
	                              33%   38%   34%   34%   42%   28%   33%   36%   31%   31%   24%   28%   34%   34%   32%   38%   30% 
	 
	  Refused                      12     1     3     -     4     2     1     3     -     5     -     -     2     6     6     4     8 
	                               2%    4%    3%         17%    2%    1%    6%          7%                2%    6%    2%    2%    2% 
	                                                                                                                  Table Q10 Page 33 
	 
	 
	 
	 
	10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  
	Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Republican Anthony Amore    105     4    30    22     7    29    12     9    13    12    13    17    29    29    75    41    64 
	                              21%   17%   28%   18%   29%   22%   13%   18%   22%   18%   17%   22%   28%   28%   19%   25%   19% 
	 
	  Democrat Diana DiZoglio     197     8    40    46     4    59    39    19    24    27    32    34    41    36   160    55   141 
	                              39%   33%   37%   39%   17%   45%   43%   38%   41%   40%   43%   43%   40%   34%   41%   33%   42% 
	 
	  Green-Rainbow Gloria         15     1     2     6     1     2     3     1     5     3     2     3     -     -    15     5    10 
	  Caballero-Roca               3%    4%    2%    5%    4%    2%    3%    2%    8%    4%    3%    4%                4%    3%    3% 
	 
	  Workers Party Dominic         9     -     3     3     1     -     2     2     2     -     2     -     1     3     6     5     4 
	  Giannon                      2%          3%    3%    4%          2%    4%    3%          3%          1%    3%    2%    3%    1% 
	 
	  Libertarian Daniel Riek      27     1     7     7     4     6     2     1     3     6     8     5     1     7    20     8    19 
	                               5%    4%    7%    6%   17%    5%    2%    2%    5%    9%   11%    6%    1%    7%    5%    5%    6% 
	 
	  Undecided                   142     9    24    35     6    34    31    17    12    17    18    20    30    29   111    51    91 
	                              28%   38%   22%   29%   25%   26%   34%   34%   20%   25%   24%   25%   29%   28%   28%   31%   27% 
	 
	  Refused                       5     1     1     -     1     -     2     1     -     2     -     -     1     1     4     2     3 
	                               1%    4%    1%          4%          2%    2%          3%                1%    1%    1%    1%    1% 
	                                                                                                                  Table Q11 Page 34 
	 
	 
	 
	 
	11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Right direction             138     3    30    30     5    37    32    10    17    17    26    28    23    18   119    45    93 
	                              28%   13%   28%   25%   21%   28%   35%   20%   29%   25%   35%   35%   22%   17%   30%   27%   28% 
	 
	  Wrong track                 282    19    60    71    17    67    44    31    34    38    34    46    60    66   213   105   176 
	                              56%   79%   56%   60%   71%   52%   48%   62%   58%   57%   45%   58%   58%   63%   54%   63%   53% 
	 
	  Undecided                    80     2    17    18     2    26    15     9     8    12    15     5    20    21    59    17    63 
	                              16%    8%   16%   15%    8%   20%   16%   18%   14%   18%   20%    6%   19%   20%   15%   10%   19% 
	                                                                                                                  Table Q12 Page 35 
	 
	 
	 
	 
	12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Right direction             280    10    46    69     8    82    65    24    30    35    53    48    61    51   229    86   194 
	                              56%   42%   43%   58%   33%   63%   71%   48%   51%   52%   71%   61%   59%   49%   59%   51%   58% 
	 
	  Wrong track                 145    10    45    35     8    29    15    19    20    19    14    22    29    38   104    60    84 
	                              29%   42%   42%   29%   33%   22%   16%   38%   34%   28%   19%   28%   28%   36%   27%   36%   25% 
	 
	  Undecided                    75     4    16    15     8    19    11     7     9    13     8     9    13    16    58    21    54 
	                              15%   17%   15%   13%   33%   15%   12%   14%   15%   19%   11%   11%   13%   15%   15%   13%   16% 
	                                                                                                                  Table Q13 Page 36 
	 
	 
	 
	 
	13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  
	President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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	  BASE: MASS. RIGHT DIR/      425    20    91   104    16   111    80    43    50    54    67    70    90    89   333   146   278 
	  WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Governor Baker              151     9    26    38     5    42    30    13    17    24    25    26    30    28   122    45   105 
	                              36%   45%   29%   37%   31%   38%   38%   30%   34%   44%   37%   37%   33%   31%   37%   31%   38% 
	 
	  President Biden              64     4    22     8     3    19     8     3     8    11     6    10    14    19    44    26    38 
	                              15%   20%   24%    8%   19%   17%   10%    7%   16%   20%    9%   14%   16%   21%   13%   18%   14% 
	 
	  Massachusetts               101     3    20    30     2    22    23    11    16     8    21    16    24    23    78    35    66 
	  Legislature                 24%   15%   22%   29%   13%   20%   29%   26%   32%   15%   31%   23%   27%   26%   23%   24%   24% 
	 
	  The economy in general       55     3    10    15     3    12    12     7     4     7     8     9    14    12    43    20    35 
	                              13%   15%   11%   14%   19%   11%   15%   16%    8%   13%   12%   13%   16%   13%   13%   14%   13% 
	 
	  Undecided                    49     1    13    11     3    15     5     8     5     3     7     9     6     7    41    18    31 
	                              12%    5%   14%   11%   19%   14%    6%   19%   10%    6%   10%   13%    7%    8%   12%   12%   11% 
	 
	  Refused                       5     -     -     2     -     1     2     1     -     1     -     -     2     -     5     2     3 
	                               1%                2%          1%    3%    2%          2%                2%          2%    1%    1% 
	                                                                                                                  Table Q14 Page 37 
	 
	 
	 
	 
	14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Approve                     242     5    48    57     6    72    54    20    28    32    41    45    44    50   192    74   168 
	                              48%   21%   45%   48%   25%   55%   59%   40%   47%   48%   55%   57%   43%   48%   49%   44%   51% 
	 
	  Disapprove                  213    16    54    54    17    44    26    26    29    30    25    30    49    50   161    82   130 
	                              43%   67%   50%   45%   71%   34%   29%   52%   49%   45%   33%   38%   48%   48%   41%   49%   39% 
	 
	  Undecided                    40     3     5     7     1    14     9     4     2     5     9     4     9     4    36     9    31 
	                               8%   13%    5%    6%    4%   11%   10%    8%    3%    7%   12%    5%    9%    4%    9%    5%    9% 
	 
	  Refused                       5     -     -     1     -     -     2     -     -     -     -     -     1     1     2     2     3 
	                               1%                1%                2%                                  1%    1%    1%    1%    1% 
	                                                                                                                  Table Q15 Page 38 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Approve                     351    15    66    85    15    99    70    30    38    43    62    58    76    70   280   107   244 
	                              70%   63%   62%   71%   63%   76%   77%   60%   64%   64%   83%   73%   74%   67%   72%   64%   73% 
	 
	  Disapprove                   92     6    29    25     7    15     7    12    16    11     9    16    15    30    60    42    49 
	                              18%   25%   27%   21%   29%   12%    8%   24%   27%   16%   12%   20%   15%   29%   15%   25%   15% 
	 
	  Undecided                    55     3    12     8     2    16    14     8     5    13     4     5    11     5    50    17    38 
	                              11%   13%   11%    7%    8%   12%   15%   16%    8%   19%    5%    6%   11%    5%   13%   10%   11% 
	 
	  Refused                       2     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     1     1 
	                               *%                1%                                                    1%          *%    1%    *% 
	                                                                                                                  Table Q16 Page 39 
	 
	 
	 
	 
	16. Joe Biden 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                  
	 
	  Favorable                   253     5    47    58     6    80    57    21    29    30    45    47    51    50   203    79   174 
	                              51%   21%   44%   49%   25%   62%   63%   42%   49%   45%   60%   59%   50%   48%   52%   47%   52% 
	 
	  Unfavorable                 221    17    56    55    16    46    28    27    29    32    27    32    49    52   166    80   140 
	                              44%   71%   52%   46%   67%   35%   31%   54%   49%   48%   36%   41%   48%   50%   42%   48%   42% 
	 
	  Heard of/Undecided           26     2     4     6     2     4     6     2     1     5     3     -     3     3    22     8    18 
	                               5%    8%    4%    5%    8%    3%    7%    4%    2%    7%    4%          3%    3%    6%    5%    5% 
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	17. Charlie Baker 
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	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                  
	 
	  Favorable                   378    17    69    91    17   103    80    36    43    49    62    60    82    74   303   117   261 
	                              76%   71%   64%   76%   71%   79%   88%   72%   73%   73%   83%   76%   80%   70%   77%   70%   79% 
	 
	  Unfavorable                  71     4    25    18     3    12     6    11     8     9     9    13    11    20    49    31    39 
	                              14%   17%   23%   15%   13%    9%    7%   22%   14%   13%   12%   16%   11%   19%   13%   19%   12% 
	 
	  Heard of/Undecided           51     3    13    10     4    15     5     3     8     9     4     6    10    11    39    19    32 
	                              10%   13%   12%    8%   17%   12%    5%    6%   14%   13%    5%    8%   10%   10%   10%   11%   10% 
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	18. Geoff Diehl 
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	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Never heard                 117     8    26    28     8    29    17    19    13    18    18    16    13    24    93    42    75 
	                              23%   33%   24%   24%   33%   22%   19%   38%   22%   27%   24%   20%   13%   23%   24%   25%   23% 
	 
	  Favorable                   114     4    30    28     6    32    12     5    12    11    20    16    33    30    81    39    74 
	                              23%   17%   28%   24%   25%   25%   13%   10%   20%   16%   27%   20%   32%   29%   21%   23%   22% 
	 
	  Unfavorable                 142     5    23    34     6    40    34    10    17    17    20    25    36    27   115    45    97 
	                              28%   21%   21%   29%   25%   31%   37%   20%   29%   25%   27%   32%   35%   26%   29%   27%   29% 
	 
	  Heard of/Undecided          127     7    28    29     4    29    28    16    17    21    17    22    21    24   102    41    86 
	                              25%   29%   26%   24%   17%   22%   31%   32%   29%   31%   23%   28%   20%   23%   26%   25%   26% 
	                                                                                                                  Table Q19 Page 42 
	 
	 
	 
	 
	19. Maura Healey 
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	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Never heard                  26     4     6    10     2     4     -     8     2     4     4     2     2     5    21    10    16 
	                               5%   17%    6%    8%    8%    3%         16%    3%    6%    5%    3%    2%    5%    5%    6%    5% 
	 
	  Favorable                   281     9    55    65     7    76    68    25    35    37    53    46    54    55   226    84   197 
	                              56%   38%   51%   55%   29%   58%   75%   50%   59%   55%   71%   58%   52%   52%   58%   50%   59% 
	 
	  Unfavorable                 122     6    30    32    11    31    10     9    18    14    11    18    37    34    85    53    68 
	                              24%   25%   28%   27%   46%   24%   11%   18%   31%   21%   15%   23%   36%   32%   22%   32%   20% 
	 
	  Heard of/Undecided           71     5    16    12     4    19    13     8     4    12     7    13    10    11    59    20    51 
	                              14%   21%   15%   10%   17%   15%   14%   16%    7%   18%    9%   16%   10%   10%   15%   12%   15% 
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	20. Donald Trump 
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	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                  
	 
	  Favorable                   129     9    35    28    10    32    13    15    12    18    16    20    31    35    92    52    76 
	                              26%   38%   33%   24%   42%   25%   14%   30%   20%   27%   21%   25%   30%   33%   24%   31%   23% 
	 
	  Unfavorable                 334    11    58    84    12    93    75    29    42    44    55    57    67    64   270   101   233 
	                              67%   46%   54%   71%   50%   72%   82%   58%   71%   66%   73%   72%   65%   61%   69%   60%   70% 
	 
	  Heard of/Undecided           37     4    14     7     2     5     3     6     5     5     4     2     5     6    29    14    23 
	                               7%   17%   13%    6%    8%    4%    3%   12%    8%    7%    5%    3%    5%    6%    7%    8%    7% 
	                                                                                                                  Table Q21 Page 44 
	 
	 
	 
	 
	21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Much better                  11     -     1     2     1     6     1     1     2     4     -     1     2     2     9     4     7 
	                               2%          1%    2%    4%    5%    1%    2%    3%    6%          1%    2%    2%    2%    2%    2% 
	 
	  Somewhat better              57     1    16    11     4    15    10     6     5     7     6     9    20     7    50    17    40 
	                              11%    4%   15%    9%   17%   12%   11%   12%    8%   10%    8%   11%   19%    7%   13%   10%   12% 
	 
	  No different                152     8    38    34     7    37    28    17    22    14    27    27    33    32   120    57    95 
	                              30%   33%   36%   29%   29%   28%   31%   34%   37%   21%   36%   34%   32%   30%   31%   34%   29% 
	 
	  Somewhat worse              117     4    24    25     5    32    24    13    17    14    21    19    18    20    95    29    88 
	                              23%   17%   22%   21%   21%   25%   26%   26%   29%   21%   28%   24%   17%   19%   24%   17%   27% 
	 
	  Much worse                  128     8    24    42     5    28    19     8    12    24    16    17    23    37    89    49    78 
	                              26%   33%   22%   35%   21%   22%   21%   16%   20%   36%   21%   22%   22%   35%   23%   29%   23% 
	 
	  Undecided                    35     3     4     5     2    12     9     5     1     4     5     6     7     7    28    11    24 
	                               7%   13%    4%    4%    8%    9%   10%   10%    2%    6%    7%    8%    7%    7%    7%    7%    7% 
	 
	  Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                  
	                                                                                                                  Table Q22 Page 45 
	 
	 
	 
	 
	22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  
	transportation systems go? 
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	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  One of the best in the       14     1     4     4     -     2     3     4     1     2     2     -     4     3    11     4    10 
	  country                      3%    4%    4%    3%          2%    3%    8%    2%    3%    3%          4%    3%    3%    2%    3% 
	 
	  Better than average          48     2    13    16     2     8     7     8     8     4     7     6    10     4    44    18    30 
	                              10%    8%   12%   13%    8%    6%    8%   16%   14%    6%    9%    8%   10%    4%   11%   11%    9% 
	 
	  Average                     136     7    28    26     8    44    23    11    18    27    23    22    24    28   108    41    95 
	                              27%   29%   26%   22%   33%   34%   25%   22%   31%   40%   31%   28%   23%   27%   28%   25%   29% 
	 
	  Worse than average          126     4    19    25     2    40    34     8    10    13    19    25    35    31    94    45    81 
	                              25%   17%   18%   21%    8%   31%   37%   16%   17%   19%   25%   32%   34%   30%   24%   27%   24% 
	 
	  One of the worst in the      67     2    14    20     5    14    10     2     9     7     9     7    19    19    46    23    43 
	  country                     13%    8%   13%   17%   21%   11%   11%    4%   15%   10%   12%    9%   18%   18%   12%   14%   13% 
	 
	  Undecided                   100     8    28    25     6    20    12    15    13    12    13    18    11    18    81    31    69 
	                              20%   33%   26%   21%   25%   15%   13%   30%   22%   18%   17%   23%   11%   17%   21%   19%   21% 
	 
	  Refused                       9     -     1     3     1     2     2     2     -     2     2     1     -     2     7     5     4 
	                               2%          1%    3%    4%    2%    2%    4%          3%    3%    1%          2%    2%    3%    1% 
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	23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  
	no? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                             BANNER 2                                             
	                                  =============================================================================================== 
	                                                      EDUCATION, INCOME, UNION MEMBER, SCHOOL-AGED HOUSEHOLDS                     
	                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                                                                                             UNION    SCHOOL-AGE  
	                                               EDUCATION                            INCOME                  MEMBER     CHILDREN   
	                                  ----------------------------------- ----------------------------------- ----------- ----------- 
	                                  SOME  HS    SOME  TRADE COLL  MSTRS                                                             
	                            TOTAL HS    GRAD  COLL  /TECH GRAD  /PHD  <20K  <50K  <75K  <100K <140K 140K+  YES   NO    YES   NO   
	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  BASE: REPUBLICANS/          327    18    73    76    21    80    54    38    33    44    45    50    73    68   255   111   215 
	  INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Yes                          85     4    27    18     4    19    12    10     8    10    14    10    21    17    67    26    59 
	                              26%   22%   37%   24%   19%   24%   22%   26%   24%   23%   31%   20%   29%   25%   26%   23%   27% 
	 
	  No                          220    12    42    52    16    57    38    24    23    30    30    39    48    47   170    78   141 
	                              67%   67%   58%   68%   76%   71%   70%   63%   70%   68%   67%   78%   66%   69%   67%   70%   66% 
	 
	  Undecided                     9     2     1     2     -     3     1     2     2     2     1     1     -     3     6     4     5 
	                               3%   11%    1%    3%          4%    2%    5%    6%    5%    2%    2%          4%    2%    4%    2% 
	 
	  Refused                      13     -     3     4     1     1     3     2     -     2     -     -     4     1    12     3    10 
	                               4%          4%    5%    5%    1%    6%    5%          5%                5%    1%    5%    3%    5% 
	                                                                                                                  Table Q24 Page 47 
	 
	 
	 
	 
	24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
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	  BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85     4    27    18     4    19    12    10     8    10    14    10    21    17    67    26    59 
	  VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Geoff Diehl                  50     3    16     9     2    14     6     4     7     8     4     7    14    14    35    17    33 
	                              59%   75%   59%   50%   50%   74%   50%   40%   88%   80%   29%   70%   67%   82%   52%   65%   56% 
	 
	  Chris Doughty                34     1    10     9     2     5     6     6     1     2     9     3     7     3    31     8    26 
	                              40%   25%   37%   50%   50%   26%   50%   60%   13%   20%   64%   30%   33%   18%   46%   31%   44% 
	 
	  Undecided                     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     1     - 
	                               1%          4%                                              7%                      1%    4%       
	 
	  Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                  
	                                                                                                                  Table Q25 Page 48 
	 
	 
	 
	 
	25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Economic recovery           101     6    22    23     3    24    23     9    11    12    24    21    15    20    81    30    71 
	                              20%   25%   21%   19%   13%   18%   25%   18%   19%   18%   32%   27%   15%   19%   21%   18%   21% 
	 
	  Stagnation                  111     3    20    21     5    39    23     5    15    12    12    16    32    23    88    47    64 
	                              22%   13%   19%   18%   21%   30%   25%   10%   25%   18%   16%   20%   31%   22%   23%   28%   19% 
	 
	  Recession                   203     9    45    54    12    47    34    18    27    30    31    29    43    42   159    62   140 
	                              41%   38%   42%   45%   50%   36%   37%   36%   46%   45%   41%   37%   42%   40%   41%   37%   42% 
	 
	  Depression                   46     4    13    11     2     9     5    10     4     8     5     7     5    15    30    19    27 
	                               9%   17%   12%    9%    8%    7%    5%   20%    7%   12%    7%    9%    5%   14%    8%   11%    8% 
	 
	  Undecided                    38     2     7    10     2    11     5     8     2     5     3     6     7     4    33     8    30 
	                               8%    8%    7%    8%    8%    8%    5%   16%    3%    7%    4%    8%    7%    4%    8%    5%    9% 
	 
	  Refused                       1     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     1     -     1     - 
	                               *%                                  1%                                  1%    1%          1%       
	                                                                                                                  Table Q26 Page 49 
	 
	 
	 
	 
	26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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	                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Very concerned              109     7    33    25     6    24    13    18    22    19     8    15    11    28    79    44    65 
	                              22%   29%   31%   21%   25%   18%   14%   36%   37%   28%   11%   19%   11%   27%   20%   26%   20% 
	 
	  Somewhat concerned          135     5    32    33     8    31    26    14    21    21    19    11    29    22   113    40    95 
	                              27%   21%   30%   28%   33%   24%   29%   28%   36%   31%   25%   14%   28%   21%   29%   24%   29% 
	 
	  Not very concerned          112     4    17    30     3    37    20     5     8    13    20    28    28    19    92    42    69 
	                              22%   17%   16%   25%   13%   28%   22%   10%   14%   19%   27%   35%   27%   18%   24%   25%   21% 
	 
	  Not at all concerned        135     8    24    29     6    37    30    10     8    14    28    24    35    34   101    40    95 
	                              27%   33%   22%   24%   25%   28%   33%   20%   14%   21%   37%   30%   34%   32%   26%   24%   29% 
	 
	  Undecided                     7     -     1     2     1     1     -     3     -     -     -     1     -     1     5     1     6 
	                               1%          1%    2%    4%    1%          6%                      1%          1%    1%    1%    2% 
	 
	  Refused                       2     -     -     -     -     -     2     -     -     -     -     -     -     1     1     -     2 
	                               *%                                  2%                                        1%    *%          1% 
	                                                                                                                  Table Q27 Page 50 
	 
	 
	 
	 
	27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  A lot of financial          109     7    35    31     7    18    10    20    23    19    13    10     8    25    82    48    61 
	  hardship                    22%   29%   33%   26%   29%   14%   11%   40%   39%   28%   17%   13%    8%   24%   21%   29%   18% 
	 
	  Some financial hardship     188    11    35    52    10    41    37    22    22    21    32    27    42    39   148    57   130 
	                              38%   46%   33%   44%   42%   32%   41%   44%   37%   31%   43%   34%   41%   37%   38%   34%   39% 
	 
	  Little financial            122     -    25    23     5    40    29     4    11    20    20    23    29    26    96    37    85 
	  hardship                    24%         23%   19%   21%   31%   32%    8%   19%   30%   27%   29%   28%   25%   25%   22%   26% 
	 
	  No financial hardship        72     6     9    12     2    29    14     2     3     7    10    17    24    15    57    22    50 
	                              14%   25%    8%   10%    8%   22%   15%    4%    5%   10%   13%   22%   23%   14%   15%   13%   15% 
	 
	  Undecided                     7     -     2     1     -     1     1     2     -     -     -     2     -     -     6     1     6 
	                               1%          2%    1%          1%    1%    4%                      3%                2%    1%    2% 
	 
	  Refused                       2     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     2     2     - 
	                               *%          1%                1%                                                    1%    1%       
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	28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  
	annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Yes                         281    10    52    66     8    84    61    27    36    39    48    42    58    60   221    82   199 
	                              56%   42%   49%   55%   33%   65%   67%   54%   61%   58%   64%   53%   56%   57%   57%   49%   60% 
	 
	  No                          176    13    46    43    14    33    25    20    20    24    22    30    40    38   136    74   101 
	                              35%   54%   43%   36%   58%   25%   27%   40%   34%   36%   29%   38%   39%   36%   35%   44%   30% 
	 
	  Undecided                    39     1     9    10     2    12     4     3     3     4     5     7     4     5    34     9    30 
	                               8%    4%    8%    8%    8%    9%    4%    6%    5%    6%    7%    9%    4%    5%    9%    5%    9% 
	 
	  Refused                       4     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     1     2     -     2     2 
	                               1%                            1%    1%                                  1%    2%          1%    1% 
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	29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  
	allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Yes                         246    10    45    60     6    71    54    25    30    32    34    44    57    42   204    83   163 
	                              49%   42%   42%   50%   25%   55%   59%   50%   51%   48%   45%   56%   55%   40%   52%   50%   49% 
	 
	  No                          192    13    50    44    15    43    25    19    25    23    33    27    41    50   140    69   122 
	                              38%   54%   47%   37%   63%   33%   27%   38%   42%   34%   44%   34%   40%   48%   36%   41%   37% 
	 
	  Undecided                    57     1    11    15     3    15    11     5     4    12     8     8     5    12    45    14    43 
	                              11%    4%   10%   13%   13%   12%   12%   10%    7%   18%   11%   10%    5%   11%   12%    8%   13% 
	 
	  Refused                       5     -     1     -     -     1     1     1     -     -     -     -     -     1     2     1     4 
	                               1%          1%                1%    1%    2%                                  1%    1%    1%    1% 
	                                                                                                                  Table Q30 Page 53 
	 
	 
	 
	 
	30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Yes                         167     7    33    46     5    40    35    11    15    15    20    32    57    44   122   167     - 
	                              33%   29%   31%   39%   21%   31%   38%   22%   25%   22%   27%   41%   55%   42%   31%  100%       
	 
	  No                          332    17    74    73    19    90    56    39    44    52    55    47    46    61   269     -   332 
	                              66%   71%   69%   61%   79%   69%   62%   78%   75%   78%   73%   59%   45%   58%   69%        100% 
	 
	  Refused                       1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                               *%                                                                                                 
	                                                                                                                  Table Q31 Page 54 
	 
	 
	 
	 
	31. What is your annual household income? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Under $20,000 per year       50     8    21    13     3     3     1    50     -     -     -     -     -     5    45    11    39 
	                              10%   33%   20%   11%   13%    2%    1%  100%                                  5%   12%    7%   12% 
	 
	  Under $50,000 per year       59     2    17    18     7    11     4     -    59     -     -     -     -     8    51    15    44 
	                              12%    8%   16%   15%   29%    8%    4%        100%                            8%   13%    9%   13% 
	 
	  Under $75,000 per year       67     3    14    15     5    21     9     -     -    67     -     -     -    13    54    15    52 
	                              13%   13%   13%   13%   21%   16%   10%              100%                     12%   14%    9%   16% 
	 
	  Under $100,000 per year      75     4    18    16     2    21    14     -     -     -    75     -     -    22    53    20    55 
	                              15%   17%   17%   13%    8%   16%   15%                    100%               21%   14%   12%   17% 
	 
	  Under $140,000 per year      79     2    11    22     1    29    14     -     -     -     -    79     -    17    62    32    47 
	                              16%    8%   10%   18%    4%   22%   15%                          100%         16%   16%   19%   14% 
	 
	  $140,000 per year or        103     2    11    15     4    33    38     -     -     -     -     -   103    27    76    57    46 
	  more                        21%    8%   10%   13%   17%   25%   42%                                100%   26%   19%   34%   14% 
	 
	  Undecided                    67     3    15    20     2    12    11     -     -     -     -     -     -    13    50    17    49 
	                              13%   13%   14%   17%    8%    9%   12%                                       12%   13%   10%   15% 
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	32. What is the highest level of education you have completed? 
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	  Total                       500    24   107   119    24   130    91    50    59    67    75    79   103   105   391   167   332 
	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Some high school             24    24     -     -     -     -     -     8     2     3     4     2     2     4    20     7    17 
	                               5%  100%                                 16%    3%    4%    5%    3%    2%    4%    5%    4%    5% 
	 
	  High school graduate        107     -   107     -     -     -     -    21    17    14    18    11    11    23    84    33    74 
	                              21%        100%                           42%   29%   21%   24%   14%   11%   22%   21%   20%   22% 
	 
	  Some college                119     -     -   119     -     -     -    13    18    15    16    22    15    23    95    46    73 
	                              24%              100%                     26%   31%   22%   21%   28%   15%   22%   24%   28%   22% 
	 
	  Trade/technical/             24     -     -     -    24     -     -     3     7     5     2     1     4     6    18     5    19 
	  vocational training          5%                    100%                6%   12%    7%    3%    1%    4%    6%    5%    3%    6% 
	 
	  College graduate            130     -     -     -     -   130     -     3    11    21    21    29    33    26   104    40    90 
	                              26%                          100%          6%   19%   31%   28%   37%   32%   25%   27%   24%   27% 
	 
	  Masters or PhD               91     -     -     -     -     -    91     1     4     9    14    14    38    23    68    35    56 
	                              18%                                100%    2%    7%   13%   19%   18%   37%   22%   17%   21%   17% 
	 
	  Undecided                     5     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     2     1     3 
	                               1%                                        2%                                        1%    1%    1% 
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	33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 
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	                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	  Yes                         105     4    23    23     6    26    23     5     8    13    22    17    27   105     -    44    61 
	                              21%   17%   21%   19%   25%   20%   25%   10%   14%   19%   29%   22%   26%  100%         26%   18% 
	 
	  No                          391    20    84    95    18   104    68    45    51    54    53    62    76     -   391   122   269 
	                              78%   83%   79%   80%   75%   80%   75%   90%   86%   81%   71%   78%   74%        100%   73%   81% 
	 
	  Refused                       4     -     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     2 
	                               1%                1%                                                                      1%    1% 
	                                                                                                                   Table Q6 Page 57 
	 
	 
	 
	 
	6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  
	Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Republican Geoff Diehl      131   131     -     -     -     9    99    23    27    79     1    23    27    54    44    89      9     -     3    11    18 
	                            26%  100%                      4%   83%   18%   10%   81%    4%   21%   11%   61%   27%   85%     5%         33%   41%   13% 
	 
	Democrat Maura Healey       258     -   258     -     -   220     5    32   211     4    16    26   194    14    48     8    181    11     4     2    51 
	                            52%        100%               89%    4%   25%   80%    4%   64%   24%   83%   16%   29%    8%    92%   73%   44%    7%   36% 
	 
	Libertarian Kevin Reed       24     -     -    24     -     6    10     8    10     8     2     4     1    16     7     2      3     1     -    12     6 
	                             5%              100%          2%    8%    6%    4%    8%    8%    4%    *%   18%    4%    2%     2%    7%         44%    4% 
	 
	Undecided                    83     -     -     -    83    13     6    63    16     6     6    54    13     4    65     6      4     3     2     2    66 
	                            17%                    100%    5%    5%   50%    6%    6%   24%   50%    6%    5%   39%    6%     2%   20%   22%    7%   46% 
	 
	Refused                       4     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -      -     -     -     -     1 
	                             1%                                        1%                      1%                1%                                   1% 
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	7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  
	you vote or toward whom do you lean? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Andrea Campbell    248     9   220     6    13   248     -     -   199     7    18    23   195    15    36    10    181    11     6     4    35 
	                            50%    7%   85%   25%   16%  100%               75%    7%   72%   21%   83%   17%   22%   10%    92%   73%   67%   15%   25% 
	 
	Republican James McMahon    120    99     5    10     6     -   120     -    23    80     3    13    18    59    37    83      4     1     3    16    12 
	                            24%   76%    2%   42%    7%        100%          9%   82%   12%   12%    8%   67%   22%   79%     2%    7%   33%   59%    8% 
	 
	Undecided                   127    23    32     8    63     -     -   127    42    10     4    71    22    14    91    12     12     3     -     7    93 
	                            25%   18%   12%   33%   76%              100%   16%   10%   16%   66%    9%   16%   55%   11%     6%   20%         26%   65% 
	 
	Refused                       5     -     1     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -      -     -     -     -     2 
	                             1%          *%          1%                                        1%                1%                                   1% 
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	8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  
	Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Bill Galvin        264    27   211    10    16   199    23    42   264     -     -     -   188    20    54    26    176     3     2     8    48 
	                            53%   21%   82%   42%   19%   80%   19%   33%  100%                     80%   23%   33%   25%    89%   20%   22%   30%   34% 
	 
	Republican Rayla             97    79     4     8     6     7    80    10     -    97     -     -    15    49    29    67      5     -     2    13    10 
	Campbell                    19%   60%    2%   33%    7%    3%   67%    8%        100%                6%   56%   18%   64%     3%         22%   48%    7% 
	 
	Green-Rainbow Party Juan     25     1    16     2     6    18     3     4     -     -    25     -    15     4     6     3      7    10     2     1     2 
	Sanchez                      5%    1%    6%    8%    7%    7%    3%    3%              100%          6%    5%    4%    3%     4%   67%   22%    4%    1% 
	 
	Undecided                   108    23    26     4    54    23    13    71     -     -     -   108    17    14    76     9      8     2     3     5    81 
	                            22%   18%   10%   17%   65%    9%   11%   56%                    100%    7%   16%   46%    9%     4%   13%   33%   19%   57% 
	 
	Refused                       6     1     1     -     1     1     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -      1     -     -     -     1 
	                             1%    1%    *%          1%    *%    1%                                        1%                 1%                      1% 
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	9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Democrat Deborah            235    27   194     1    13   195    18    22   188    15    15    17   235     -     -    21    177     8     5     2    22 
	Goldberg                    47%   21%   75%    4%   16%   79%   15%   17%   71%   15%   60%   16%  100%               20%    90%   53%   56%    7%   15% 
	 
	Libertarian Cristina         88    54    14    16     4    15    59    14    20    49     4    14     -    88     -    44      9     3     3    22     6 
	Crawford                    18%   41%    5%   67%    5%    6%   49%   11%    8%   51%   16%   13%        100%         42%     5%   20%   33%   81%    4% 
	 
	Undecided                   165    44    48     7    65    36    37    91    54    29     6    76     -     -   165    34     11     4     1     3   112 
	                            33%   34%   19%   29%   78%   15%   31%   72%   20%   30%   24%   70%              100%   32%     6%   27%   11%   11%   79% 
	 
	Refused                      12     6     2     -     1     2     6     -     2     4     -     1     -     -     -     6      -     -     -     -     2 
	                             2%    5%    1%          1%    1%    5%          1%    4%          1%                      6%                             1% 
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	10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  
	Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Republican Anthony Amore    105    89     8     2     6    10    83    12    26    67     3     9    21    44    34   105      -     -     -     -     - 
	                            21%   68%    3%    8%    7%    4%   69%    9%   10%   69%   12%    8%    9%   50%   21%  100%                                
	 
	Democrat Diana DiZoglio     197     9   181     3     4   181     4    12   176     5     7     8   177     9    11     -    197     -     -     -     - 
	                            39%    7%   70%   13%    5%   73%    3%    9%   67%    5%   28%    7%   75%   10%    7%         100%                         
	 
	Green-Rainbow Gloria         15     -    11     1     3    11     1     3     3     -    10     2     8     3     4     -      -    15     -     -     - 
	Caballero-Roca               3%          4%    4%    4%    4%    1%    2%    1%         40%    2%    3%    3%    2%               100%                   
	 
	Workers Party Dominic         9     3     4     -     2     6     3     -     2     2     2     3     5     3     1     -      -     -     9     -     - 
	Giannon                      2%    2%    2%          2%    2%    3%          1%    2%    8%    3%    2%    3%    1%                     100%             
	 
	Libertarian Daniel Riek      27    11     2    12     2     4    16     7     8    13     1     5     2    22     3     -      -     -     -    27     - 
	                             5%    8%    1%   50%    2%    2%   13%    6%    3%   13%    4%    5%    1%   25%    2%                           100%       
	 
	Undecided                   142    18    51     6    66    35    12    93    48    10     2    81    22     6   112     -      -     -     -     -   142 
	                            28%   14%   20%   25%   80%   14%   10%   73%   18%   10%    8%   75%    9%    7%   68%                                 100% 
	 
	Refused                       5     1     1     -     -     1     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -      -     -     -     -     - 
	                             1%    1%    *%                *%    1%          *%                            1%                                            
	                                                                                                                  Table Q11 Page 62 
	 
	 
	 
	 
	11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             138     5   111     5    17   107     8    23   108     6     6    18   107     6    25     7     96     3     1     2    29 
	                            28%    4%   43%   21%   20%   43%    7%   18%   41%    6%   24%   17%   46%    7%   15%    7%    49%   20%   11%    7%   20% 
	 
	Wrong track                 282   120    93    18    49    91   108    81   103    87    16    73    82    77   114    93     63    11     5    22    85 
	                            56%   92%   36%   75%   59%   37%   90%   64%   39%   90%   64%   68%   35%   88%   69%   89%    32%   73%   56%   81%   60% 
	 
	Undecided                    80     6    54     1    17    50     4    23    53     4     3    17    46     5    26     5     38     1     3     3    28 
	                            16%    5%   21%    4%   20%   20%    3%   18%   20%    4%   12%   16%   20%    6%   16%    5%    19%    7%   33%   11%   20% 
	                                                                                                                  Table Q12 Page 63 
	 
	 
	 
	 
	12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Right direction             280    22   211     9    38   195    21    63   203    15    15    46   178    26    74    20    160     5     4     7    82 
	                            56%   17%   82%   38%   46%   79%   18%   50%   77%   15%   60%   43%   76%   30%   45%   19%    81%   33%   44%   26%   58% 
	 
	Wrong track                 145    90    19     9    25    26    84    34    30    68     7    38    29    51    59    72     16     8     4    13    31 
	                            29%   69%    7%   38%   30%   10%   70%   27%   11%   70%   28%   35%   12%   58%   36%   69%     8%   53%   44%   48%   22% 
	 
	Undecided                    75    19    28     6    20    27    15    30    31    14     3    24    28    11    32    13     21     2     1     7    29 
	                            15%   15%   11%   25%   24%   11%   13%   24%   12%   14%   12%   22%   12%   13%   19%   12%    11%   13%   11%   26%   20% 
	                                                                                                                  Table Q13 Page 64 
	 
	 
	 
	 
	13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  
	President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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	BASE: MASS. RIGHT DIR/      425   112   230    18    63   221   105    97   233    83    22    84   207    77   133    92    176    13     8    20   113 
	WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Governor Baker              151    24    96     6    25    86    25    39   101    15     6    28    86    21    43    21     76     3     3     3    44 
	                            36%   21%   42%   33%   40%   39%   24%   40%   43%   18%   27%   33%   42%   27%   32%   23%    43%   23%   38%   15%   39% 
	 
	President Biden              64    45    13     2     4    15    40     9    16    36     1    11    15    20    27    40      8     1     1     5     9 
	                            15%   40%    6%   11%    6%    7%   38%    9%    7%   43%    5%   13%    7%   26%   20%   43%     5%    8%   13%   25%    8% 
	 
	Massachusetts               101    23    61     7     9    61    22    17    56    18     9    17    49    21    27    16     44     5     3    10    22 
	Legislature                 24%   21%   27%   39%   14%   28%   21%   18%   24%   22%   41%   20%   24%   27%   20%   17%    25%   38%   38%   50%   19% 
	 
	The economy in general       55    13    34     1     7    33    10    12    37     7     4     7    31    10    14     9     29     2     -     1    14 
	                            13%   12%   15%    6%   11%   15%   10%   12%   16%    8%   18%    8%   15%   13%   11%   10%    16%   15%          5%   12% 
	 
	Undecided                    49     7    22     2    17    23     7    19    20     6     2    21    24     4    21     5     17     2     1     1    23 
	                            12%    6%   10%   11%   27%   10%    7%   20%    9%    7%    9%   25%   12%    5%   16%    5%    10%   15%   13%    5%   20% 
	 
	Refused                       5     -     4     -     1     3     1     1     3     1     -     -     2     1     1     1      2     -     -     -     1 
	                             1%          2%          2%    1%    1%    1%    1%    1%                1%    1%    1%    1%     1%                      1% 
	                                                                                                                  Table Q14 Page 65 
	 
	 
	 
	 
	14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     242     -   205     5    29   190     2    47   192     2    10    36   180     8    51     3    164     5     3     4    61 
	                            48%         79%   21%   35%   77%    2%   37%   73%    2%   40%   33%   77%    9%   31%    3%    83%   33%   33%   15%   43% 
	 
	Disapprove                  213   128    30    17    38    36   117    59    55    93    12    51    43    76    87    98     22     9     5    23    55 
	                            43%   98%   12%   71%   46%   15%   98%   46%   21%   96%   48%   47%   18%   86%   53%   93%    11%   60%   56%   85%   39% 
	 
	Undecided                    40     2    21     2    14    21     1    17    14     2     3    19    12     4    22     4     10     1     1     -    22 
	                             8%    2%    8%    8%   17%    8%    1%   13%    5%    2%   12%   18%    5%    5%   13%    4%     5%    7%   11%         15% 
	 
	Refused                       5     1     2     -     2     1     -     4     3     -     -     2     -     -     5     -      1     -     -     -     4 
	                             1%    1%    1%          2%    *%          3%    1%                2%                3%           1%                      3% 
	                                                                                                                  Table Q15 Page 66 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Approve                     351    67   211    17    53   200    58    90   218    49    15    67   181    51   115    56    161     6     5    18   102 
	                            70%   51%   82%   71%   64%   81%   48%   71%   83%   51%   60%   62%   77%   58%   70%   53%    82%   40%   56%   67%   72% 
	 
	Disapprove                   92    48    26     6    12    25    51    16    29    36     7    19    27    31    29    38     21     6     2     8    17 
	                            18%   37%   10%   25%   14%   10%   43%   13%   11%   37%   28%   18%   11%   35%   18%   36%    11%   40%   22%   30%   12% 
	 
	Undecided                    55    15    21     1    17    23    11    19    16    12     3    21    26     6    20    10     15     3     2     1    22 
	                            11%   11%    8%    4%   20%    9%    9%   15%    6%   12%   12%   19%   11%    7%   12%   10%     8%   20%   22%    4%   15% 
	 
	Refused                       2     1     -     -     1     -     -     2     1     -     -     1     1     -     1     1      -     -     -     -     1 
	                             *%    1%                1%                2%    *%                1%    *%          1%    1%                             1% 
	                                                                                                                  Table Q16 Page 67 
	 
	 
	 
	 
	16. Joe Biden 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                         
	 
	Favorable                   253     2   213     7    29   196     4    50   200     5    10    36   182    13    55     7    170     3     3     5    63 
	                            51%    2%   83%   29%   35%   79%    3%   39%   76%    5%   40%   33%   77%   15%   33%    7%    86%   20%   33%   19%   44% 
	 
	Unfavorable                 221   128    35    15    43    43   115    62    54    91    14    59    47    73    93    96     24    10     5    21    63 
	                            44%   98%   14%   63%   52%   17%   96%   49%   20%   94%   56%   55%   20%   83%   56%   91%    12%   67%   56%   78%   44% 
	 
	Heard of/Undecided           26     1    10     2    11     9     1    15    10     1     1    13     6     2    17     2      3     2     1     1    16 
	                             5%    1%    4%    8%   13%    4%    1%   12%    4%    1%    4%   12%    3%    2%   10%    2%     2%   13%   11%    4%   11% 
	                                                                                                                  Table Q17 Page 68 
	 
	 
	 
	 
	17. Charlie Baker 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                         
	 
	Favorable                   378    79   221    18    58   208    69    98   229    59    14    73   195    57   122    63    170     6     4    20   111 
	                            76%   60%   86%   75%   70%   84%   58%   77%   87%   61%   56%   68%   83%   65%   74%   60%    86%   40%   44%   74%   78% 
	 
	Unfavorable                  71    38    21     3     9    20    38    13    21    24     8    17    22    24    22    29     16     7     2     5    12 
	                            14%   29%    8%   13%   11%    8%   32%   10%    8%   25%   32%   16%    9%   27%   13%   28%     8%   47%   22%   19%    8% 
	 
	Heard of/Undecided           51    14    16     3    16    20    13    16    14    14     3    18    18     7    21    13     11     2     3     2    19 
	                            10%   11%    6%   13%   19%    8%   11%   13%    5%   14%   12%   17%    8%    8%   13%   12%     6%   13%   33%    7%   13% 
	                                                                                                                  Table Q18 Page 69 
	 
	 
	 
	 
	18. Geoff Diehl 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                 117    12    66     7    30    59    18    39    54    13     6    42    51    17    43    17     40     7     2     6    43 
	                            23%    9%   26%   29%   36%   24%   15%   31%   20%   13%   24%   39%   22%   19%   26%   16%    20%   47%   22%   22%   30% 
	 
	Favorable                   114    92     9     4     9    17    77    20    31    62     4    16    31    45    36    73     12     2     3    10    14 
	                            23%   70%    3%   17%   11%    7%   64%   16%   12%   64%   16%   15%   13%   51%   22%   70%     6%   13%   33%   37%   10% 
	 
	Unfavorable                 142     8   115     7    11   108     7    25   110     6     8    17    95    10    36     4     92     4     1     5    35 
	                            28%    6%   45%   29%   13%   44%    6%   20%   42%    6%   32%   16%   40%   11%   22%    4%    47%   27%   11%   19%   25% 
	 
	Heard of/Undecided          127    19    68     6    33    64    18    43    69    16     7    33    58    16    50    11     53     2     3     6    50 
	                            25%   15%   26%   25%   40%   26%   15%   34%   26%   16%   28%   31%   25%   18%   30%   10%    27%   13%   33%   22%   35% 
	                                                                                                                  Table Q19 Page 70 
	 
	 
	 
	 
	19. Maura Healey 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                  26     5     6     5    10     9     5    12     7     6     2    11     8     9     9     6      5     2     1     3     9 
	                             5%    4%    2%   21%   12%    4%    4%    9%    3%    6%    8%   10%    3%   10%    5%    6%     3%   13%   11%   11%    6% 
	 
	Favorable                   281    14   233     5    27   209    15    53   215     9    15    38   187    22    65    19    171     7     5     5    71 
	                            56%   11%   90%   21%   33%   84%   13%   42%   81%    9%   60%   35%   80%   25%   39%   18%    87%   47%   56%   19%   50% 
	 
	Unfavorable                 122    93     4     8    17    12    77    33    21    69     3    28    18    45    55    70      7     3     2    12    28 
	                            24%   71%    2%   33%   20%    5%   64%   26%    8%   71%   12%   26%    8%   51%   33%   67%     4%   20%   22%   44%   20% 
	 
	Heard of/Undecided           71    19    15     6    29    18    23    29    21    13     5    31    22    12    36    10     14     3     1     7    34 
	                            14%   15%    6%   25%   35%    7%   19%   23%    8%   13%   20%   29%    9%   14%   22%   10%     7%   20%   11%   26%   24% 
	                                                                                                                  Table Q20 Page 71 
	 
	 
	 
	 
	20. Donald Trump 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                         
	 
	Favorable                   129    99     6     7    17    13    91    25    22    77     1    28    21    52    50    78     10     1     3    12    25 
	                            26%   76%    2%   29%   20%    5%   76%   20%    8%   79%    4%   26%    9%   59%   30%   74%     5%    7%   33%   44%   18% 
	 
	Unfavorable                 334    20   247    16    48   231    20    79   230    14    21    65   208    28    93    18    182    12     6    14    99 
	                            67%   15%   96%   67%   58%   93%   17%   62%   87%   14%   84%   60%   89%   32%   56%   17%    92%   80%   67%   52%   70% 
	 
	Heard of/Undecided           37    12     5     1    18     4     9    23    12     6     3    15     6     8    22     9      5     2     -     1    18 
	                             7%    9%    2%    4%   22%    2%    8%   18%    5%    6%   12%   14%    3%    9%   13%    9%     3%   13%          4%   13% 
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	21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Much better                  11     2     5     1     3     6     2     3     7     1     1     2     7     1     3     3      5     -     -     1     2 
	                             2%    2%    2%    4%    4%    2%    2%    2%    3%    1%    4%    2%    3%    1%    2%    3%     3%                4%    1% 
	 
	Somewhat better              57    14    28     1    14    21    12    22    28    12     2    14    24    11    21    14     17     2     1     4    19 
	                            11%   11%   11%    4%   17%    8%   10%   17%   11%   12%    8%   13%   10%   13%   13%   13%     9%   13%   11%   15%   13% 
	 
	No different                152    45    86     5    16    83    39    30    86    30    10    25    77    33    39    37     66     5     2    10    30 
	                            30%   34%   33%   21%   19%   33%   33%   24%   33%   31%   40%   23%   33%   38%   24%   35%    34%   33%   22%   37%   21% 
	 
	Somewhat worse              117    28    61     7    19    64    26    25    64    21     5    25    54    25    33    19     49     2     2     5    38 
	                            23%   21%   24%   29%   23%   26%   22%   20%   24%   22%   20%   23%   23%   28%   20%   18%    25%   13%   22%   19%   27% 
	 
	Much worse                  128    39    56     7    25    53    36    39    60    29     4    34    53    15    58    30     44     2     3     6    43 
	                            26%   30%   22%   29%   30%   21%   30%   31%   23%   30%   16%   31%   23%   17%   35%   29%    22%   13%   33%   22%   30% 
	 
	Undecided                    35     3    22     3     6    21     5     8    19     4     3     8    20     3    11     2     16     4     1     1    10 
	                             7%    2%    9%   13%    7%    8%    4%    6%    7%    4%   12%    7%    9%    3%    7%    2%     8%   27%   11%    4%    7% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 
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	22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  
	transportation systems go? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                        BANNER 3                                                         
	                                ======================================================================================================================== 
	                                                                                 STATEWIDE BALLOT TESTS                                                  
	                                ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
	                                       GOVERNOR         ATTORNEY GENERAL    SECRETARY OF STATE        TREASURER                   AUDITOR                
	                                ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------- ------------------------------------ 
	                                      HEAL-             CAMP- MC          GAL-  CAMP- SAN-        GOLD- CRAW-             DI           GIAN-             
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	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	One of the best in the       14     5     5     1     3     9     2     3     6     4     3     1     8     3     3     4      7     1     1     -     1 
	country                      3%    4%    2%    4%    4%    4%    2%    2%    2%    4%   12%    1%    3%    3%    2%    4%     4%    7%   11%          1% 
	 
	Better than average          48    10    25     2    10    25     9    13    29     6     1    11    23     7    17     7     21     1     1     3    14 
	                            10%    8%   10%    8%   12%   10%    8%   10%   11%    6%    4%   10%   10%    8%   10%    7%    11%    7%   11%   11%   10% 
	 
	Average                     136    31    76     8    21    71    33    32    78    25     7    26    68    31    35    24     56     4     3     9    39 
	                            27%   24%   29%   33%   25%   29%   28%   25%   30%   26%   28%   24%   29%   35%   21%   23%    28%   27%   33%   33%   27% 
	 
	Worse than average          126    27    76     4    19    74    25    26    71    18     9    28    68    17    38    22     56     5     1     3    39 
	                            25%   21%   29%   17%   23%   30%   21%   20%   27%   19%   36%   26%   29%   19%   23%   21%    28%   33%   11%   11%   27% 
	 
	One of the worst in the      67    25    26     5    10    27    21    19    31    18     2    15    26    13    28    19     19     1     2     7    19 
	country                     13%   19%   10%   21%   12%   11%   18%   15%   12%   19%    8%   14%   11%   15%   17%   18%    10%    7%   22%   26%   13% 
	 
	Undecided                   100    30    47     4    17    40    26    31    47    22     3    24    40    16    40    26     36     3     1     5    26 
	                            20%   23%   18%   17%   20%   16%   22%   24%   18%   23%   12%   22%   17%   18%   24%   25%    18%   20%   11%   19%   18% 
	 
	Refused                       9     3     3     -     3     2     4     3     2     4     -     3     2     1     4     3      2     -     -     -     4 
	                             2%    2%    1%          4%    1%    3%    2%    1%    4%          3%    1%    1%    2%    3%     1%                      3% 
	                                                                                                                  Table Q23 Page 74 
	 
	 
	 
	 
	23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  
	no? 
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	                          TOTAL DIEHL EY    REED  UND   BELL  MAHON UND   VIN   BELL  CHEZ  UND   BERG  FORD  UND   AMORE ZOGLIO ROCA  NONE  RIEK  UND   
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REPUBLICANS/          327   126   108    20    70   101   116   107   130    92    16    85   104    78   137    99     72    10     5    23   115 
	INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Yes                          85    55    17     8     5    18    52    15    30    41     2    12    20    29    33    46     13     -     2     6    18 
	                            26%   44%   16%   40%    7%   18%   45%   14%   23%   45%   13%   14%   19%   37%   24%   46%    18%         40%   26%   16% 
	 
	No                          220    67    89    10    52    81    60    78    97    46    13    62    78    46    93    50     58     8     3    15    84 
	                            67%   53%   82%   50%   74%   80%   52%   73%   75%   50%   81%   73%   75%   59%   68%   51%    81%   80%   60%   65%   73% 
	 
	Undecided                     9     2     1     -     6     1     1     7     2     1     1     5     2     1     6     2      -     2     -     -     5 
	                             3%    2%    1%          9%    1%    1%    7%    2%    1%    6%    6%    2%    1%    4%    2%          20%                4% 
	 
	Refused                      13     2     1     2     7     1     3     7     1     4     -     6     4     2     5     1      1     -     -     2     8 
	                             4%    2%    1%   10%   10%    1%    3%    7%    1%    4%          7%    4%    3%    4%    1%     1%                9%    7% 
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	24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
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	BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    55    17     8     5    18    52    15    30    41     2    12    20    29    33    46     13     -     2     6    18 
	VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100         100   100   100 
	 
	Geoff Diehl                  50    42     3     -     5     6    36     8    10    31     1     8    11    21    17    34      5     -     2     3     6 
	                            59%   76%   18%        100%   33%   69%   53%   33%   76%   50%   67%   55%   72%   52%   74%    38%        100%   50%   33% 
	 
	Chris Doughty                34    12    14     8     -    12    15     7    20     9     1     4     9     8    15    11      8     -     -     3    12 
	                            40%   22%   82%  100%         67%   29%   47%   67%   22%   50%   33%   45%   28%   45%   24%    62%               50%   67% 
	 
	Undecided                     1     1     -     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     1     1      -     -     -     -     - 
	                             1%    2%                            2%                2%                            3%    2%                                
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     - 
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	25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Economic recovery           101     4    81     5    10    78     6    16    87     2     4     7    73     5    22     5     66     1     2     2    24 
	                            20%    3%   31%   21%   12%   31%    5%   13%   33%    2%   16%    6%   31%    6%   13%    5%    34%    7%   22%    7%   17% 
	 
	Stagnation                  111    17    71     4    19    67    11    31    71    13     4    22    63    10    36    11     58     2     1     5    34 
	                            22%   13%   28%   17%   23%   27%    9%   24%   27%   13%   16%   20%   27%   11%   22%   10%    29%   13%   11%   19%   24% 
	 
	Recession                   203    93    67    12    29    61    88    53    70    67    12    51    68    64    67    74     46     6     5    14    55 
	                            41%   71%   26%   50%   35%   25%   73%   42%   27%   69%   48%   47%   29%   73%   41%   70%    23%   40%   56%   52%   39% 
	 
	Depression                   46    16    13     3    14    15    14    17    13    11     5    17    12     8    22    14      9     5     -     6    12 
	                             9%   12%    5%   13%   17%    6%   12%   13%    5%   11%   20%   16%    5%    9%   13%   13%     5%   33%         22%    8% 
	 
	Undecided                    38     1    25     -    11    27     1     9    22     4     -    11    19     1    17     1     18     1     1     -    16 
	                             8%    1%   10%         13%   11%    1%    7%    8%    4%         10%    8%    1%   10%    1%     9%    7%   11%         11% 
	 
	Refused                       1     -     1     -     -     -     -     1     1     -     -     -     -     -     1     -      -     -     -     -     1 
	                             *%          *%                            1%    *%                                  1%                                   1% 
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	26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Very concerned              109    49    36     7    15    37    40    31    38    34     7    29    30    32    43    36     24     8     4    10    26 
	                            22%   37%   14%   29%   18%   15%   33%   24%   14%   35%   28%   27%   13%   36%   26%   34%    12%   53%   44%   37%   18% 
	 
	Somewhat concerned          135    36    70     5    22    64    37    31    72    28     7    25    66    23    41    34     50     4     1     5    38 
	                            27%   27%   27%   21%   27%   26%   31%   24%   27%   29%   28%   23%   28%   26%   25%   32%    25%   27%   11%   19%   27% 
	 
	Not very concerned          112    23    66     5    18    62    23    26    66    18     4    23    61    18    33    18     50     2     2     5    35 
	                            22%   18%   26%   21%   22%   25%   19%   20%   25%   19%   16%   21%   26%   20%   20%   17%    25%   13%   22%   19%   25% 
	 
	Not at all concerned        135    20    83     7    25    81    17    37    82    17     7    28    76    15    43    15     69     1     2     7    40 
	                            27%   15%   32%   29%   30%   33%   14%   29%   31%   18%   28%   26%   32%   17%   26%   14%    35%    7%   22%   26%   28% 
	 
	Undecided                     7     3     1     -     3     2     3     2     4     -     -     3     -     -     5     2      2     -     -     -     3 
	                             1%    2%    *%          4%    1%    3%    2%    2%                3%                3%    2%     1%                      2% 
	 
	Refused                       2     -     2     -     -     2     -     -     2     -     -     -     2     -     -     -      2     -     -     -     - 
	                             *%          1%                1%                1%                      1%                       1%                         
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	27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	A lot of financial          109    43    36     6    21    34    35    38    36    32     8    31    29    28    46    32     21     9     2     8    34 
	hardship                    22%   33%   14%   25%   25%   14%   29%   30%   14%   33%   32%   29%   12%   32%   28%   30%    11%   60%   22%   30%   24% 
	 
	Some financial hardship     188    61    88    10    28    85    63    39   100    49     5    32    83    41    63    52     68     1     6    13    47 
	                            38%   47%   34%   42%   34%   34%   53%   31%   38%   51%   20%   30%   35%   47%   38%   50%    35%    7%   67%   48%   33% 
	 
	Little financial            122    15    84     5    18    75    12    34    78    11     8    24    77    14    29    11     65     3     -     5    37 
	hardship                    24%   11%   33%   21%   22%   30%   10%   27%   30%   11%   32%   22%   33%   16%   18%   10%    33%   20%         19%   26% 
	 
	No financial hardship        72     9    48     3    12    51     7    13    47     5     4    15    44     5    22     8     41     1     1     -    21 
	                            14%    7%   19%   13%   14%   21%    6%   10%   18%    5%   16%   14%   19%    6%   13%    8%    21%    7%   11%         15% 
	 
	Undecided                     7     2     1     -     4     2     2     3     3     -     -     4     1     -     4     2      2     -     -     -     3 
	                             1%    2%    *%          5%    1%    2%    2%    1%                4%    *%          2%    2%     1%                      2% 
	 
	Refused                       2     1     1     -     -     1     1     -     -     -     -     2     1     -     1     -      -     1     -     1     - 
	                             *%    1%    *%                *%    1%                            2%    *%          1%                 7%          4%       
	                                                                                                                  Table Q28 Page 79 
	 
	 
	 
	 
	28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  
	annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         281    22   206    10    41   192    26    60   194    20    16    48   178    30    69    21    154     8     5    13    78 
	                            56%   17%   80%   42%   49%   77%   22%   47%   73%   21%   64%   44%   76%   34%   42%   20%    78%   53%   56%   48%   55% 
	 
	No                          176   102    30    14    30    36    91    49    50    73     6    46    40    56    74    82     27     3     4    14    45 
	                            35%   78%   12%   58%   36%   15%   76%   39%   19%   75%   24%   43%   17%   64%   45%   78%    14%   20%   44%   52%   32% 
	 
	Undecided                    39     6    20     -    11    19     3    15    18     4     3    12    17     2    18     2     15     4     -     -    16 
	                             8%    5%    8%         13%    8%    3%   12%    7%    4%   12%   11%    7%    2%   11%    2%     8%   27%               11% 
	 
	Refused                       4     1     2     -     1     1     -     3     2     -     -     2     -     -     4     -      1     -     -     -     3 
	                             1%    1%    1%          1%    *%          2%    1%                2%                2%           1%                      2% 
	                                                                                                                  Table Q29 Page 80 
	 
	 
	 
	 
	29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  
	allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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	Yes                         246    25   177     9    34   168    22    53   162    18    19    45   156    20    67    22    134    10     4     7    68 
	                            49%   19%   69%   38%   41%   68%   18%   42%   61%   19%   76%   42%   66%   23%   41%   21%    68%   67%   44%   26%   48% 
	 
	No                          192   100    53    12    26    53    94    44    73    74     4    38    56    63    67    78     42     2     5    18    44 
	                            38%   76%   21%   50%   31%   21%   78%   35%   28%   76%   16%   35%   24%   72%   41%   74%    21%   13%   56%   67%   31% 
	 
	Undecided                    57     4    26     3    22    25     4    27    27     5     2    22    22     4    28     5     18     3     -     2    28 
	                            11%    3%   10%   13%   27%   10%    3%   21%   10%    5%    8%   20%    9%    5%   17%    5%     9%   20%          7%   20% 
	 
	Refused                       5     2     2     -     1     2     -     3     2     -     -     3     1     1     3     -      3     -     -     -     2 
	                             1%    2%    1%          1%    1%          2%    1%                3%    *%    1%    2%           2%                      1% 
	                                                                                                                  Table Q30 Page 81 
	 
	 
	 
	 
	30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         167    49    79     7    31    72    45    48    74    38     9    45    69    30    64    41     55     5     5     8    51 
	                            33%   37%   31%   29%   37%   29%   38%   38%   28%   39%   36%   42%   29%   34%   39%   39%    28%   33%   56%   30%   36% 
	 
	No                          332    81   179    17    52   176    74    79   190    59    16    63   166    57   101    64    141    10     4    19    91 
	                            66%   62%   69%   71%   63%   71%   62%   62%   72%   61%   64%   58%   71%   65%   61%   61%    72%   67%   44%   70%   64% 
	 
	Refused                       1     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -      1     -     -     -     - 
	                             *%    1%                            1%                                        1%                 1%                         
	                                                                                                                  Table Q31 Page 82 
	 
	 
	 
	 
	31. What is your annual household income? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       50    11    22     1    15    22    10    17    22     9     1    17    19    10    18     9     19     1     2     1    17 
	                            10%    8%    9%    4%   18%    9%    8%   13%    8%    9%    4%   16%    8%   11%   11%    9%    10%    7%   22%    4%   12% 
	 
	Under $50,000 per year       59    15    34     2     8    28     9    22    37     9     3    10    32     9    18    13     24     5     2     3    12 
	                            12%   11%   13%    8%   10%   11%    8%   17%   14%    9%   12%    9%   14%   10%   11%   12%    12%   33%   22%   11%    8% 
	 
	Under $75,000 per year       67    15    33     3    15    34    19    13    30    14     6    15    30    11    21    12     27     3     -     6    17 
	                            13%   11%   13%   13%   18%   14%   16%   10%   11%   14%   24%   14%   13%   13%   13%   11%    14%   20%         22%   12% 
	 
	Under $100,000 per year      75    17    47     3     8    45    14    16    48    12     6     9    45    12    18    13     32     2     2     8    18 
	                            15%   13%   18%   13%   10%   18%   12%   13%   18%   12%   24%    8%   19%   14%   11%   12%    16%   13%   22%   30%   13% 
	 
	Under $140,000 per year      79    18    45     5    11    41    24    14    45    15     4    15    40    17    22    17     34     3     -     5    20 
	                            16%   14%   17%   21%   13%   17%   20%   11%   17%   15%   16%   14%   17%   19%   13%   16%    17%   20%         19%   14% 
	 
	$140,000 per year or        103    36    48     5    14    47    28    27    55    25     2    20    46    20    35    29     41     -     1     1    30 
	more                        21%   27%   19%   21%   17%   19%   23%   21%   21%   26%    8%   19%   20%   23%   21%   28%    21%         11%    4%   21% 
	 
	Undecided                    67    19    29     5    12    31    16    18    27    13     3    22    23     9    33    12     20     1     2     3    28 
	                            13%   15%   11%   21%   14%   13%   13%   14%   10%   13%   12%   20%   10%   10%   20%   11%    10%    7%   22%   11%   20% 
	                                                                                                                  Table Q32 Page 83 
	 
	 
	 
	 
	32. What is the highest level of education you have completed? 
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	Total                       500   131   258    24    83   248   120   127   264    97    25   108   235    88   165   105    197    15     9    27   142 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             24     6     8     2     7     8     5    10    10     5     1     7     7     7     9     4      8     1     -     1     9 
	                             5%    5%    3%    8%    8%    3%    4%    8%    4%    5%    4%    6%    3%    8%    5%    4%     4%    7%          4%    6% 
	 
	High school graduate        107    34    47     5    19    52    30    23    47    29     6    23    45    23    36    30     40     2     3     7    24 
	                            21%   26%   18%   21%   23%   21%   25%   18%   18%   30%   24%   21%   19%   26%   22%   29%    20%   13%   33%   26%   17% 
	 
	Some college                119    29    61     7    22    53    28    38    67    20     5    27    58    21    40    22     46     6     3     7    35 
	                            24%   22%   24%   29%   27%   21%   23%   30%   25%   21%   20%   25%   25%   24%   24%   21%    23%   40%   33%   26%   25% 
	 
	Trade/technical/             24     9     7     2     5     7    10     6     6     9     1     7     6     4    10     7      4     1     1     4     6 
	vocational training          5%    7%    3%    8%    6%    3%    8%    5%    2%    9%    4%    6%    3%    5%    6%    7%     2%    7%   11%   15%    4% 
	 
	College graduate            130    34    78     4    14    74    31    24    77    26     3    24    69    22    37    29     59     2     -     6    34 
	                            26%   26%   30%   17%   17%   30%   26%   19%   29%   27%   12%   22%   29%   25%   22%   28%    30%   13%         22%   24% 
	 
	Masters or PhD               91    16    57     4    14    54    14    23    56     8     9    17    50    10    30    12     39     3     2     2    31 
	                            18%   12%   22%   17%   17%   22%   12%   18%   21%    8%   36%   16%   21%   11%   18%   11%    20%   20%   22%    7%   22% 
	 
	Undecided                     5     3     -     -     2     -     2     3     1     -     -     3     -     1     3     1      1     -     -     -     3 
	                             1%    2%                2%          2%    2%    *%                3%          1%    2%    1%     1%                      2% 
	                                                                                                                  Table Q33 Page 84 
	 
	 
	 
	 
	33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         105    39    44     2    19    45    35    23    49    27     3    25    45    18    36    29     36     -     3     7    29 
	                            21%   30%   17%    8%   23%   18%   29%   18%   19%   28%   12%   23%   19%   20%   22%   28%    18%         33%   26%   20% 
	 
	No                          391    89   214    22    63   203    83   102   215    69    22    81   190    68   127    75    160    15     6    20   111 
	                            78%   68%   83%   92%   76%   82%   69%   80%   81%   71%   88%   75%   81%   77%   77%   71%    81%  100%   67%   74%   78% 
	 
	Refused                       4     3     -     -     1     -     2     2     -     1     -     2     -     2     2     1      1     -     -     -     2 
	                             1%    2%                1%          2%    2%          1%          2%          2%    1%    1%     1%                      1% 
	                                                                                                                   Table Q6 Page 85 
	 
	 
	 
	 
	6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  
	Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Republican Geoff Diehl      131     4    17    93    16     85     43   104    24    16    45    67    15    31     52    22   102     6    25   100     4 
	                            26%    4%   15%   46%   35%    35%    17%   35%   12%   24%   30%   27%   24%   23%    27%    8%   58%   15%   10%   52%    7% 
	 
	Democrat Maura Healey       258    81    71    67    13    106    149   124   132    33    86   117    30    76    102   206    30    20   177    53    26 
	                            52%   80%   64%   33%   28%    43%    60%   42%   68%   49%   57%   48%   48%   56%    53%   73%   17%   51%   72%   28%   46% 
	 
	Libertarian Kevin Reed       24     5     4    12     3     12     12    16     8     2     5    14     3     8      9    10    14     -     9    12     3 
	                             5%    5%    4%    6%    7%     5%     5%    5%    4%    3%    3%    6%    5%    6%     5%    4%    8%          4%    6%    5% 
	 
	Undecided                    83    10    19    29    14     37     43    49    30    17    16    44    13    21     29    41    30    11    34    26    22 
	                            17%   10%   17%   14%   30%    15%    17%   16%   15%   25%   11%   18%   21%   15%    15%   15%   17%   28%   14%   14%   39% 
	 
	Refused                       4     1     -     2     -      4      -     4     -     -     -     3     1     -      1     2     -     2     1     1     2 
	                             1%    1%          1%           2%           1%                      1%    2%           1%    1%          5%    *%    1%    4% 
	                                                                                                                   Table Q7 Page 86 
	 
	 
	 
	 
	7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  
	you vote or toward whom do you lean? 
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	Democrat Andrea Campbell    248    78    67    61    15    101    143   119   126    27    83   117    34    71    101   192    36    19   168    53    25 
	                            50%   77%   60%   30%   33%    41%    58%   40%   65%   40%   55%   48%   55%   52%    52%   68%   20%   49%   68%   28%   44% 
	 
	Republican James McMahon    120     6    11    88    14     77     40    98    19    14    39    62    11    33     46    26    91     3    22    94     4 
	                            24%    6%   10%   43%   30%    32%    16%   33%   10%   21%   26%   25%   18%   24%    24%    9%   52%    8%    9%   49%    7% 
	 
	Undecided                   127    16    31    53    17     62     63    77    47    25    30    64    16    32     45    60    49    15    53    44    27 
	                            25%   16%   28%   26%   37%    25%    26%   26%   24%   37%   20%   26%   26%   24%    23%   21%   28%   38%   22%   23%   47% 
	 
	Refused                       5     1     2     1     -      4      1     3     2     2     -     2     1     -      1     3     -     2     3     1     1 
	                             1%    1%    2%    *%           2%     *%    1%    1%    3%          1%    2%           1%    1%          5%    1%    1%    2% 
	                                                                                                                   Table Q8 Page 87 
	 
	 
	 
	 
	8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  
	Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	Democrat Bill Galvin        264    87    71    70    13    110    148   136   125    35    86   124    35    78    102   194    50    18   162    73    27 
	                            53%   86%   64%   34%   28%    45%    60%   46%   64%   51%   57%   51%   56%   57%    53%   69%   28%   46%   66%   38%   47% 
	 
	Republican Rayla             97     2    13    67    11     62     35    81    16    13    30    50    10    25     36    20    73     4    18    74     5 
	Campbell                    19%    2%   12%   33%   24%    25%    14%   27%    8%   19%   20%   20%   16%   18%    19%    7%   41%   10%    7%   39%    9% 
	 
	Green-Rainbow Party Juan     25     4     4    12     5     14     11    13    12     3    10     9     4     7     11    16     6     3    19     4     2 
	Sanchez                      5%    4%    4%    6%   11%     6%     4%    4%    6%    4%    7%    4%    6%    5%     6%    6%    3%    8%    8%    2%    4% 
	 
	Undecided                   108     7    22    51    17     54     51    63    39    16    25    59    12    26     43    48    46    12    45    38    22 
	                            22%    7%   20%   25%   37%    22%    21%   21%   20%   24%   16%   24%   19%   19%    22%   17%   26%   31%   18%   20%   39% 
	 
	Refused                       6     1     1     3     -      4      2     4     2     1     1     3     1     -      1     3     1     2     2     3     1 
	                             1%    1%    1%    1%           2%     1%    1%    1%    1%    1%    1%    2%           1%    1%    1%    5%    1%    2%    2% 
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	9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Democrat Deborah            235    73    63    68    12     96    137   112   121    31    77   107    31    68     94   178    40    17   156    56    22 
	Goldberg                    47%   72%   57%   33%   26%    39%    55%   38%   62%   46%   51%   44%   50%   50%    49%   63%   23%   44%   63%   29%   39% 
	 
	Libertarian Cristina         88     5    10    64     8     55     33    69    19    12    33    40    10    31     30    30    56     2    20    63     4 
	Crawford                    18%    5%    9%   32%   17%    23%    13%   23%   10%   18%   22%   16%   16%   23%    16%   11%   32%    5%    8%   33%    7% 
	 
	Undecided                   165    22    36    67    22     84     76   109    51    24    39    91    20    35     66    69    74    18    67    67    28 
	                            33%   22%   32%   33%   48%    34%    31%   37%   26%   35%   26%   37%   32%   26%    34%   25%   42%   46%   27%   35%   49% 
	 
	Refused                      12     1     2     4     4      9      1     7     3     1     3     7     1     2      3     4     6     2     3     6     3 
	                             2%    1%    2%    2%    9%     4%     *%    2%    2%    1%    2%    3%    2%    1%     2%    1%    3%    5%    1%    3%    5% 
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	10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  
	Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Republican Anthony Amore    105     5    11    74    14     70     33    84    19    17    37    49    11    24     41    21    82     2    22    78     5 
	                            21%    5%   10%   36%   30%    29%    13%   28%   10%   25%   24%   20%   18%   18%    21%    7%   47%    5%    9%   41%    9% 
	 
	Democrat Diana DiZoglio     197    66    58    46     9     74    119    89   106    22    66    93    28    56     75   154    27    15   134    42    18 
	                            39%   65%   52%   23%   20%    30%    48%   30%   55%   32%   43%   38%   45%   41%    39%   55%   15%   38%   54%   22%   32% 
	 
	Green-Rainbow Gloria         15     1     2     6     5     12      3    10     4     2     5     4     2     4      6     8     3     4    10     2     3 
	Caballero-Roca               3%    1%    2%    3%   11%     5%     1%    3%    2%    3%    3%    2%    3%    3%     3%    3%    2%   10%    4%    1%    5% 
	 
	Workers Party Dominic         9     2     1     5     -      5      4     8     1     1     2     5     2     3      3     5     4     -     4     5     - 
	Giannon                      2%    2%    1%    2%           2%     2%    3%    1%    1%    1%    2%    3%    2%     2%    2%    2%          2%    3%       
	 
	Libertarian Daniel Riek      27     2     5    14     6     15     12    21     5     5    10    11     3     9     10    13    14     -     7    18     2 
	                             5%    2%    5%    7%   13%     6%     5%    7%    3%    7%    7%    4%    5%    7%     5%    5%    8%          3%    9%    4% 
	 
	Undecided                   142    24    34    55    12     64     75    81    58    21    30    81    15    39     58    78    45    16    68    44    28 
	                            28%   24%   31%   27%   26%    26%    30%   27%   30%   31%   20%   33%   24%   29%    30%   28%   26%   41%   28%   23%   49% 
	 
	Refused                       5     1     -     3     -      4      1     4     1     -     2     2     1     1      -     2     1     2     1     3     1 
	                             1%    1%          1%           2%     *%    1%    1%          1%    1%    2%    1%           1%    1%    5%    *%    2%    2% 
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	11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             138    66    29    25     3     50     86    64    72    21    55    53    19    40     47   101    28     7    97    21    17 
	                            28%   65%   26%   12%    7%    20%    35%   22%   37%   31%   36%   22%   31%   29%    24%   36%   16%   18%   39%   11%   30% 
	 
	Wrong track                 282    16    55   162    36    161    116   196    79    32    79   154    28    77    114   124   138    19   105   151    24 
	                            56%   16%   50%   80%   78%    66%    47%   66%   41%   47%   52%   63%   45%   57%    59%   44%   78%   49%   43%   79%   42% 
	 
	Undecided                    80    19    27    16     7     33     45    37    43    15    18    38    15    19     32    56    10    13    44    20    16 
	                            16%   19%   24%    8%   15%    14%    18%   12%   22%   22%   12%   16%   24%   14%    17%   20%    6%   33%   18%   10%   28% 
	                                                                                                                  Table Q12 Page 91 
	 
	 
	 
	 
	12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             280    91    78    73     9    102    175   137   141    41    97   119    42    81    106   205    49    25   173    66    39 
	                            56%   90%   70%   36%   20%    42%    71%   46%   73%   60%   64%   49%   68%   60%    55%   73%   28%   64%   70%   34%   68% 
	 
	Wrong track                 145     5     9    99    30     97     44   116    25    17    35    87    15    33     62    43    92     9    37    97     9 
	                            29%    5%    8%   49%   65%    40%    18%   39%   13%   25%   23%   36%   24%   24%    32%   15%   52%   23%   15%   51%   16% 
	 
	Undecided                    75     5    24    31     7     45     28    44    28    10    20    39     5    22     25    33    35     5    36    29     9 
	                            15%    5%   22%   15%   15%    18%    11%   15%   14%   15%   13%   16%    8%   16%    13%   12%   20%   13%   15%   15%   16% 
	                                                                                                                  Table Q13 Page 92 
	 
	 
	 
	 
	13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  
	President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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	BASE: MASS. RIGHT DIR/      425    96    87   172    39    199    219   253   166    58   132   206    57   114    168   248   141    34   210   163    48 
	WRONG TRACK                 100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Governor Baker              151    47    37    51     8     63     86    89    62    24    47    70    27    35     58    97    41    13    79    46    25 
	                            36%   49%   43%   30%   21%    32%    39%   35%   37%   41%   36%   34%   47%   31%    35%   39%   29%   38%   38%   28%   52% 
	 
	President Biden              64     6     5    39    12     39     25    46    16     5    18    39     5    16     27    20    41     3    20    39     5 
	                            15%    6%    6%   23%   31%    20%    11%   18%   10%    9%   14%   19%    9%   14%    16%    8%   29%    9%   10%   24%   10% 
	 
	Massachusetts               101    16    23    49     9     45     53    61    38     6    34    52    10    34     47    62    34     5    60    38     3 
	Legislature                 24%   17%   26%   28%   23%    23%    24%   24%   23%   10%   26%   25%   18%   30%    28%   25%   24%   15%   29%   23%    6% 
	 
	The economy in general       55    18    11    16     5     29     26    29    26    15    16    21    12    14     19    37    15     2    32    19     3 
	                            13%   19%   13%    9%   13%    15%    12%   11%   16%   26%   12%   10%   21%   12%    11%   15%   11%    6%   15%   12%    6% 
	 
	Undecided                    49     8    10    14     5     21     27    27    21     8    14    23     2    14     17    29     9    10    18    18    12 
	                            12%    8%   11%    8%   13%    11%    12%   11%   13%   14%   11%   11%    4%   12%    10%   12%    6%   29%    9%   11%   25% 
	 
	Refused                       5     1     1     3     -      2      2     1     3     -     3     1     1     1      -     3     1     1     1     3     - 
	                             1%    1%    1%    2%           1%     1%    *%    2%          2%    *%    2%    1%           1%    1%    3%    *%    2%       
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	14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	Approve                     242    91    66    54     8     92    148   113   127    30    79   113    32    71     88   191    29    21   169    35    36 
	                            48%   90%   59%   27%   17%    38%    60%   38%   65%   44%   52%   46%   52%   52%    46%   68%   16%   54%   69%   18%   63% 
	 
	Disapprove                  213     7    30   136    34    135     74   160    49    35    61   106    23    57     84    65   137    11    55   145    12 
	                            43%    7%   27%   67%   74%    55%    30%   54%   25%   51%   40%   43%   37%   42%    44%   23%   78%   28%   22%   76%   21% 
	 
	Undecided                    40     3    14    13     3     14     25    20    18     3    12    21     7     7     18    24     9     7    21    10     9 
	                             8%    3%   13%    6%    7%     6%    10%    7%    9%    4%    8%    9%   11%    5%     9%    9%    5%   18%    9%    5%   16% 
	 
	Refused                       5     -     1     -     1      3      -     4     -     -     -     5     -     1      3     1     1     -     1     2     - 
	                             1%          1%          2%     1%           1%                      2%          1%     2%    *%    1%          *%    1%       
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	15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                         BANNER 4                                                          
	                                ========================================================================================================================== 
	                                                                         ECONOMY, TRAFFIC, MBTA, BALLOT QUESTIONS                                          
	                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                                         CONCERN FOR     PRICE                                                                             
	                                                          PERSONAL     INCREASES       TRAFFIC                                  BALLOT QUESTIONS           
	                                                          FINANCIAL    EFFECT ON     COMPARED TO        OPINION OF     ----------------------------------- 
	                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    
	                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 
	                                                                            NOT A                   BEST/                                                  
	                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     
	                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 
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	Approve                     351    86    90   120    24    152    195   193   155    48   109   172    49   102    126   224   101    25   188   121    42 
	                            70%   85%   81%   59%   52%    62%    79%   65%   80%   71%   72%   70%   79%   75%    65%   80%   57%   64%   76%   63%   74% 
	 
	Disapprove                   92    10    10    53    17     59     29    68    20     8    29    49     5    19     48    32    52     6    29    53     6 
	                            18%   10%    9%   26%   37%    24%    12%   23%   10%   12%   19%   20%    8%   14%    25%   11%   30%   15%   12%   28%   11% 
	 
	Undecided                    55     5    11    29     5     32     23    35    19    12    13    23     8    15     18    25    22     8    29    17     9 
	                            11%    5%   10%   14%   11%    13%     9%   12%   10%   18%    9%    9%   13%   11%     9%    9%   13%   21%   12%    9%   16% 
	 
	Refused                       2     -     -     1     -      1      -     1     -     -     1     1     -     -      1     -     1     -     -     1     - 
	                             *%                *%           *%           *%                1%    *%                 1%          1%                1%       
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	16. Joe Biden 
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	Never heard                   -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                           
	 
	Favorable                   253    91    78    52     8     94    156   113   138    36    82   116    35    73     95   198    34    20   180    39    32 
	                            51%   90%   70%   26%   17%    39%    63%   38%   71%   53%   54%   47%   56%   54%    49%   70%   19%   51%   73%   20%   56% 
	 
	Unfavorable                 221     8    28   143    36    138     79   167    49    31    64   114    25    59     87    70   138    12    59   146    14 
	                            44%    8%   25%   70%   78%    57%    32%   56%   25%   46%   42%   47%   40%   43%    45%   25%   78%   31%   24%   76%   25% 
	 
	Heard of/Undecided           26     2     5     8     2     12     12    17     7     1     6    15     2     4     11    13     4     7     7     7    11 
	                             5%    2%    5%    4%    4%     5%     5%    6%    4%    1%    4%    6%    3%    3%     6%    5%    2%   18%    3%    4%   19% 
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	17. Charlie Baker 
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	Never heard                   -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                           
	 
	Favorable                   378    86    93   137    31    165    208   211   164    56   113   184    52   107    141   238   113    26   197   138    43 
	                            76%   85%   84%   67%   67%    68%    84%   71%   85%   82%   74%   75%   84%   79%    73%   85%   64%   67%   80%   72%   75% 
	 
	Unfavorable                  71     8     9    42    12     45     23    50    17     5    26    34     5    15     35    23    41     5    23    41     3 
	                            14%    8%    8%   21%   26%    18%     9%   17%    9%    7%   17%   14%    8%   11%    18%    8%   23%   13%    9%   21%    5% 
	 
	Heard of/Undecided           51     7     9    24     3     34     16    36    13     7    13    27     5    14     17    20    22     8    26    13    11 
	                            10%    7%    8%   12%    7%    14%     6%   12%    7%   10%    9%   11%    8%   10%     9%    7%   13%   21%   11%    7%   19% 
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	18. Geoff Diehl 
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	Never heard                 117    15    22    42    24     54     60    66    48    19    30    58    16    29     44    66    36    14    57    40    18 
	                            23%   15%   20%   21%   52%    22%    24%   22%   25%   28%   20%   24%   26%   21%    23%   23%   20%   36%   23%   21%   32% 
	 
	Favorable                   114     7    12    81    11     73     40    90    24    16    38    57    10    35     47    31    79     3    26    85     2 
	                            23%    7%   11%   40%   24%    30%    16%   30%   12%   24%   25%   23%   16%   26%    24%   11%   45%    8%   11%   44%    4% 
	 
	Unfavorable                 142    51    42    33     4     49     90    61    78    16    47    64    19    38     61   109    24     9    94    30    18 
	                            28%   50%   38%   16%    9%    20%    36%   21%   40%   24%   31%   26%   31%   28%    32%   39%   14%   23%   38%   16%   32% 
	 
	Heard of/Undecided          127    28    35    47     7     68     57    80    44    17    37    66    17    34     41    75    37    13    69    37    19 
	                            25%   28%   32%   23%   15%    28%    23%   27%   23%   25%   24%   27%   27%   25%    21%   27%   21%   33%   28%   19%   33% 
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	19. Maura Healey 
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	Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 
	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                  26     4     2    12     3     12     14    19     6     7     7     8     5     8      4    12    11     3    14     7     4 
	                             5%    4%    2%    6%    7%     5%     6%    6%    3%   10%    5%    3%    8%    6%     2%    4%    6%    8%    6%    4%    7% 
	 
	Favorable                   281    87    79    75    14    113    163   139   139    39    90   132    39    79    115   217    43    19   178    70    31 
	                            56%   86%   71%   37%   30%    46%    66%   47%   72%   57%   59%   54%   63%   58%    60%   77%   24%   49%   72%   36%   54% 
	 
	Unfavorable                 122     3    15    81    22     79     42    96    26    11    36    69    12    27     52    23    93     5    22    92     7 
	                            24%    3%   14%   40%   48%    32%    17%   32%   13%   16%   24%   28%   19%   20%    27%    8%   53%   13%    9%   48%   12% 
	 
	Heard of/Undecided           71     7    15    35     7     40     28    43    23    11    19    36     6    22     22    29    29    12    32    23    15 
	                            14%    7%   14%   17%   15%    16%    11%   14%   12%   16%   13%   15%   10%   16%    11%   10%   16%   31%   13%   12%   26% 
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	20. Donald Trump 
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	Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 
	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                           
	 
	Favorable                   129     4    12    89    21     83     43   102    24    16    39    69    14    32     47    27    98     4    27    95     7 
	                            26%    4%   11%   44%   46%    34%    17%   34%   12%   24%   26%   28%   23%   24%    24%   10%   56%   10%   11%   49%   12% 
	 
	Unfavorable                 334    96    92    97    18    137    193   170   159    48   103   156    42    95    137   241    63    28   210    78    44 
	                            67%   95%   83%   48%   39%    56%    78%   57%   82%   71%   68%   64%   68%   70%    71%   86%   36%   72%   85%   41%   77% 
	 
	Heard of/Undecided           37     1     7    17     7     24     11    25    11     4    10    20     6     9      9    13    15     7     9    19     6 
	                             7%    1%    6%    8%   15%    10%     4%    8%    6%    6%    7%    8%   10%    7%     5%    5%    9%   18%    4%   10%   11% 
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	21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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	Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 
	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Much better                  11     -     3     7     -      3      7     5     5    11     -     -     -     6      4     7     3     1     9     2     - 
	                             2%          3%    3%           1%     3%    2%    3%   16%                      4%     2%    2%    2%    3%    4%    1%       
	 
	Somewhat better              57    16    11    21     4     29     28    32    25    57     -     -    17    15     17    30    21     6    24    24     8 
	                            11%   16%   10%   10%    9%    12%    11%   11%   13%   84%               27%   11%     9%   11%   12%   15%   10%   13%   14% 
	 
	No different                152    45    40    54     5     70     81    80    72     -   152     -    20    48     41    91    54     6    83    57    11 
	                            30%   45%   36%   27%   11%    29%    33%   27%   37%        100%         32%   35%    21%   32%   31%   15%   34%   30%   19% 
	 
	Somewhat worse              117    16    32    51     8     59     54    73    39     -     -   117     8    34     50    74    35     7    58    42    16 
	                            23%   16%   29%   25%   17%    24%    22%   25%   20%               48%   13%   25%    26%   26%   20%   18%   24%   22%   28% 
	 
	Much worse                  128    18    18    60    22     70     57    94    33     -     -   128    13    28     68    59    55    12    53    59    15 
	                            26%   18%   16%   30%   48%    29%    23%   32%   17%               52%   21%   21%    35%   21%   31%   31%   22%   31%   26% 
	 
	Undecided                    35     6     7    10     7     13     20    13    20     -     -     -     4     5     13    20     8     7    19     8     7 
	                             7%    6%    6%    5%   15%     5%     8%    4%   10%                      6%    4%     7%    7%    5%   18%    8%    4%   12% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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	22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  
	transportation systems go? 
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	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	One of the best in the       14     3     4     4     2      4     10     6     8     1     5     8    14     -      -     5     7     2     6     7     1 
	country                      3%    3%    4%    2%    4%     2%     4%    2%    4%    1%    3%    3%   23%                 2%    4%    5%    2%    4%    2% 
	 
	Better than average          48    22     8    12     3     25     23    29    18    16    15    13    48     -      -    30    15     3    27    15     5 
	                            10%   22%    7%    6%    7%    10%     9%   10%    9%   24%   10%    5%   77%                11%    9%    8%   11%    8%    9% 
	 
	Average                     136    31    28    55    12     69     67    80    56    21    48    62     -   136      -    86    41     9    72    51    13 
	                            27%   31%   25%   27%   26%    28%    27%   27%   29%   31%   32%   25%        100%          31%   23%   23%   29%   27%   23% 
	 
	Worse than average          126    17    42    49    11     56     66    63    58    16    31    67     -     -    126    84    34     7    72    42    12 
	                            25%   17%   38%   24%   24%    23%    27%   21%   30%   24%   20%   27%                65%   30%   19%   18%   29%   22%   21% 
	 
	One of the worst in the      67     4    11    42     6     36     30    50    17     5    10    51     -     -     67    31    30     5    24    37     5 
	country                     13%    4%   10%   21%   13%    15%    12%   17%    9%    7%    7%   21%                35%   11%   17%   13%   10%   19%    9% 
	 
	Undecided                   100    23    18    36    10     47     50    62    36     9    39    40     -     -      -    42    44    12    42    38    18 
	                            20%   23%   16%   18%   22%    19%    20%   21%   19%   13%   26%   16%                      15%   25%   31%   17%   20%   32% 
	 
	Refused                       9     1     -     5     2      7      1     7     1     -     4     4     -     -      -     3     5     1     3     2     3 
	                             2%    1%          2%    4%     3%     *%    2%    1%          3%    2%                       1%    3%    3%    1%    1%    5% 
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	23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  
	no? 
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	BASE: REPUBLICANS/          327    43    69   159    38    180    141   214   105    45    95   168    40    80    133   148   151    25   127   159    38 
	INDEPENDENTS                100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                          85    10    12    48    13     55     28    62    21    13    24    44    12    21     30    27    55     3    24    56     4 
	                            26%   23%   17%   30%   34%    31%    20%   29%   20%   29%   25%   26%   30%   26%    23%   18%   36%   12%   19%   35%   11% 
	 
	No                          220    30    50   101    25    116    100   137    78    28    65   113    25    52     95   111    91    15    94    97    27 
	                            67%   70%   72%   64%   66%    64%    71%   64%   74%   62%   68%   67%   63%   65%    71%   75%   60%   60%   74%   61%   71% 
	 
	Undecided                     9     1     3     4     -      3      6     6     2     -     3     5     2     2      4     3     3     3     2     4     3 
	                             3%    2%    4%    3%           2%     4%    3%    2%          3%    3%    5%    3%     3%    2%    2%   12%    2%    3%    8% 
	 
	Refused                      13     2     4     6     -      6      7     9     4     4     3     6     1     5      4     7     2     4     7     2     4 
	                             4%    5%    6%    4%           3%     5%    4%    4%    9%    3%    4%    3%    6%     3%    5%    1%   16%    6%    1%   11% 
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	24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                         BANNER 4                                                          
	                                ========================================================================================================================== 
	                                                                         ECONOMY, TRAFFIC, MBTA, BALLOT QUESTIONS                                          
	                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                                         CONCERN FOR     PRICE                                                                             
	                                                          PERSONAL     INCREASES       TRAFFIC                                  BALLOT QUESTIONS           
	                                                          FINANCIAL    EFFECT ON     COMPARED TO        OPINION OF     ----------------------------------- 
	                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    
	                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 
	                                                                            NOT A                   BEST/                                                  
	                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     
	                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    10    12    48    13     55     28    62    21    13    24    44    12    21     30    27    55     3    24    56     4 
	VOTERS                      100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Geoff Diehl                  50     2     4    34     9     36     14    37    13     8    14    26     6    17     14    13    36     1    10    37     3 
	                            59%   20%   33%   71%   69%    65%    50%   60%   62%   62%   58%   59%   50%   81%    47%   48%   65%   33%   42%   66%   75% 
	 
	Chris Doughty                34     8     8    13     4     18     14    24     8     5    10    17     6     4     15    14    18     2    14    18     1 
	                            40%   80%   67%   27%   31%    33%    50%   39%   38%   38%   42%   39%   50%   19%    50%   52%   33%   67%   58%   32%   25% 
	 
	Undecided                     1     -     -     1     -      1      -     1     -     -     -     1     -     -      1     -     1     -     -     1     - 
	                             1%                2%           2%           2%                      2%                 3%          2%                2%       
	 
	Refused                       -     -     -     -     -      -      -     -     -     -     -     -     -     -      -     -     -     -     -     -     - 
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	25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economic recovery           101   101     -     -     -     29     70    43    57    16    45    34    25    31     21    69    24     7    68    16    15 
	                            20%  100%                      12%    28%   14%   29%   24%   30%   14%   40%   23%    11%   25%   14%   18%   28%    8%   26% 
	 
	Stagnation                  111     -   111     -     -     46     65    49    60    14    40    50    12    28     53    79    24     8    72    31     8 
	                            22%        100%                19%    26%   16%   31%   21%   26%   20%   19%   21%    27%   28%   14%   21%   29%   16%   14% 
	 
	Recession                   203     -     -   203     -    124     77   153    48    28    54   111    16    55     91    89   103    11    71   118    14 
	                            41%              100%          51%    31%   52%   25%   41%   36%   45%   26%   40%    47%   32%   59%   28%   29%   61%   25% 
	 
	Depression                   46     -     -     -    46     32     12    35     9     4     5    30     5    12     17    19    22     4    14    22     8 
	                             9%                    100%    13%     5%   12%    5%    6%    3%   12%    8%    9%     9%    7%   13%   10%    6%   11%   14% 
	 
	Undecided                    38     -     -     -     -     12     23    16    20     6     8    19     4    10     10    25     3     9    21     4    12 
	                             8%                             5%     9%    5%   10%    9%    5%    8%    6%    7%     5%    9%    2%   23%    9%    2%   21% 
	 
	Refused                       1     -     -     -     -      1      -     1     -     -     -     1     -     -      1     -     -     -     -     1     - 
	                             *%                             *%           *%                      *%                 1%                            1%       
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	26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very concerned              109     6    15    57    25    109      -    97    11    14    24    63    15    25     38    44    55     8    40    56    11 
	                            22%    6%   14%   28%   54%    45%          33%    6%   21%   16%   26%   24%   18%    20%   16%   31%   21%   16%   29%   19% 
	 
	Somewhat concerned          135    23    31    67     7    135      -   103    32    18    46    66    14    44     54    81    46     8    66    54    15 
	                            27%   23%   28%   33%   15%    55%          35%   16%   26%   30%   27%   23%   32%    28%   29%   26%   21%   27%   28%   26% 
	 
	Not very concerned          112    23    43    33     2      -    112    43    67    17    39    46    11    40     43    75    27    10    71    30    11 
	                            22%   23%   39%   16%    4%           45%   14%   35%   25%   26%   19%   18%   29%    22%   27%   15%   26%   29%   16%   19% 
	 
	Not at all concerned        135    47    22    44    10      -    135    50    84    18    42    65    22    27     53    78    46    10    67    48    19 
	                            27%   47%   20%   22%   22%           55%   17%   43%   26%   28%   27%   35%   20%    27%   28%   26%   26%   27%   25%   33% 
	 
	Undecided                     7     -     -     2     2      -      -     3     -     1     1     5     -     -      5     2     2     2     1     4     1 
	                             1%                1%    4%                  1%          1%    1%    2%                 3%    1%    1%    5%    *%    2%    2% 
	 
	Refused                       2     2     -     -     -      -      -     1     -     -     -     -     -     -      -     1     -     1     1     -     - 
	                             *%    2%                                    *%                                               *%          3%    *%             
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	27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	A lot of financial          109     6    12    67    20     94     13   109     -    14    23    68    14    24     44    48    49    10    45    50    12 
	hardship                    22%    6%   11%   33%   43%    39%     5%   37%         21%   15%   28%   23%   18%    23%   17%   28%   26%   18%   26%   21% 
	 
	Some financial hardship     188    37    37    86    15    106     80   188     -    23    57    99    21    56     69   101    76    11    81    86    21 
	                            38%   37%   33%   42%   33%    43%    32%   63%         34%   38%   40%   34%   41%    36%   36%   43%   28%   33%   45%   37% 
	 
	Little financial            122    32    40    32     5     37     85     -   122    21    48    42    17    38     48    88    25     9    75    33    14 
	hardship                    24%   32%   36%   16%   11%    15%    34%         63%   31%   32%   17%   27%   28%    25%   31%   14%   23%   30%   17%   25% 
	 
	No financial hardship        72    25    20    16     4      6     66     -    72     9    24    30     9    18     27    44    21     6    43    19     9 
	                            14%   25%   18%    8%    9%     2%    27%         37%   13%   16%   12%   15%   13%    14%   16%   12%   15%   17%   10%   16% 
	 
	Undecided                     7     1     2     1     2      -      2     -     -     1     -     5     -     -      5     -     4     2     2     3     - 
	                             1%    1%    2%    *%    4%            1%                1%          2%                 3%          2%    5%    1%    2%       
	 
	Refused                       2     -     -     1     -      1      1     -     -     -     -     1     1     -      -     -     1     1     -     1     1 
	                             *%                *%           *%     *%                            *%    2%                       1%    3%          1%    2% 
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	28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  
	annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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	Yes                         281    69    79    89    19    125    153   149   132    37    91   133    35    86    115   281     -     -   186    67    28 
	                            56%   68%   71%   44%   41%    51%    62%   50%   68%   54%   60%   54%   56%   63%    60%  100%               76%   35%   49% 
	 
	No                          176    24    24   103    22    101     73   125    46    24    54    90    22    41     64     -   176     -    51   113    12 
	                            35%   24%   22%   51%   48%    41%    30%   42%   24%   35%   36%   37%   35%   30%    33%        100%         21%   59%   21% 
	 
	Undecided                    39     7     8    11     4     16     20    21    15     7     6    19     5     9     12     -     -    39     9    11    17 
	                             8%    7%    7%    5%    9%     7%     8%    7%    8%   10%    4%    8%    8%    7%     6%              100%    4%    6%   30% 
	 
	Refused                       4     1     -     -     1      2      1     2     1     -     1     3     -     -      2     -     -     -     -     1     - 
	                             1%    1%                2%     1%     *%    1%    1%          1%    1%                 1%                            1%       
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	29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  
	allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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	Yes                         246    68    72    71    14    106    138   126   118    33    83   111    33    72     96   186    51     9   246     -     - 
	                            49%   67%   65%   35%   30%    43%    56%   42%   61%   49%   55%   45%   53%   53%    50%   66%   29%   23%  100%             
	 
	No                          192    16    31   118    22    110     78   136    52    26    57   101    22    51     79    67   113    11     -   192     - 
	                            38%   16%   28%   58%   48%    45%    32%   46%   27%   38%   38%   41%   35%   38%    41%   24%   64%   28%        100%       
	 
	Undecided                    57    15     8    14     8     26     30    33    23     8    11    31     6    13     17    28    12    17     -     -    57 
	                            11%   15%    7%    7%   17%    11%    12%   11%   12%   12%    7%   13%   10%   10%     9%   10%    7%   44%              100% 
	 
	Refused                       5     2     -     -     2      2      1     2     1     1     1     2     1     -      1     -     -     2     -     -     - 
	                             1%    2%                4%     1%     *%    1%    1%    1%    1%    1%    2%           1%                5%                   
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	30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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	Yes                         167    30    47    62    19     84     82   105    59    21    57    78    22    41     68    82    74     9    83    69    14 
	                            33%   30%   42%   31%   41%    34%    33%   35%   30%   31%   38%   32%   35%   30%    35%   29%   42%   23%   34%   36%   25% 
	 
	No                          332    71    64   140    27    160    164   191   135    47    95   166    40    95    124   199   101    30   163   122    43 
	                            66%   70%   58%   69%   59%    66%    66%   64%   70%   69%   63%   68%   65%   70%    64%   71%   57%   77%   66%   64%   75% 
	 
	Refused                       1     -     -     1     -      -      1     1     -     -     -     1     -     -      1     -     1     -     -     1     - 
	                             *%                *%                  *%    *%                      *%                 1%          1%                1%       
	                                                                                                                 Table Q31 Page 110 
	 
	 
	 
	 
	31. What is your annual household income? 
	 
	 
	 
	 
	                                                                                         BANNER 4                                                          
	                                ========================================================================================================================== 
	                                                                         ECONOMY, TRAFFIC, MBTA, BALLOT QUESTIONS                                          
	                                -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
	                                                         CONCERN FOR     PRICE                                                                             
	                                                          PERSONAL     INCREASES       TRAFFIC                                  BALLOT QUESTIONS           
	                                                          FINANCIAL    EFFECT ON     COMPARED TO        OPINION OF     ----------------------------------- 
	                                 STATE OF THE ECONOMY     SITUATION    HOUSEHOLD     4 YEARS AGO           MBTA           QUESTION #1       QUESTION #4    
	                                ----------------------- ------------- ----------- ----------------- -----------------  ----------------- ----------------- 
	                                                                            NOT A                   BEST/                                                  
	                                      STAGN RECES DEPRE        NOT    HARD  HARD  BET-  NO          BET-        WORSE/                                     
	                          TOTAL RCVRY ATION SION  SSION CNCRND CNCRND SHIP  SHIP  TER   DIFF  WORSE TER   AVRG  WORST   YES   NO    UND   YES   NO    UND  
	                          ----- ----- ----- ----- ----- ------ ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
	 
	Total                       500   101   111   203    46    244    247   297   194    68   152   245    62   136    193   281   176    39   246   192    57 
	                            100   100   100   100   100    100    100   100   100   100   100   100   100   100    100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       50     9     5    18    10     32     15    42     6     7    17    21    12    11     10    27    20     3    25    19     5 
	                            10%    9%    5%    9%   22%    13%     6%   14%    3%   10%   11%    9%   19%    8%     5%   10%   11%    8%   10%   10%    9% 
	 
	Under $50,000 per year       59    11    15    27     4     43     16    45    14     7    22    29     9    18     19    36    20     3    30    25     4 
	                            12%   11%   14%   13%    9%    18%     6%   15%    7%   10%   14%   12%   15%   13%    10%   13%   11%    8%   12%   13%    7% 
	 
	Under $75,000 per year       67    12    12    30     8     40     27    40    27    11    14    38     6    27     20    39    24     4    32    23    12 
	                            13%   12%   11%   15%   17%    16%    11%   13%   14%   16%    9%   16%   10%   20%    10%   14%   14%   10%   13%   12%   21% 
	 
	Under $100,000 per year      75    24    12    31     5     27     48    45    30     6    27    37     9    23     28    48    22     5    34    33     8 
	                            15%   24%   11%   15%   11%    11%    19%   15%   15%    9%   18%   15%   15%   17%    15%   17%   13%   13%   14%   17%   14% 
	 
	Under $140,000 per year      79    21    16    29     7     26     52    37    40    10    27    36     6    22     32    42    30     7    44    27     8 
	                            16%   21%   14%   14%   15%    11%    21%   12%   21%   15%   18%   15%   10%   16%    17%   15%   17%   18%   18%   14%   14% 
	 
	$140,000 per year or        103    15    32    43     5     40     63    50    53    22    33    41    14    24     54    58    40     4    57    41     5 
	more                        21%   15%   29%   21%   11%    16%    26%   17%   27%   32%   22%   17%   23%   18%    28%   21%   23%   10%   23%   21%    9% 
	 
	Undecided                    67     9    19    25     7     36     26    38    24     5    12    43     6    11     30    31    20    13    24    24    15 
	                            13%    9%   17%   12%   15%    15%    11%   13%   12%    7%    8%   18%   10%    8%    16%   11%   11%   33%   10%   13%   26% 
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	32. What is the highest level of education you have completed? 
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	Some high school             24     6     3     9     4     12     12    18     6     1     8    12     3     7      6    10    13     1    10    13     1 
	                             5%    6%    3%    4%    9%     5%     5%    6%    3%    1%    5%    5%    5%    5%     3%    4%    7%    3%    4%    7%    2% 
	 
	High school graduate        107    22    20    45    13     65     41    70    34    17    38    48    17    28     33    52    46     9    45    50    11 
	                            21%   22%   18%   22%   28%    27%    17%   24%   18%   25%   25%   20%   27%   21%    17%   19%   26%   23%   18%   26%   19% 
	 
	Some college                119    23    21    54    11     58     59    83    35    13    34    67    20    26     45    66    43    10    60    44    15 
	                            24%   23%   19%   27%   24%    24%    24%   28%   18%   19%   22%   27%   32%   19%    23%   23%   24%   26%   24%   23%   26% 
	 
	Trade/technical/             24     3     5    12     2     14      9    17     7     5     7    10     2     8      7     8    14     2     6    15     3 
	vocational training          5%    3%    5%    6%    4%     6%     4%    6%    4%    7%    5%    4%    3%    6%     4%    3%    8%    5%    2%    8%    5% 
	 
	College graduate            130    24    39    47     9     55     74    59    69    21    37    60    10    44     54    84    33    12    71    43    15 
	                            26%   24%   35%   23%   20%    23%    30%   20%   36%   31%   24%   24%   16%   32%    28%   30%   19%   31%   29%   22%   26% 
	 
	Masters or PhD               91    23    23    34     5     39     50    47    43    11    28    43    10    23     44    61    25     4    54    25    11 
	                            18%   23%   21%   17%   11%    16%    20%   16%   22%   16%   18%   18%   16%   17%    23%   22%   14%   10%   22%   13%   19% 
	 
	Undecided                     5     -     -     2     2      1      2     3     -     -     -     5     -     -      4     -     2     1     -     2     1 
	                             1%                1%    4%     *%     1%    1%                      2%                 2%          1%    3%          1%    2% 
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	33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 
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	Yes                         105    20    23    42    15     50     53    64    41     9    32    57     7    28     50    60    38     5    42    50    12 
	                            21%   20%   21%   21%   33%    20%    21%   22%   21%   13%   21%   23%   11%   21%    26%   21%   22%   13%   17%   26%   21% 
	 
	No                          391    81    88   159    30    192    193   230   153    59   120   184    55   108    140   221   136    34   204   140    45 
	                            78%   80%   79%   78%   65%    79%    78%   77%   79%   87%   79%   75%   89%   79%    73%   79%   77%   87%   83%   73%   79% 
	 
	Refused                       4     -     -     2     1      2      1     3     -     -     -     4     -     -      3     -     2     -     -     2     - 
	                             1%                1%    2%     1%     *%    1%                      2%                 2%          1%                1%       
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	6. This November, there are 3 candidates for governor listed on your ballot in the following order: Republican Geoff Diehl,  
	Democrat Maura Healey, and Libertarian Kevin Reed. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	Republican Geoff Diehl      131     5   120    22    90     -   128    67    48     2   128    79    38    92     8    14    93    99    20    42    12 
	                            26%    4%   43%    8%   62%         60%   19%   52%    1%   58%   21%   54%   81%    6%    5%   76%   77%    6%   84%   35% 
	 
	Democrat Maura Healey       258   111    93   211    19   205    30   211    26   213    35   221    21     9   115   233     4     6   247     3    14 
	                            52%   80%   33%   75%   13%   85%   14%   60%   28%   84%   16%   58%   30%    8%   81%   83%    3%    5%   74%    6%   41% 
	 
	Libertarian Kevin Reed       24     5    18     9     9     5    17    17     6     7    15    18     3     4     7     5     8     7    16     -     8 
	                             5%    4%    6%    3%    6%    2%    8%    5%    7%    3%    7%    5%    4%    4%    5%    2%    7%    5%    5%         24% 
	 
	Undecided                    83    17    49    38    25    29    38    53    12    29    43    58     9     9    11    27    17    17    48     5     - 
	                            17%   12%   17%   14%   17%   12%   18%   15%   13%   11%   19%   15%   13%    8%    8%   10%   14%   13%   14%   10%       
	 
	Refused                       4     -     2     -     2     3     -     3     -     2     -     2     -     -     1     2     -     -     3     -     - 
	                             1%          1%          1%    1%          1%          1%          1%                1%    1%                1%             
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	7. For attorney general, the candidates are Democrat Andrea Campbell and Republican James McMahon. At this point for whom will  
	you vote or toward whom do you lean? 
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	Democrat Andrea Campbell    248   107    91   195    26   190    36   200    25   196    43   208    20    17   108   209    12    13   231     6    12 
	                            50%   78%   32%   70%   18%   79%   17%   57%   27%   77%   19%   55%   28%   15%   76%   74%   10%   10%   69%   12%   35% 
	 
	Republican James McMahon    120     8   108    21    84     2   117    58    51     4   115    69    38    77     7    15    77    91    20    36    15 
	                            24%    6%   38%    8%   58%    1%   55%   17%   55%    2%   52%   18%   54%   68%    5%    5%   63%   71%    6%   72%   44% 
	 
	Undecided                   127    23    81    63    34    47    59    90    16    50    62    98    13    20    25    53    33    25    79     8     7 
	                            25%   17%   29%   23%   23%   19%   28%   26%   17%   20%   28%   26%   18%   18%   18%   19%   27%   19%   24%   16%   21% 
	 
	Refused                       5     -     2     1     1     3     1     3     -     3     1     3     -     -     2     4     -     -     4     -     - 
	                             1%          1%    *%    1%    1%    *%    1%          1%    *%    1%                1%    1%                1%             
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	8. For secretary of state, there are three candidates listed in the following order: Democrat Bill Galvin, Republican Rayla  
	Campbell, and Green-Rainbow Party Juan Sanchez. At this point for whom will you vote or toward whom do you lean? 
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	Democrat Bill Galvin        264   108   103   203    30   192    55   218    29   200    54   229    21    31   110   215    21    22   230    10    20 
	                            53%   78%   37%   73%   21%   79%   26%   62%   32%   79%   24%   61%   30%   27%   77%   77%   17%   17%   69%   20%   59% 
	 
	Republican Rayla             97     6    87    15    68     2    93    49    36     5    91    59    24    62     6     9    69    77    14    31     9 
	Campbell                    19%    4%   31%    5%   47%    1%   44%   14%   39%    2%   41%   16%   34%   54%    4%    3%   57%   60%    4%   62%   26% 
	 
	Green-Rainbow Party Juan     25     6    16    15     7    10    12    15     7    10    14    14     8     4     8    15     3     1    21     1     1 
	Sanchez                      5%    4%    6%    5%    5%    4%    6%    4%    8%    4%    6%    4%   11%    4%    6%    5%    2%    1%    6%    2%    3% 
	 
	Undecided                   108    18    73    46    38    36    51    67    19    36    59    73    17    16    17    38    28    28    65     8     4 
	                            22%   13%   26%   16%   26%   15%   24%   19%   21%   14%   27%   19%   24%   14%   12%   14%   23%   22%   19%   16%   12% 
	 
	Refused                       6     -     3     1     2     2     2     2     1     2     3     3     1     1     1     4     1     1     4     -     - 
	                             1%          1%    *%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%             
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	9. For treasurer, the candidates are Democrat Deborah Goldberg and Libertarian Cristina Crawford. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Democrat Deborah            235   107    82   178    29   180    43   181    27   182    47   195    22    31    95   187    18    21   208    11     9 
	Goldberg                    47%   78%   29%   64%   20%   74%   20%   52%   29%   72%   21%   52%   31%   27%   67%   67%   15%   16%   62%   22%   26% 
	 
	Libertarian Cristina         88     6    77    26    51     8    76    51    31    13    73    57    24    45    10    22    45    52    28    21     8 
	Crawford                    18%    4%   27%    9%   35%    3%   36%   15%   34%    5%   33%   15%   34%   39%    7%    8%   37%   40%    8%   42%   24% 
	 
	Undecided                   165    25   114    74    59    51    87   115    29    55    93   122    22    36    36    65    55    50    93    17    15 
	                            33%   18%   40%   26%   41%   21%   41%   33%   32%   22%   42%   32%   31%   32%   25%   23%   45%   39%   28%   34%   44% 
	 
	Refused                      12     -     9     2     6     3     7     4     5     3     8     4     3     2     1     7     4     6     5     1     2 
	                             2%          3%    1%    4%    1%    3%    1%    5%    1%    4%    1%    4%    2%    1%    2%    3%    5%    1%    2%    6% 
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	10. And for auditor, there are five candidates listed in the following order: Republican Anthony Amore, Democrat Diana DiZoglio,  
	Green-Rainbow Gloria Caballero-Roca, Workers Party Dominic Giannone, and Libertarian Daniel Riek. At this point for whom will you  
	vote or toward whom do you lean? 
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	Republican Anthony Amore    105     7    93    20    72     3    98    56    38     7    96    63    29    73     4    19    70    78    18    34    11 
	                            21%    5%   33%    7%   50%    1%   46%   16%   41%    3%   43%   17%   41%   64%    3%    7%   57%   60%    5%   68%   32% 
	 
	Democrat Diana DiZoglio     197    96    63   160    16   164    22   161    21   170    24   170    16    12    92   171     7    10   182     5     8 
	                            39%   70%   22%   57%   11%   68%   10%   46%   23%   67%   11%   45%   23%   11%   65%   61%    6%    8%   54%   10%   24% 
	 
	Green-Rainbow Gloria         15     3    11     5     8     5     9     6     6     3    10     6     7     2     4     7     3     1    12     -     - 
	Caballero-Roca               3%    2%    4%    2%    6%    2%    4%    2%    7%    1%    5%    2%   10%    2%    3%    2%    2%    1%    4%             
	 
	Workers Party Dominic         9     1     5     4     4     3     5     5     2     3     5     4     2     3     1     5     2     3     6     2     - 
	Giannon                      2%    1%    2%    1%    3%    1%    2%    1%    2%    1%    2%    1%    3%    3%    1%    2%    2%    2%    2%    4%       
	 
	Libertarian Daniel Riek      27     2    22     7    13     4    23    18     8     5    21    20     5    10     5     5    12    12    14     3     3 
	                             5%    1%    8%    3%    9%    2%   11%    5%    9%    2%   10%    5%    7%    9%    4%    2%   10%    9%    4%    6%    9% 
	 
	Undecided                   142    29    85    82    31    61    55   102    17    63    63   111    12    14    35    71    28    25    99     6    12 
	                            28%   21%   30%   29%   21%   25%   26%   29%   18%   25%   29%   29%   17%   12%   25%   25%   23%   19%   30%   12%   35% 
	 
	Refused                       5     -     3     2     1     2     1     3     -     2     2     4     -     -     1     3     -     -     3     -     - 
	                             1%          1%    1%    1%    1%    *%    1%          1%    1%    1%                1%    1%                1%             
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	11. Do you think the U.S. is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             138   138     -   124     5   123     9   115    13   127     8   115    13    14    57   113     5     5   127     3     8 
	                            28%  100%         44%    3%   51%    4%   33%   14%   50%    4%   30%   18%   12%   40%   40%    4%    4%   38%    6%   24% 
	 
	Wrong track                 282     -   282    98   136    69   192   179    73    71   199   198    53    97    58   108   111   119   137    46    23 
	                            56%        100%   35%   94%   29%   90%   51%   79%   28%   90%   52%   75%   85%   41%   38%   91%   92%   41%   92%   68% 
	 
	Undecided                    80     -     -    58     4    50    12    57     6    55    14    65     5     3    27    60     6     5    70     1     3 
	                            16%               21%    3%   21%    6%   16%    7%   22%    6%   17%    7%    3%   19%   21%    5%    4%   21%    2%    9% 
	                                                                                                                 Table Q12 Page 119 
	 
	 
	 
	 
	12. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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	Right direction             280   124    98   280     -   205    52   243    17   216    53   249    15    28   107   224    14    19   250     7    17 
	                            56%   90%   35%  100%         85%   24%   69%   18%   85%   24%   66%   21%   25%   75%   80%   11%   15%   75%   14%   50% 
	 
	Wrong track                 145     5   136     -   145    15   128    59    68    11   131    72    53    71    18    27    87    89    40    37    13 
	                            29%    4%   48%        100%    6%   60%   17%   74%    4%   59%   19%   75%   62%   13%   10%   71%   69%   12%   74%   38% 
	 
	Undecided                    75     9    48     -     -    22    33    49     7    26    37    57     3    15    17    30    21    21    44     6     4 
	                            15%    7%   17%                9%   15%   14%    8%   10%   17%   15%    4%   13%   12%   11%   17%   16%   13%   12%   12% 
	                                                                                                                 Table Q13 Page 120 
	 
	 
	 
	 
	13. Who would you say is most responsible for Massachusetts heading in the (right direction/on the wrong track)?  Governor Baker,  
	President Biden, the Massachusetts Legislature, or the economy in general? 
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	BASE: MASS. RIGHT DIR/      425   129   234   280   145   220   180   302    85   227   184   321    68    99   125   251   101   108   290    44    30 
	WRONG TRACK                 100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Governor Baker              151    62    61   135    16    93    48   134    14    98    48   134    12    26    46   110    15    19   122     9    10 
	                            36%   48%   26%   48%   11%   42%   27%   44%   16%   43%   26%   42%   18%   26%   37%   44%   15%   18%   42%   20%   33% 
	 
	President Biden              64     9    54    11    53    11    53    33    24    10    53    36    17    35     9    11    42    48    14    20     7 
	                            15%    7%   23%    4%   37%    5%   29%   11%   28%    4%   29%   11%   25%   35%    7%    4%   42%   44%    5%   45%   23% 
	 
	Massachusetts               101    22    61    60    41    55    41    62    26    55    44    70    22    22    36    65    25    22    76     7     7 
	Legislature                 24%   17%   26%   21%   28%   25%   23%   21%   31%   24%   24%   22%   32%   22%   29%   26%   25%   20%   26%   16%   23% 
	 
	The economy in general       55    19    30    37    18    30    21    34    10    32    20    43     7     7    20    34     8    15    36     3     3 
	                            13%   15%   13%   13%   12%   14%   12%   11%   12%   14%   11%   13%   10%    7%   16%   14%    8%   14%   12%    7%   10% 
	 
	Undecided                    49    15    26    33    16    28    16    36    10    29    17    34     9     8    14    27    10     4    39     4     3 
	                            12%   12%   11%   12%   11%   13%    9%   12%   12%   13%    9%   11%   13%    8%   11%   11%   10%    4%   13%    9%   10% 
	 
	Refused                       5     2     2     4     1     3     1     3     1     3     2     4     1     1     -     4     1     -     3     1     - 
	                             1%    2%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%    1%          2%    1%          1%    2%       
	                                                                                                                 Table Q14 Page 121 
	 
	 
	 
	 
	14. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 
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	Approve                     242   123    69   205    15   242     -   207    20   228     6   210    15     8   101   208     2     2   237     3    11 
	                            48%   89%   24%   73%   10%  100%         59%   22%   90%    3%   56%   21%    7%   71%   74%    2%    2%   71%    6%   32% 
	 
	Disapprove                  213     9   192    52   128     -   213   116    69     6   205   136    52   102    30    48   117   125    65    46    20 
	                            43%    7%   68%   19%   88%        100%   33%   75%    2%   93%   36%   73%   89%   21%   17%   96%   97%   19%   92%   59% 
	 
	Undecided                    40     5    19    23     1     -     -    25     2    18     9    29     3     3    10    23     2     2    29     1     3 
	                             8%    4%    7%    8%    1%                7%    2%    7%    4%    8%    4%    3%    7%    8%    2%    2%    9%    2%    9% 
	 
	Refused                       5     1     2     -     1     -     -     3     1     1     1     3     1     1     1     2     1     -     3     -     - 
	                             1%    1%    1%          1%                1%    1%    *%    *%    1%    1%    1%    1%    1%    1%          1%             
	                                                                                                                 Table Q15 Page 122 
	 
	 
	 
	 
	15. Do you approve or disapprove of the job Charlie Baker is doing as governor? 
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	Approve                     351   115   179   243    59   207   116   351     -   215   121   343     1    69   114   236    62    62   271    28    28 
	                            70%   83%   63%   87%   41%   86%   54%  100%         85%   55%   91%    1%   61%   80%   84%   51%   48%   81%   56%   82% 
	 
	Disapprove                   92    13    73    17    68    20    69     -    92    20    69    13    66    34    18    26    50    47    35    17     6 
	                            18%    9%   26%    6%   47%    8%   32%        100%    8%   31%    3%   93%   30%   13%    9%   41%   36%   10%   34%   18% 
	 
	Undecided                    55    10    28    20    17    15    27     -     -    18    30    22     4    10    10    19     9    20    27     5     - 
	                            11%    7%   10%    7%   12%    6%   13%                7%   14%    6%    6%    9%    7%    7%    7%   16%    8%   10%       
	 
	Refused                       2     -     2     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     1     -     - 
	                             *%          1%          1%          *%                      *%                1%                1%          *%             
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	16. Joe Biden 
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	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                        
	 
	Favorable                   253   127    71   216    11   228     6   215    20   253     -   224    16    11   107   218     5     4   244     4    13 
	                            51%   92%   25%   77%    8%   94%    3%   61%   22%  100%         59%   23%   10%   75%   78%    4%    3%   73%    8%   38% 
	 
	Unfavorable                 221     8   199    53   131     6   205   121    69     -   221   140    54   101    31    54   115   124    74    46    19 
	                            44%    6%   71%   19%   90%    2%   96%   34%   75%        100%   37%   76%   89%   22%   19%   94%   96%   22%   92%   56% 
	 
	Heard of/Undecided           26     3    12    11     3     8     2    15     3     -     -    14     1     2     4     9     2     1    16     -     2 
	                             5%    2%    4%    4%    2%    3%    1%    4%    3%                4%    1%    2%    3%    3%    2%    1%    5%          6% 
	                                                                                                                 Table Q17 Page 124 
	 
	 
	 
	 
	17. Charlie Baker 
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	Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                        
	 
	Favorable                   378   115   198   249    72   210   136   343    13   224   140   378     -    76   120   246    69    80   279    31    27 
	                            76%   83%   70%   89%   50%   87%   64%   98%   14%   89%   63%  100%         67%   85%   88%   57%   62%   84%   62%   79% 
	 
	Unfavorable                  71    13    53    15    53    15    52     1    66    16    54     -    71    29    16    20    39    35    27    16     5 
	                            14%    9%   19%    5%   37%    6%   24%    *%   72%    6%   24%        100%   25%   11%    7%   32%   27%    8%   32%   15% 
	 
	Heard of/Undecided           51    10    31    16    20    17    25     7    13    13    27     -     -     9     6    15    14    14    28     3     2 
	                            10%    7%   11%    6%   14%    7%   12%    2%   14%    5%   12%                8%    4%    5%   11%   11%    8%    6%    6% 
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	18. Geoff Diehl 
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	Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                 117    27    69    64    38    63    42    76    26    60    48    84    16     -     -    72    15    22    85     1     9 
	                            23%   20%   24%   23%   26%   26%   20%   22%   28%   24%   22%   22%   23%               26%   12%   17%   25%    2%   26% 
	 
	Favorable                   114    14    97    28    71     8   102    69    34    11   101    76    29   114     -    20    80    77    23    43     7 
	                            23%   10%   34%   10%   49%    3%   48%   20%   37%    4%   46%   20%   41%  100%          7%   66%   60%    7%   86%   21% 
	 
	Unfavorable                 142    57    58   107    18   101    30   114    18   107    31   120    16     -   142   115    12    10   131     2     9 
	                            28%   41%   21%   38%   12%   42%   14%   32%   20%   42%   14%   32%   23%        100%   41%   10%    8%   39%    4%   26% 
	 
	Heard of/Undecided          127    40    58    81    18    70    39    92    14    75    41    98    10     -     -    74    15    20    95     4     9 
	                            25%   29%   21%   29%   12%   29%   18%   26%   15%   30%   19%   26%   14%               26%   12%   16%   28%    8%   26% 
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	19. Maura Healey 
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	Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                  26     7    16     8    13    12    12    13     7     9    14    16     4     3     1     -     -     5    18     -     2 
	                             5%    5%    6%    3%    9%    5%    6%    4%    8%    4%    6%    4%    6%    3%    1%                4%    5%          6% 
	 
	Favorable                   281   113   108   224    27   208    48   236    26   218    54   246    20    20   115   281     -    21   252     6    18 
	                            56%   82%   38%   80%   19%   86%   23%   67%   28%   86%   24%   65%   28%   18%   81%  100%         16%   75%   12%   53% 
	 
	Unfavorable                 122     5   111    14    87     2   117    62    50     5   115    69    39    80    12     -   122    83    27    37    10 
	                            24%    4%   39%    5%   60%    1%   55%   18%   54%    2%   52%   18%   55%   70%    8%        100%   64%    8%   74%   29% 
	 
	Heard of/Undecided           71    13    47    34    18    20    36    40     9    21    38    47     8    11    14     -     -    20    37     7     4 
	                            14%    9%   17%   12%   12%    8%   17%   11%   10%    8%   17%   12%   11%   10%   10%               16%   11%   14%   12% 
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	20. Donald Trump 
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	Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Never heard                   -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                        
	 
	Favorable                   129     5   119    19    89     2   125    62    47     4   124    80    35    77    10    21    83   129     -    39    10 
	                            26%    4%   42%    7%   61%    1%   59%   18%   51%    2%   56%   21%   49%   68%    7%    7%   68%  100%         78%   29% 
	 
	Unfavorable                 334   127   137   250    40   237    65   271    35   244    74   279    27    23   131   252    27     -   334     6    21 
	                            67%   92%   49%   89%   28%   98%   31%   77%   38%   96%   33%   74%   38%   20%   92%   90%   22%        100%   12%   62% 
	 
	Heard of/Undecided           37     6    26    11    16     3    23    18    10     5    23    19     9    14     1     8    12     -     -     5     3 
	                             7%    4%    9%    4%   11%    1%   11%    5%   11%    2%   10%    5%   13%   12%    1%    3%   10%               10%    9% 
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	21. How would you describe traffic in Massachusetts compared to four years ago? 
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	Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Much better                  11     3     6     6     2     5     6     8     1     6     5    10     -     1     4     7     -     1    10     1     - 
	                             2%    2%    2%    2%    1%    2%    3%    2%    1%    2%    2%    3%          1%    3%    2%          1%    3%    2%       
	 
	Somewhat better              57    18    26    35    15    25    29    40     7    30    26    46     5    15    12    32    11    15    38     7     5 
	                            11%   13%    9%   13%   10%   10%   14%   11%    8%   12%   12%   12%    7%   13%    8%   11%    9%   12%   11%   14%   15% 
	 
	No different                152    55    79    97    35    79    61   109    29    82    64   113    26    38    47    90    36    39   103    14    10 
	                            30%   40%   28%   35%   24%   33%   29%   31%   32%   32%   29%   30%   37%   33%   33%   32%   30%   30%   31%   28%   29% 
	 
	Somewhat worse              117    26    71    63    32    57    47    91    15    63    47    91    12    25    33    70    28    31    79    11     7 
	                            23%   19%   25%   23%   22%   24%   22%   26%   16%   25%   21%   24%   17%   22%   23%   25%   23%   24%   24%   22%   21% 
	 
	Much worse                  128    27    83    56    55    56    59    81    34    53    67    93    22    32    31    62    41    38    77    15    10 
	                            26%   20%   29%   20%   38%   23%   28%   23%   37%   21%   30%   25%   31%   28%   22%   22%   34%   29%   23%   30%   29% 
	 
	Undecided                    35     9    17    23     6    20    11    22     6    19    12    25     6     3    15    20     6     5    27     2     2 
	                             7%    7%    6%    8%    4%    8%    5%    6%    7%    8%    5%    7%    8%    3%   11%    7%    5%    4%    8%    4%    6% 
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
	                                                                                                                                                        
	                                                                                                                 Table Q22 Page 129 
	 
	 
	 
	 
	22. Thinking about the MBTA, of the following five designations, how would you rate the MBTA in Massachusetts as far as public  
	transportation systems go? 
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	Total                       500   138   282   280   145   242   213   351    92   253   221   378    71   114   142   281   122   129   334    50    34 
	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	One of the best in the       14     4     8     8     5     5     5    12     -     6     7    12     2     2     3     7     4     4     7     2     2 
	country                      3%    3%    3%    3%    3%    2%    2%    3%          2%    3%    3%    3%    2%    2%    2%    3%    3%    2%    4%    6% 
	 
	Better than average          48    15    20    34    10    27    18    37     5    29    18    40     3     8    16    32     8    10    35     4     4 
	                            10%   11%    7%   12%    7%   11%    8%   11%    5%   11%    8%   11%    4%    7%   11%   11%    7%    8%   10%    8%   12% 
	 
	Average                     136    40    77    81    33    71    57   102    19    73    59   107    15    35    38    79    27    32    95    17     4 
	                            27%   29%   27%   29%   23%   29%   27%   29%   21%   29%   27%   28%   21%   31%   27%   28%   22%   25%   28%   34%   12% 
	 
	Worse than average          126    38    65    82    28    66    46    85    30    72    46    95    21    24    44    84    22    25    97     8    11 
	                            25%   28%   23%   29%   19%   27%   22%   24%   33%   28%   21%   25%   30%   21%   31%   30%   18%   19%   29%   16%   32% 
	 
	One of the worst in the      67     9    49    24    34    22    38    41    18    23    41    46    14    23    17    31    30    22    40     6     4 
	country                     13%    7%   17%    9%   23%    9%   18%   12%   20%    9%   19%   12%   20%   20%   12%   11%   25%   17%   12%   12%   12% 
	 
	Undecided                   100    30    56    48    32    48    45    72    16    47    45    75    14    21    24    45    28    32    57    12     9 
	                            20%   22%   20%   17%   22%   20%   21%   21%   17%   19%   20%   20%   20%   18%   17%   16%   23%   25%   17%   24%   26% 
	 
	Refused                       9     2     7     3     3     3     4     2     4     3     5     3     2     1     -     3     3     4     3     1     - 
	                             2%    1%    2%    1%    2%    1%    2%    1%    4%    1%    2%    1%    3%    1%          1%    2%    3%    1%    2%       
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	23. Earlier you said you were registered as <Q4>. Did you vote in the Republican Primary for governor on September 6th - yes or  
	no? 
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	BASE: REPUBLICANS/          327    57   226   139   127   104   193   221    67   111   198   240    52   102    69   135   112   122   177    50    34 
	INDEPENDENTS                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                          85    11    70    24    51    14    67    56    24    17    66    58    22    51    11    24    47    50    27    50    34 
	                            26%   19%   31%   17%   40%   13%   35%   25%   36%   15%   33%   24%   42%   50%   16%   18%   42%   41%   15%  100%  100% 
	 
	No                          220    40   145   104    71    82   115   154    38    87   121   168    27    48    55   103    62    67   137     -     - 
	                            67%   70%   64%   75%   56%   79%   60%   70%   57%   78%   61%   70%   52%   47%   80%   76%   55%   55%   77%             
	 
	Undecided                     9     2     5     5     3     2     6     2     4     2     6     4     3     1     1     2     2     2     4     -     - 
	                             3%    4%    2%    4%    2%    2%    3%    1%    6%    2%    3%    2%    6%    1%    1%    1%    2%    2%    2%             
	 
	Refused                      13     4     6     6     2     6     5     9     1     5     5    10     -     2     2     6     1     3     9     -     - 
	                             4%    7%    3%    4%    2%    6%    3%    4%    1%    5%    3%    4%          2%    3%    4%    1%    2%    5%             
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	24. Did you vote for Geoff Diehl or Chis Doughty? 
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	BASE: REPUBLICAN PRIMARY     85    11    70    24    51    14    67    56    24    17    66    58    22    51    11    24    47    50    27    50    34 
	VOTERS                      100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Geoff Diehl                  50     3    46     7    37     3    46    28    17     4    46    31    16    43     2     6    37    39     6    50     - 
	                            59%   27%   66%   29%   73%   21%   69%   50%   71%   24%   70%   53%   73%   84%   18%   25%   79%   78%   22%  100%       
	 
	Chris Doughty                34     8    23    17    13    11    20    28     6    13    19    27     5     7     9    18    10    10    21     -    34 
	                            40%   73%   33%   71%   25%   79%   30%   50%   25%   76%   29%   47%   23%   14%   82%   75%   21%   20%   78%        100% 
	 
	Undecided                     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     -     1     -     -     - 
	                             1%          1%          2%          1%          4%          2%          5%    2%                      2%                   
	 
	Refused                       -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 
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	25. When it comes to the economy, do you think we are in in an economic recovery, stagnation, recession, or depression? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Economic recovery           101    66    16    91     5    91     7    86    10    91     8    86     8     7    51    87     3     4    96     2     8 
	                            20%   48%    6%   33%    3%   38%    3%   25%   11%   36%    4%   23%   11%    6%   36%   31%    2%    3%   29%    4%   24% 
	 
	Stagnation                  111    29    55    78     9    66    30    90    10    78    28    93     9    12    42    79    15    12    92     4     8 
	                            22%   21%   20%   28%    6%   27%   14%   26%   11%   31%   13%   25%   13%   11%   30%   28%   12%    9%   28%    8%   24% 
	 
	Recession                   203    25   162    73    99    54   136   120    53    52   143   137    42    81    33    75    81    89    97    34    13 
	                            41%   18%   57%   26%   68%   22%   64%   34%   58%   21%   65%   36%   59%   71%   23%   27%   66%   69%   29%   68%   38% 
	 
	Depression                   46     3    36     9    30     8    34    24    17     8    36    31    12    11     4    14    22    21    18     9     4 
	                             9%    2%   13%    3%   21%    3%   16%    7%   18%    3%   16%    8%   17%   10%    3%    5%   18%   16%    5%   18%   12% 
	 
	Undecided                    38    15    13    29     2    23     6    30     2    24     6    30     -     3    12    25     1     3    30     1     1 
	                             8%   11%    5%   10%    1%   10%    3%    9%    2%    9%    3%    8%          3%    8%    9%    1%    2%    9%    2%    3% 
	 
	Refused                       1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     - 
	                             *%                                        *%                      *%                      *%                *%             
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	26. How concerned are you about your personal financial situation or employment? Would you say…? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Very concerned              109    17    81    28    57    25    75    59    32    26    76    65    23    38    11    39    44    47    46    20     7 
	                            22%   12%   29%   10%   39%   10%   35%   17%   35%   10%   34%   17%   32%   33%    8%   14%   36%   36%   14%   40%   21% 
	 
	Somewhat concerned          135    33    80    74    40    67    60    93    27    68    62   100    22    35    38    74    35    36    91    16    11 
	                            27%   24%   28%   26%   28%   28%   28%   26%   29%   27%   28%   26%   31%   31%   27%   26%   29%   28%   27%   32%   32% 
	 
	Not very concerned          112    40    55    78    24    63    35    86    13    70    37    92    11    22    39    73    19    19    86     7     3 
	                            22%   29%   20%   28%   17%   26%   16%   25%   14%   28%   17%   24%   15%   19%   27%   26%   16%   15%   26%   14%    9% 
	 
	Not at all concerned        135    46    61    97    20    85    39   109    16    86    42   116    12    18    51    90    23    24   107     7    11 
	                            27%   33%   22%   35%   14%   35%   18%   31%   17%   34%   19%   31%   17%   16%   36%   32%   19%   19%   32%   14%   32% 
	 
	Undecided                     7     -     5     1     4     -     4     3     3     1     4     4     2     1     2     3     1     3     2     -     2 
	                             1%          2%    *%    3%          2%    1%    3%    *%    2%    1%    3%    1%    1%    1%    1%    2%    1%          6% 
	 
	Refused                       2     2     -     2     -     2     -     1     1     2     -     1     1     -     1     2     -     -     2     -     - 
	                             *%    1%          1%          1%          *%    1%    1%          *%    1%          1%    1%                1%             
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	27. How would you say recent price increases have affected you or your household - have they caused…? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	A lot of financial          109    11    84    36    56    33    68    57    32    30    72    65    22    29    12    43    37    40    54    15     8 
	hardship                    22%    8%   30%   13%   39%   14%   32%   16%   35%   12%   33%   17%   31%   25%    8%   15%   30%   31%   16%   30%   24% 
	 
	Some financial hardship     188    53   112   101    60    80    92   136    36    83    95   146    28    61    49    96    59    62   116    22    16 
	                            38%   38%   40%   36%   41%   33%   43%   39%   39%   33%   43%   39%   39%   54%   35%   34%   48%   48%   35%   44%   47% 
	 
	Little financial            122    45    49    88    14    79    31    96    12    87    30   105    10    12    46    91    14    18    97     9     3 
	hardship                    24%   33%   17%   31%   10%   33%   15%   27%   13%   34%   14%   28%   14%   11%   32%   32%   11%   14%   29%   18%    9% 
	 
	No financial hardship        72    27    30    53    11    48    18    59     8    51    19    59     7    12    32    48    12     6    62     4     5 
	                            14%   20%   11%   19%    8%   20%    8%   17%    9%   20%    9%   16%   10%   11%   23%   17%   10%    5%   19%    8%   15% 
	 
	Undecided                     7     1     6     1     3     1     3     3     3     2     4     3     3     -     3     3     -     2     4     -     2 
	                             1%    1%    2%    *%    2%    *%    1%    1%    3%    1%    2%    1%    4%          2%    1%          2%    1%          6% 
	 
	Refused                       2     1     1     1     1     1     1     -     1     -     1     -     1     -     -     -     -     1     1     -     - 
	                             *%    1%    *%    *%    1%    *%    *%          1%          *%          1%                            1%    *%             
	                                                                                                                 Table Q28 Page 135 
	 
	 
	 
	 
	28. Question #1 is a proposed constitutional amendment which would establish an additional 4% state income tax on that portion of  
	annual taxable income in excess of $1 million. This income level would be adjusted annually... 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         281   101   124   205    43   191    65   224    32   198    70   238    23    31   109   217    23    27   241    13    14 
	                            56%   73%   44%   73%   30%   79%   31%   64%   35%   78%   32%   63%   32%   27%   77%   77%   19%   21%   72%   26%   41% 
	 
	No                          176    28   138    49    92    29   137   101    52    34   138   113    41    79    24    43    93    98    63    36    18 
	                            35%   20%   49%   18%   63%   12%   64%   29%   57%   13%   62%   30%   58%   69%   17%   15%   76%   76%   19%   72%   53% 
	 
	Undecided                    39     7    19    25     9    21    11    25     6    20    12    26     5     3     9    19     5     4    28     1     2 
	                             8%    5%    7%    9%    6%    9%    5%    7%    7%    8%    5%    7%    7%    3%    6%    7%    4%    3%    8%    2%    6% 
	 
	Refused                       4     2     1     1     1     1     -     1     2     1     1     1     2     1     -     2     1     -     2     -     - 
	                             1%    1%    *%    *%    1%    *%          *%    2%    *%    *%    *%    3%    1%          1%    1%          1%             
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	29. Question #4 is a referendum to determine whether you approve or disapprove of a recent law passed by the state legislature  
	allowing Massachusetts residents who cannot provide proof of lawful presence in the United States... 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         246    97   105   173    37   169    55   188    29   180    59   197    23    26    94   178    22    27   210    10    14 
	                            49%   70%   37%   62%   26%   70%   26%   54%   32%   71%   27%   52%   32%   23%   66%   63%   18%   21%   63%   20%   41% 
	 
	No                          192    21   151    66    97    35   145   121    53    39   146   138    41    85    30    70    92    95    78    37    18 
	                            38%   15%   54%   24%   67%   14%   68%   34%   58%   15%   66%   37%   58%   75%   21%   25%   75%   74%   23%   74%   53% 
	 
	Undecided                    57    17    24    39     9    36    12    42     6    32    14    43     3     2    18    31     7     7    44     3     1 
	                            11%   12%    9%   14%    6%   15%    6%   12%    7%   13%    6%   11%    4%    2%   13%   11%    6%    5%   13%    6%    3% 
	 
	Refused                       5     3     2     2     2     2     1     -     4     2     2     -     4     1     -     2     1     -     2     -     1 
	                             1%    2%    1%    1%    1%    1%    *%          4%    1%    1%          6%    1%          1%    1%          1%          3% 
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	30. Do you currently have school-aged children - yes or no? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         167    45   105    86    60    74    82   107    42    79    80   117    31    39    45    84    53    52   101    17     8 
	                            33%   33%   37%   31%   41%   31%   38%   30%   46%   31%   36%   31%   44%   34%   32%   30%   43%   40%   30%   34%   24% 
	 
	No                          332    93   176   194    84   168   130   244    49   174   140   261    39    74    97   197    68    76   233    33    26 
	                            66%   67%   62%   69%   58%   69%   61%   70%   53%   69%   63%   69%   55%   65%   68%   70%   56%   59%   70%   66%   76% 
	 
	Refused                       1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     -     1     1     -     -     - 
	                             *%          *%          1%          *%          1%          *%          1%    1%                1%    1%                   
	                                                                                                                 Table Q31 Page 138 
	 
	 
	 
	 
	31. What is your annual household income? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Under $20,000 per year       50    10    31    24    19    20    26    30    12    21    27    36    11     5    10    25     9    15    29     4     6 
	                            10%    7%   11%    9%   13%    8%   12%    9%   13%    8%   12%   10%   15%    4%    7%    9%    7%   12%    9%    8%   18% 
	 
	Under $50,000 per year       59    17    34    30    20    28    29    38    16    29    29    43     8    12    17    35    18    12    42     7     1 
	                            12%   12%   12%   11%   14%   12%   14%   11%   17%   11%   13%   11%   11%   11%   12%   12%   15%    9%   13%   14%    3% 
	 
	Under $75,000 per year       67    17    38    35    19    32    30    43    11    30    32    49     9    11    17    37    14    18    44     8     2 
	                            13%   12%   13%   13%   13%   13%   14%   12%   12%   12%   14%   13%   13%   10%   12%   13%   11%   14%   13%   16%    6% 
	 
	Under $100,000 per year      75    26    34    53    14    41    25    62     9    45    27    62     9    20    20    53    11    16    55     4     9 
	                            15%   19%   12%   19%   10%   17%   12%   18%   10%   18%   12%   16%   13%   18%   14%   19%    9%   12%   16%    8%   26% 
	 
	Under $140,000 per year      79    28    46    48    22    45    30    58    16    47    32    60    13    16    25    46    18    20    57     7     3 
	                            16%   20%   16%   17%   15%   19%   14%   17%   17%   19%   14%   16%   18%   14%   18%   16%   15%   16%   17%   14%    9% 
	 
	$140,000 per year or        103    23    60    61    29    44    49    76    15    51    49    82    11    33    36    54    37    31    67    14     7 
	more                        21%   17%   21%   22%   20%   18%   23%   22%   16%   20%   22%   22%   15%   29%   25%   19%   30%   24%   20%   28%   21% 
	 
	Undecided                    67    17    39    29    22    32    24    44    13    30    25    46    10    17    17    31    15    17    40     6     6 
	                            13%   12%   14%   10%   15%   13%   11%   13%   14%   12%   11%   12%   14%   15%   12%   11%   12%   13%   12%   12%   18% 
	                                                                                                                 Table Q32 Page 139 
	 
	 
	 
	 
	32. What is the highest level of education you have completed? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Some high school             24     3    19    10    10     5    16    15     6     5    17    17     4     4     5     9     6     9    11     3     1 
	                             5%    2%    7%    4%    7%    2%    8%    4%    7%    2%    8%    4%    6%    4%    4%    3%    5%    7%    3%    6%    3% 
	 
	High school graduate        107    30    60    46    45    48    54    66    29    47    56    69    25    30    23    55    30    35    58    16    10 
	                            21%   22%   21%   16%   31%   20%   25%   19%   32%   19%   25%   18%   35%   26%   16%   20%   25%   27%   17%   32%   29% 
	 
	Some college                119    30    71    69    35    57    54    85    25    58    55    91    18    28    34    65    32    28    84     9     9 
	                            24%   22%   25%   25%   24%   24%   25%   24%   27%   23%   25%   24%   25%   25%   24%   23%   26%   22%   25%   18%   26% 
	 
	Trade/technical/             24     5    17     8     8     6    17    15     7     6    16    17     3     6     6     7    11    10    12     2     2 
	vocational training          5%    4%    6%    3%    6%    2%    8%    4%    8%    2%    7%    4%    4%    5%    4%    2%    9%    8%    4%    4%    6% 
	 
	College graduate            130    37    67    82    29    72    44    99    15    80    46   103    12    32    40    76    31    32    93    14     5 
	                            26%   27%   24%   29%   20%   30%   21%   28%   16%   32%   21%   27%   17%   28%   28%   27%   25%   25%   28%   28%   15% 
	 
	Masters or PhD               91    32    44    65    15    54    26    70     7    57    28    80     6    12    34    68    10    13    75     6     6 
	                            18%   23%   16%   23%   10%   22%   12%   20%    8%   23%   13%   21%    8%   11%   24%   24%    8%   10%   22%   12%   18% 
	 
	Undecided                     5     1     4     -     3     -     2     1     3     -     3     1     3     2     -     1     2     2     1     -     1 
	                             1%    1%    1%          2%          1%    *%    3%          1%    *%    4%    2%          *%    2%    2%    *%          3% 
	                                                                                                                 Table Q33 Page 140 
	 
	 
	 
	 
	33. Are there any members of your household who are union members - yes or no? 
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	                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
	 
	Yes                         105    18    66    51    38    50    50    70    30    50    52    74    20    30    27    55    34    35    64    14     3 
	                            21%   13%   23%   18%   26%   21%   23%   20%   33%   20%   24%   20%   28%   26%   19%   20%   28%   27%   19%   28%    9% 
	 
	No                          391   119   213   229   104   192   161   280    60   203   166   303    49    81   115   226    85    92   270    35    31 
	                            78%   86%   76%   82%   72%   79%   76%   80%   65%   80%   75%   80%   69%   71%   81%   80%   70%   71%   81%   70%   91% 
	 
	Refused                       4     1     3     -     3     -     2     1     2     -     3     1     2     3     -     -     3     2     -     1     - 
	                             1%    1%    1%          2%          1%    *%    2%          1%    *%    3%    3%                2%    2%          2%       





